Защити себя и своих близких!

Осень–зима  - периоды подъема ОРИ, опасность  заболевания гриппом. Грипп лучше предупредить, чем лечить. Особенно страшны последствия гриппа. Грипп как высококонтагиозное инфекционное заболевание опасен в первую очередь своими осложнениями,  такими, как пневмонии, миокардиты, отиты, полиорганная недостаточность и др. Вирус гриппа передается от человека  при разговоре, кашле, чихании. Заразиться гриппом можно на работе, в общественном транспорте, в магазине, на рынке. Особенно тяжело грипп протекает у пожилых людей и детей, у которых наиболее высок риск развития осложнений.
Единственный надежный и безопасный способ избежать заболевания гриппом – вакцинация! 

С 2010 года в нашем районе, как в области и  стране, для иммунизации населения используются гриппозные вакцины, не содержащие живой вирус гриппа, а только его отдельные частички, которые  важны для формирования защиты против гриппа в организме человека. Для проведения иммунизации в текущем эпидсезоне будет использоваться вакцина «Флюваксин» (Китай).  Вакцина в Республике Беларусь прошла контроль качества и регистрацию в Министерстве здравоохранения Республики Беларусь.  В состав вакцины входит 3 штамма вируса гриппа, наиболее актуальные для данного эпидсезона. Вакцина является высокоочищенным препаратом, хорошо переносится детьми и взрослыми. Местные и общие реакции на введение вакцины, как правило, отсутствуют или незначительные (покраснение кожи, болезненность в месте введения вакцины, очень редко бывает повышение температуры, непродолжительная головная  боль, которые исчезают самостоятельно через 1-3 дня). 

У переболевших гриппом лиц формируется иммунитет только к тому штамму вируса гриппа, которым они переболели. Вакцинация же позволяет сформировать иммунитет ко всем трем штаммам, актуальным для предстоящего эпидсезона, и сформировать иммунную прослойку среди населения, т.е. максимально увеличить число людей, которые имеют устойчивость к вирусу, и тем самым снизить заболеваемость.  Чем больше привитых, а значит защищенных от гриппа, тем ниже вероятность заноса и распространения вируса среди работающих в коллективе. Взрослые люди вынуждены пропускать работу по причине заболевания как минимум 5 дней, а при осложненном течении болезни до одного месяца. 

Профилактическую прививку можно сделать в районной поликлинике:

- бесплатно- при наличии показаний «группы риска», 

- платно- после заключения договора на платные услуги за счет организаций, предприятий, а также за личные средства.

В первую очередь и в обязательном порядке необходимо прививать «группы риска».  Это 

- дети в возрасте от 6 мес. до 3 лет;

- дети в возрасте от  3 лет и взрослые с хроническими заболеваниями;  

-лица с иммуносупрессией;

-лица старше 65 лет,

-беременные;

-медработники,

- дети и взрослые находящиеся в учреждениях с круглосуточным пребыванием;

-работники государственных органов, обеспечивающие безопасность государства и жизнедеятельность населения.
 Обязательно должны прививаться лица, которые в силу особенностей профессии (преподаватели, воспитатели, продавцы, врачи, другие лица, работающие в коллективах) контактируют с большим количеством людей и имеют высокий риск заражения гриппом.
Лучше всего прививаться от гриппа осенью: в сентябре–ноябре, до начала сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРИ. В течение 2-3 недель после вакцинации сформируется защитный уровень антител против вирусов гриппа, который обеспечивает защиту от заболевания гриппом в течение 6-12 месяцев.
Рекомендуется охватывать вакцинацией против гриппа не менее 40% работающих в  коллективе. 
При этом достигаются  две основные цели. Первая цель -  индивидуальная защита привитого человека. Вторая цель – формирование коллективного иммунитета среди работающих. Коллективный иммунитет дает дополнительную степень защиты привитым и снижает вероятность заболевания непривитых членов коллектива. Чем больше привитых, а значит  защищенных от гриппа, тем ниже вероятность заноса и распространения вируса среди работающих в коллективе. При охвате менее чем  40% работающих,  коллективный иммунитет практически не работает.  
В  районе  за январь-апрель 2014года было зарегистрировано 1510 случаев ОРИ, показатель заболеваемости составил 10586 на 100 тыс. населения, что  ниже уровня аналогичного периода прошлого года в 1,1 раза. 

По итогам прошедшего эпидемического сезона специалистами санитарно-эпидемиологической службы проведена оценка эффективности иммунизации против гриппа. Результаты показали, что заболеваемость гриппом и ОРИ среди привитых   меньше, чем среди не привитых (заболело привитых 0,3 %, не привитых -16,7 %).

В результате в районе, как и в области прошедший эпидемический период заболеваемости гриппом был отмечен низкими уровнями интенсивности эпидемического процесса и заболеваемости, что обусловлено увеличением количества вакцинированных против гриппа лиц.

В эпидемическом сезоне заболеваемости гриппом и ОРИ  2014- 2015г.г.   в районе   планируется охватить прививками  против гриппа  40% населения –  55799  человек.
Однако у некоторых имеются аргументы против вакцинации, один из которых «я прививался и заболел», действительно ли вакцинация эффективна:

 Да, эффективна. Этот факт подтверждается:

-научными  клиническими исследованиями – у всех привитых формируются защитные  антитела против всех трех вариантов вируса гриппа;

-результатами обследования пациентов: в прошедшем эпидсезоне  –

начиная с 2013 года проводится обследование всех пациентов, обратившихся за медицинской помощью с синдромом гриппоподобного заболевания. Среди 

обратившихся были и привитые пациенты. От них выделяли вирусы, явившиеся  причиной инфекции. Так, в 2014 году случаи гриппа среди привитых не возникали. У всех кто был привит и обращался с синдромом гриппоподобного заболевания, выделялись другие респираторные вирусы: аденовирусы, респираторно- синцитиальный вирус и другие;

- кроме того, не только вирус гриппа может вызвать острую респираторную инфекцию, причиной острой респираторной инфекции могут стать бактерии: стафилококки, пневмококки, гемофильная палочка –от них вакцина против гриппа не защищает. Против этих инфекций существуют 

отдельные вакцины, в частности в Беларуси зарегистрированы и используется вакцины против гемофильной и пневмококковой инфекции.

Невзирая на такое многообразие возможностей заразиться другими 

вирусами и бактериями, прививаться против гриппа всё равно нужно. Потому что именно этот вирус в случае заболевания вызывает летальные исходы и тяжелые осложнения со стороны сердечно-сосудистой, нервной и других систем органов, а также является причиной тяжелых пневмоний и инициирует осложнение гриппа бактериальными пневмониями.
Используйте возможность и сделайте прививку против гриппа,   защитите себя  и своих близких! 
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