Жизнь без наркотиков – залог здоровья

Наркомания - болезнь, вызванная систематическим употреблением наркотиков и проявляющаяся психической и физической зависимостью от них. Это тяжелое заболевание, которое начинается со случайного формированием (или под влиянием, давлением) приема наркотика с последующим наркотической зависимости. Проблема наркомании уже давно стала всемирной.

Наркотики в состоянии за несколько дней поработить волю человека, за несколько лет «выжечь» человека дотла, превратить его в беспомощную машину, вся жизнь которой посвящена поиску новой «дозы» и страху перед очередной ломкой. 

Кроме наркотиков серьезную угрозу представляют и отдельные психотропные средства, которые оказывают такое же сильное действие на центральную нервную систему, как и наркотики. Современные наркотические средства способны сформировать такую зависимость всего в несколько приемов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, так как происходят необратимые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности. Наркоманы подвержены риску заражения и способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусного гепатита, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Наркомания представляет угрозу жизни и здоровью не только для отдельного человека. Она представляет опасность для всего общества.
По данным Министерства здравоохранения Республики Беларусь большинство наркопотребителей – лица в возрасте до 35 лет (84,5%). Из них моложе 15 лет – 2,9%, 15-19 лет – 10,3%, 20-24 лет – 22,4% и 25-34 лет – 48,9%. Удельный вес учащихся средних учебных заведений и студентов вузов в контингенте всех потребителей психоактивных веществ (далее – ПАВ) составляет 14,0%, а среди  нарко(токсико)манов – 6,7%. 

Уровень наркотизации в нашей стране составляет около 154,8 чел. на 100 тыс. жителей и увеличился в 1,8 раза по сравнению с показателем 2003 г. – 86,3 чел. По данным центра мониторинга за наркотиками и наркопотреблением ГРГМУ, на конец 2012 года в наркологических учреждениях Беларуси было зарегистрировано 14647 потребителей наркотических и ненаркотических психоактивных веществ. При этом наблюдается тенденция ежегодного роста количества наркоманов в среднем на 800 человек. 
В Могилевской области на 1 сентября 2013 года находится под наблюдением 667 потребителей наркотических веществ, в том числе 395 больных наркоманией (диспансерный учет) и 272 человека, употребляющих наркотические вещества с вредными последствиями (профилактический учет). Наибольшее количество зарегистрированных наркопотребителей в г.г. Могилеве, Бобруйске, Осиповичах.

Анализ социально-эпидемиологической информации об учтенных потребителях ПАВ свидетельствует о преобладании в Беларуси инъекционного способа употребления наркотиков. Как и в предыдущие годы, подавляющее большинство учтенных потребителей ПАВ принимали наркотики опийной группы, в основном – экстракционный опий. Наметилась тенденция перехода части наркопотребителей с кустарных опиатов на полусинтетические и синтетические опийные наркотики. Вторыми по распространенности являются каннабиноиды (марихуана, гашиш, синтетические каннабиноиды в курительных смесях). На серьезность проблемы распространения каннабиноидов среди населения указывает значительное (в 4,1 раза) увеличение показателя потребления этих наркотиков за период с 2003 по 2012 год. 

Из общего числа наркопотребителей под наблюдением в области состоит 12,9% женщин. На профилактическом учете состоят 4 несовершеннолетних наркопотребителя в возрасте до 18 лет, что составляет 0,6% от общего числа. Двое из них учащиеся средней школы. В возрасте от 19 до 20 лет – 3,7% наркопотребителей, от 20 до 25 лет – 11,2%, от 25 до 40 лет – 74,7%, старше 40 лет – 9,8%. Имеют высшее образование 7% состоящих под наблюдением, среднее специальное – 40%, среднее – 53%.

Если раньше наркотики употребляли единицы, и многие из них могли жить с этой привычкой довольно долго, то сейчас наркомания становится массовой, а с распространением огромного количества синтетических наркотиков, которые стали очень доступными и популярными у молодежи, это зло стало покушаться на самую большую ценность человечества – детей и молодых людей. 

В настоящее время синтетические каннабиноиды, являющиеся действующими веществами «Спайс», запрещены в России, США и многих странах Европейского союза. C апреля 2010 года Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь составляющие вещества смесей внесены в «Список 1 особо опасных наркотических средств и психотропных веществ, не используемых в медицинских целях». За последние три года этот список был изменен одиннадцать раз, пополняясь десятками новых видов наркотических синтетических средств, используемых в смесях для наркотизации населения. Между обновлениями перечня проходит около трех месяцев. После очередного запрета появляется новое поколение курительных смесей, формула и компоненты изменяются, тем самым свежие смеси обходят список, сохраняя свою эффектность. 
Торговцы наркотиками бросают новый вызов всей системе профилактики, лечения и реабилитации. Врачи, психологи, педагоги и воспитатели, милиция, все общество в целом, должны принять этот вызов и сделать все возможное для остановки эпидемии. 
Органами управления, учреждениями образования области проводится планомерная работа, направленная на укрепление и сохранение физического и духовного здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здоровью, профилактику пагубных зависимостей.
Организуется ежегодный медицинский профилактический осмотр учащихся старших классов. При подозрении на употребление алкогольных либо наркотических веществ законным представителям несовершеннолетних рекомендуется обратиться на осмотр и консультацию к врачу-наркологу. 
Сотрудники ОВД, прокуратуры, КДН выступают на родительских собраниях, общешкольных линейках, лекториях с правовой информацией по проблеме наркопотребления, незаконного оборота наркотических средств и др.
Организуя деятельность по воспитанию детей, педагогические коллективы учреждений образований области в целях обеспечения их безопасности, защиты жизни и здоровья, профилактики правонарушений принимают меры по недопущению пребывания несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей.
В учреждениях образования оформлены стенды «Подросток и закон», «Это должен знать каждый», «Здоровый образ жизни», «Вредные привычки» и другие. Разработаны и распространены листовки, буклеты, брошюры, информационные бюллетени, методические рекомендации по профилактике наркозависимости и незаконному обороту наркотиков «Помощь в кризисной ситуации», «Имя беды – наркотик» и др.
С целью формирования навыков здорового образа жизни в школах организовано преподавание факультатива «Здоровый образ жизни». Кроме того в 2012/2013 учебном году в области функционировало 37 опорных школ по здоровому образу жизни и 66 клубов «Здоровье».
Проводится работа с родителями по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, токсикомании, пьянства и алкоголизма, противоправного поведения несовершеннолетних. С этой целью созданы родительские университеты, лектории, клубы, «Школы родительской любви». 
В целях противодействия распространения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, недопущения ухудшения криминогенной обстановки и негативного влияния на здоровье подрастающего поколения управлениями образования и внутренних дел облисполкома издан приказ от 25.04.2013 № 109/110 «Об усилении мер по противодействию распространения и употребления в Могилевской области наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров среди учащейся молодежи». 
Согласно приказу в течение двух дней с момента выявления обеспечивается обмен информацией между учреждениями образования и органами внутренних дел о фактах употребления и распространения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.
Правоохранительными органами Могилевской области, совместно с областными ведомствами, городскими и районными исполнительными комитетами в рамках выполнения Государственной программы комплексных мер противодействия наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанным с ними правонарушениям в Республике Беларусь на 2009-2013 годы, принимаются действенные меры, направленные на пресечение этого социального зла.


С целью недопущения вовлечения в наркотическую зависимость граждан Могилевской области сотрудниками ОВД проводится разъяснительно-профилактическая работа в учебных заведениях и трудовых коллективах. В марте т.г. сотрудниками управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми УВД облисполкома проведено 15 выступлений, в которых приняли участие более 2300 учащихся школ и лицеев г.Могилева, а также преподавательский состав данных заведений. Так же проведено выступление перед военными комиссарами и заместителями районных военкоматов области.


Всего в т.г. в области проведено 236 выступлений в средствах массовой информации (на радио – 69, на телевидении – 25, в печати – 119, в сети Интернет – 23). В трудовых коллективах и учебных заведениях проведено более 1000 выступлений.

За 8 месяцев текущего года органами внутренних дел области выявлено 291 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в 2012 году - 280 (+11).

Из 291 преступления, совершенного по линии незаконного оборота наркотиков – 86 составляют сбыт наркотических средств или 29,5% от их общего количества:


- 2 – склонение к потреблению наркотиков (ст.331 УК);

- 1 – хищение наркотиков (ст.327 УК);


- 286– незаконный оборот наркотиков (ст.328 УК);
- 2 – подделка рецептов для получения психотропных лекарственных препаратов (ст.380 УК).
В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий на территории области из незаконного оборота изъято и уничтожено 5 кг 227 гр. различных видов наркотических средств и психотропных веществ. В связи с тем, что Могилевская область преимущественно является сырьевой базой наркотиков растительного происхождения, большая часть изымаемых наркотиков на ее территории являются наркотики растительного происхождения (4 кг. 775 гр.).


За совершение преступлений по линии наркоконтроля в отчетном периоде т.г. к уголовной ответственности привлечено 167 лиц (2012 г. - 149), из которых 23 за сбыт и распространение наркотиков (13,8%).


Изучение возрастной категории показывает, что в наркобизнес в основном вовлечены граждане 18-29 лет – 80 или 47,9% от общего количества, и свыше 30 лет – 82 (49,2%). В истекшем периоде к уголовной ответственности привлечено 5 лиц в возрасте от 14 до 17 лет или 2,9%.

За преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков к уголовной ответственности привлечено 24 женщины, что составляет – 14,4%.


Подавляющее большинство лиц, совершивших преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков, а это 110 человек (65,9%) – нигде не работают и не учатся, 69 (41,3%) – ранее совершали преступления. 2 лица (1,2%) совершили преступления в составе группы. К уголовной ответственности привлечено 5 (2,9%) – иностранных граждан (Россия).
С целью уничтожения сырьевой базы растительного происхождения на территории области в период с 1 июня по 31 августа проведена специальная программа «Мак». В ходе ее реализации выявлено 1367 фактов произрастания наркосодержащих растений мака и конопли. Уничтожено 17 тонн 950 кг этих растений, на общей площади 89 тысяч 771 кв.м. За посев и выращивание запрещенных к возделыванию мака и конопли к административной ответственности по ст.16.1 КоАП Республики Беларусь привлечено 320 граждан.

Проводятся оперативно-профилактические и рейдовые мероприятия, направленные на установление лиц, занимающихся незаконной реализацией семян растения «мак», из которого наркопотребители при помощи различных химических препаратов изготавливают наркотическое средство «опий» и используют его для личного потребления. В отчетном периоде т.г. из оборота изъято 84 кг 750 гр. этих семян.


В настоящее время сотрудниками правоохранительных органов проводится ряд мероприятий, направленных на снижение наркотизации населения области и недопущение распространения наркотических средств и психотропных веществ на еу территории, а также установление лиц, занимающихся их распространением и привлечение последних к ответственности в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Количество наркоманов ежегодно растет, поэтому помимо работы с людьми уже попавшими в наркотическую зависимость, необходима еще большая активизация профилактической работы. Чтобы остановить негативные тенденции, требуется работа не только педагогических, медицинских и силовых структур, необходимы усилия всего общества.
К сожалению, многие узнают о беде, которая произошла с их близкими, когда клинические проявления наркозависимости уже нельзя не заметить.

А между тем есть ряд признаков, по которым можно судить об употреблении наркотиков. Конечно, для каждого вида существует своя, отличительная симптоматика, но имеются и общие признаки наркомании. Но проблема для родителей заключается в том, чтобы узнать, являются ли изменения в поведении их ребенка следствием сложного переходного возраста, или же результатом употребления наркотиков. 

Если опасения родителей находят все больше и больше подтверждений, необходимо найти в себе силы поговорить с родным человеком спокойно, суметь убедить его обратиться за помощью к специалистам. Помощь нужна как пациенту, так и его близким. Сегодня существует и средство первичной диагностики – экспресс-тесты. Здесь высокая точность определения сочетается с простотой контроля результатов анализа. К тому же тестирование можно проводить во внелабораторных условиях.

Лечение наркоманий – задача чрезвычайно сложная и успех здесь значительно зависит от желания самого пациента. Если беда все же случилась, специалисты учреждений психиатрического и наркологического профиля всегда готовы оказать квалифицированную, в том числе анонимную, медицинскую помощь. 
По всем вопросам диагностики, лечения и профилактики расстройств, связанных с употреблением наркотических веществ, обращайтесь в:
- УЗ «Могилевский областной наркологический диспансер» по адресу: г. Могилев, пер. 4-й Мечникова, 17, телефон 8 0222-286366;
- анонимный кабинет  УЗ «Могилевский областной наркологический диспансер» по адресу: г. Могилев, ул. Ленинская, 22, телефон 8 0222-226096;
- филиал «Бобруйский наркологический диспансер» УЗ БЦБ по адресу: г. Бобруйск, ул. Гагарина, 4,  телефон 8 0225-434024;
- наркологические кабинеты в центральных районных больницах.
