Профилактика детской гибели на пожарах

За 3 месяца 2015 года в Республике Беларусь на пожарах погибло 5 детей, за аналогичный период 2014 года – 8. Причины произошедших трагедий различны, но за каждым стоит ВИНА ВЗРОСЛЫХ! 70% из числа погибших детей находились без присмотра.

Последний день марта стал последним днем в жизни 54-х летнего жителя г. Шклова, его 90-летнего тестя и маленького 2-х летнего внука. Пожар жилого дома по ул. Комсомольской около 4-х часов дня обнаружили соседи  и позвонили  по телефону 101. К сожалению, было уже слишком поздно. 

Хозяина дома обнаружили на полу в детской. По всей видимости, мужчина пытался спасти малыша, но опасные факторы пожара оказались сильнее. Маленького Глеба спасатели нашли в детской кроватке. Казалось, мальчик просто спит.  Но реальность оказалось жесткой - после проведенных реанимационных мероприятий была констатирована смерть ребенка.  В результате пожара уничтожена кровля дома, веранда, повреждено имущество в доме. Причина пожара устанавливается. Проверку по факту гибели проводит Шкловский РОСК.

Когда погибает взрослый человек, это огромная боль для его родных и близких, но когда обрывается жизнь маленького человечка - больнее во сто крат! 
Пример: Страшная трагедия произошла 8 марта вечером в д. Нацково Мостовского р-на Гродненской области. На пожаре в одночасье оборвалась жизнь троих малышей: двух девочек 6 и 5 лет и 3-летнего мальчика. На момент пожара родители в доме отсутствовали: 26-летний отец пошел встречать жену в соседнюю деревню. По дороге он встретил пожарные автомобили, почувствовал неладное и поспешил к дому. Но было уже слишком поздно, вместо счастливого детского смеха – крохотные бездыханные тела. По предварительным данным к непоправимому привела детская шалость с огнем: малыши играли со спичками, беспечно оставленными отцом. Спастись у детей не было шансов, так как, уходя из дома, отец закрыл и комнату и входную дверь на навесной замок, тем самым закрыв на замок и жизни своих детей. Следователи установили, что семья является благополучной. 

Объяснить последствия игр со спичками, зажигалками должны мы, взрослые. При пожаре дети чаще всего пугаются и прячутся: ПО - ДЕТСКИ НАИВНО ПОЛАГАЯ, что под кроватью, в шкафу их огонь не найдет. Необходимо тренировать детей в игровой форме действиям на случай пожара, научить их покидать опасное помещение. Проводите с детьми «домашние уроки» вызова по телефону  экстренных служб. Убедитесь, что ребенок знает номера, умеет их набрать и рассказать о происшествии, а также сообщить свой адрес и местонахождение.

Необходимо следить за тем, чтобы электрические розетки были безопасными для детей, спички находились в недоступном для них месте, не оставались включенными электроприборы. 

И НЕ ПРИ КАКИХ ЖИЗНЕННЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ МАЛЫШЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА! 

Тем же, кто остается глух к призывам совести и МЧС, хотелось бы напомнить, что в Уголовном кодексе Республики Беларусь есть статья 159 «Оставление в опасности»:


ч. 2 Заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни состоянии, и лишенного принять меры к самосохранению по малолетству, старости, заболеванию или вследствие  своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать потерпевшему  помощь, и был обязан о нем заботиться, – наказывается арестом или ограничением свободы на срок до 2-х лет;

ч. 3. Заведомое оставление в опасности, совершенное лицом, которое само по неосторожности или с косвенным умыслом поставило потерпевшего в опасное для жизни или здоровья состояние, – наказывается арестом на срок до 6 месяцев или лишением свободы на срок до 3-х лет.
