«СТОП  НАСИЛИЕ»
В период времени с 15 по 21 сентября 2014 года отделом внутренних дел Славгородского райисполкома в соответствии с планом МВД Республики Беларусь  от 02.09.2014 года, на территории Славгородского района проводиться  комплекс дополнительных мер по повышению уровня индивидуальной профилактики правонарушений «СТОП НАСИЛИЕ».
Комплекс дополнительных мер по повышению уровня индивидуальной профилактики правонарушений «СТОП НАСИЛИЕ», проводиться в целях принятия  системных мер индивидуальной профилактики правонарушений, мер превентивного воздействия для эффективного влияния на состояние криминогенной обстановки, устранения причин и условий, способствующих формированию негативных тенденций. Так же целью данного мероприятия является – раннее выявление семейного неблагополучия, принятие своевременных мер по предотвращению фактов насилия в семье, по предупреждению преступлений в сфере семейно – бытовых отношений.
В соответствии с требованиями Закона РБ от 04 января 2014 г. N 122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в Славгородском РОВД организовано вынесение официальных предупреждений и  ведение профилактического учета лиц, которые подпадают под действие вышеуказанного Закона,  по различным категориям.

Официальное предупреждение выносится гражданину в соответствии со ст.26 Закона:

привлеченному повторно в течение года к административной ответственности за правонарушение, совершенное в состоянии алкогольного опьянения, в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;

привлеченному к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное статьями 9.1, 9.3, 17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, совершенное по отношению к члену семьи;

привлеченному к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное статьей 17.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях;

в отношении которого принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела либо о прекращении предварительного расследования по уголовному делу по основаниям, предусмотренным пунктами 4, 5 части 1 статьи 29 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь, либо об освобождении от уголовной ответственности в соответствии со статьями 88, 89 Уголовного кодекса Республики Беларусь за совершение по отношению к члену семьи деяний, содержащих признаки преступления, предусмотренного статьями 140, 141, 143, 145, 146, 148 - 154, 166 - 171-1, 183, 186, 189 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Профилактический учет осуществляется в отношении граждан, привлеченных к административной ответственности после объявления ему официального предупреждения за правонарушение предусмотренные абзацем 2-5 ст.26 Закона РБ от 04 января 2014 г. N 122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»
На территории Славгородского района за истекший  2014 год совершено 95 административных правонарушений, по отношению к члену семьи. Из которых, по ст. 9.1(умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия)  КоАП РБ – 34, и по ст.17.1(мелкое хулиганство) КоАП Рб – 61.
Всем гражданам, совершившим административные правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений,  вынесено официальное предупреждение. В отношении двух граждан совершивших повторно в течение года административное правонарушение по отношению к члену семьи, Славгородским РОВД осуществляется профилактический учет.

На территории Славгородского района за истекший  2014 год зарегистрировано 11 преступлений в сфере семейно бытовых отношений, а именно:
по ст.186 - 5 преступлений (Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества);

по ст.153  -  5 преступлений (Умышленное причинение легкого телесного повреждения);
по ст.154- 1 преступление (Истязание).


В Славгородском РОВД в отношении двух граждан осуществляется профилактический учет.

Уважаемые жители Славгородского района! В решении проблем насилия в семье Вам помогут:

Специалисты горячей линии для пострадавших от домашнего насилия       8-801-100-8-801 (бесплатно с 8.00 до 20.00 со стационарного телефона);
Славгородский РОВД  2 – 51 – 46, 2 – 75 – 33, 102 в любое время суток;
Безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий  насилие. В 95% случаев, если насилие уже имело место, оно повторится.
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