Актуальные вопросы добровольного страхования квартир и индивидуальных жилых домов 
В настоящее время вопрос добровольного страхования квартир, гражданской ответственности их владельцев и домашнего имущества становится особенно актуальным. В городах с каждым годом растет количество новостроек, граждане приобретают собственное жилье и зачастую сталкиваются с неприятными сюрпризами.

Пожар, авария отопительной системы, водопроводных и канализационных сетей, проникновение воды через кровлю, межпанельные швы, трещины в стенах, стыках, неправомерные действия третьих лиц… Вот лишь несколько проблем, с которыми сталкиваются владельцы квартир. Подобные бедствия возникают неожиданно и наносят ущерб, который подчас трудно восполнить. 

Самым распространенным бедствием в многоквартирных домах является залитие квартир, и причин тому множество. Например, воду отключили в связи с плановым ремонтом сетей, а жильцы уехали в отпуск, забыв перекрыть краны. Дают течь неправильно подключенные к канализации стиральные машины или прохудившаяся кровля. Ущерб в таких случаях причиняется весьма существенный и вопрос о его возмещении в случае отсутствия договоров страхования приходится зачастую решать в суде. 

В одном из многоквартирных жилых домов г.Могилева в результате проникновения воды через кровлю во время сильных дождей были повреждены 8 квартир, в том числе и домашнее имущество. Договоры страхования квартиры и домашнего имущества имелись только у владельцев трех квартир. В результате залития были повреждены: отделка квартир, мебель, бытовая техника. Общая сумма ущерба составила более 69 млн. рублей, из них 32 млн. рублей – по застрахованным квартирам. Тем гражданам, у которых имелись договоры страхования, ущерб выплачен в полном объеме. Остальные жильцы  будут восстанавливать поврежденное имущество  за свой счет. 

Всех этих неприятностей можно было бы избежать, если бы жильцы заблаговременно обратились в страховую компанию. 

Справочно:

В 2015 году представительствами Белгосстраха по Могилевской области жителям многоэтажек, ставшим и виновниками бытового залития и пострадавшими от него, выплачено более 5 млрд. рублей, только в январе текущего года – около 1млрд. рублей. 

Чтобы защитить себя от непредвиденных расходов жителям многоэтажек необходимо иметь договоры страхования квартиры, домашнего имущества, гражданской ответственности владельцев квартир.

При страховании квартиры застрахованными считаются: конструкции квартиры, элементы отделки, установленное оборудование внутри жилых помещений. В случае проникновения воды в квартиру, страховая выплата будет произведена только за элементы отделки (поврежденные обои, побелку, покраску, паркет т.п.). В связи с этим, следует страховать и домашнее имущество (мебель, бытовая техника, вещи и др). Имея комплексный договор страхования квартиры и предметов домашнего имущества, пострадавший сможет восстановить квартиру, вернуть ей прежнее состояние, а также оплатить ремонт пострадавшей бытовой техники, либо получить компенсацию в размере  ее стоимости за минусом процента износа, если она ремонту не подлежит.

Страхование квартиры и предметов домашнего имущества оформляется одним договором страхования. Такое комплексное страхование и менее накладно для кошелька, и предусматривает скидку за каждый объект страхования. А на второй год страхования, если не было страховых выплат, клиент получает скидку в размере 5%. Каждый год скидка будет увеличиваться и  может достичь 50%. 

Виновником бытового залития может стать каждый. Краны текут, трубы лопаются, вентили забывают перекрыть. Вода под большим давлением может за считанные минуты залить несколько квартир на нижних этажах. В связи с этим существует возможность защитить не только имущественные интересы в отношении собственной квартиры и домашнего имущества, но и застраховать свою гражданскую ответственность владельца квартиры на случай причинения страхователем вреда жизни, здоровью, имуществу потерпевшего в результате пожара, взрыва, проникновения воды из помещений, находящихся в пользовании, перепланировки, переоборудования квартиры и др. При наличии договора страхования у гражданина не будет судебных тяжб с соседями, страховая организация возместит в пределах страховой суммы расходы по ремонту жилых помещений соседей.

В одном из домов в г.Могилеве в результате разрыва гибкой подводки к смесителю были повреждены три нижерасположенные квартиры. У виновника имелся договор страхования гражданской ответственности владельца квартиры всего на 20 млн.руб., ущерб же составил 47 млн.руб. По договору страхования гражданской ответственности, имеющегося у виновной стороны, возмещен ущерб потерпевшим в размере страховой суммы, установленной по договору страхования – 20 млн. рублей. В случае наличия договора страхования гражданской ответственности у виновного лица на страховую сумму в более высоком размере, ущерб за виновника был бы возмещен в полном размере страховой организацией.

Имеется множество случаев, когда затопление квартир происходит целыми подъездами или стояками, при длительном отсутствии жильцов во время отъезда в отпуск, на дачу, или действий по ликвидации пожаров.

Так, в результате пожара квартиры, находящейся на 9 этаже  многоэтажного жилого дома в г.Могилеве, пострадавшими оказались квартиры еще 5 этажей (4 нижних этажа залиты водой, 10 этаж задымлен). Только две из поврежденных  квартир были застрахованы, владельцам которых возмещен ущерб в полном размере. Остальные пострадавшие  восстанавливают имущество  за свои средства.  

Сегодня застраховать квартиру, домашнее имущество и гражданскую ответственность квартир можно даже без визита в страховую компанию, оплачивая страховые взносы путем включения их в счет-извещение на оплату коммунальных услуг. Например, предложения Белгосстраха о страховании направляются вместе с квитанцией на уплату коммунальных услуг. 

После уплаты первой части страховой премии самостоятельно через банк или почту оформляется договор страхования. Последующие  части страховых взносов включаются в единый платеж на оплату жилищно-коммунальных услуг.

На протяжении последнего десятилетия во всем мире увеличилось количество стихийных бедствий, которые причиняют все более серьезный ущерб населению и юридическим лицам. Такие природные явления не обходят стороной и Республику Беларусь. 

Например, 2010 год вошел в историю как один из самых разрушительных за последние 30 лет, обозначившись масштабным весенним половодьем и крупным градом, ураганным ветром и сильным дождем в августе, когда в Белгосстрах поступило более 10 тыс. заявлений о повреждении строений. В 2013 году настоящим испытанием для горожан и коммунальных служб стал циклон «Хавьер». Разбушевавшаяся стихия парализовала почти все дороги нашей республики. Из-за сильного снега были повреждены крыши домов, линии электропередач. В представительства Белгосстраха только по Могилевской области обратилось более 400 страхователей. 

В текущем году в результате мощного циклона «Даниэлла», принесшего обильный снегопад, оказались обесточенными 207 населенных пунктов в Брестской, Гомельской, Минской и Могилевской областях. Вслед за снежным штормом «Даниэлла» в Беларусь пришел новый циклон – «Эмма» – с обильным снегопадом и шквалистым ветром. Под удар стихии попали 60 воздушных линий электропередач. Из-за перенапряжения в электросети у граждан выходили из строя холодильники, компьютеры, газовые котлы, телевизоры. Как оказалось договоры страхования домашнего имущества имелись только у немногих граждан, остальные на предложения страховщика не откликнулись.    Наиболее пострадавшими оказались Глусский, Кировский, Кличевский, Осиповичский и Бобруйский районы.

Вот и календарная весна пришла вместе с ненастьем, циклон «Зисси» принес с собой снегопады и усиление ветра, ожидается налипание снега и, как следствие, перенапряжение в сети и выход из строя электротехники. Нанесенный ущерб будет возмещен всем, у кого имеются договора страхования.

Владельцы индивидуальных жилых домов имеют возможность застраховать свое жилье в обязательном и добровольном порядке. 

Главное отличие обязательного страхования от добровольного –  это то, что в обязательном порядке на  страхование принимается только жилой дом и примыкающие к нему постройки. Страховая сумма по обязательному страхованию строений составляет лишь 50 процентов от их стоимости.  Это значит, что при наступлении страхового случая ущерб будет возмещен только наполовину. Отдельно стоящие хозяйственные постройки (сараи, бани, гаражи, заборы, беседки) обязательному страхованию не подлежат и могут быть застрахованы только в добровольном порядке. 

 Шквалистым ветром в Дрибинском районе повреждены крыши 37 домовладений, хозяйственные постройки, домашнее имущество. Из всех  обратившихся только в 5 случаях у страхователей имелись договоры добровольного страхования строений и домашнего имущества. У остальных граждан строения были застрахованы только в обязательном порядке и выплата страхового возмещения произведена им в размере 50%  причиненного ущерба.

Как действовать застрахованному лицу при наступлении того, либо иного события?

При наступлении какого-либо события страхователь                                (выгодоприобретатель, ответственное лицо, уполномоченное лицо)  должен незамедлительно заявить в соответствующие компетентные органы (аварийную службу, жилищно-эксплуатационную организацию, государственную пожарную службу, внутренних дел и т.п.) и в течение 3-х рабочих дней сообщить в страховую компанию или его представителю о причиненном ущербе, а также сохранить до составления акта осмотра  представителем страховой компании поврежденное имущество в том виде, в котором оно оказалось после происшедшего события.    

Страхование – это не игра на удачу. Приобретение страховки – это приобретение спокойствия и уверенности в том, что, если несчастный случай произойдет, то не придется думать, где искать средства на восстановление имущества.

Всю необходимую информацию можно получить в Белгосстрахе по круглосуточному телефону (0222) 500-500, или обратившись в его ближайшее представительство. 

Филиал Белгосстраха по Могилевской области

