Методический материал для проведения профилактической работы по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций.
За 9 месяцев текущего года в области произошло  634 пожара, на которых погибло 68 человек, в том числе 1 ребенок.

В Славгородском районе произошло 7 пожаров, все в жилом секторе граждан. Причинами пожаров явились:

неосторожное обращение с огнем – 4 пожара;

нарушение правил эксплуатации печного отопления – 1 пожар;

проявление сил природы (удар молнии) – 1 пожар.

По одному пожару причина устанавливается.


По-прежнему основной причиной возникновения пожаров и  гибели людей является неосторожное обращение с огнем, зачастую в состоянии алкогольного опьянения (83 % погибших на момент ЧС находились в состоянии алкогольного опьянения). 
Пример: 7.09.2013 года в 01 час 55 минут произошел пожар жилого дома по адресу: Славгородский район, д. К. Гора, ул. Кремянская 80. По прибытию первых подразделений МЧС происходило открытое горение кровли и перекрытия дома. В результате пожара погиб Геращенко Сергей Борисович (1962 г.р.), безработный. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
Наступила осень. Жителям частного сектора нужно начинать топить печь, для того чтобы в доме было уютно и тепло. Следовательно, увеличивается и количество «печных» пожаров. 

Пример: 6.02.2014 года в 19 часов 11 минут произошел пожар жилого дома по адресу: Славгородский район, д. Рабовичи, ул. Центральная  27. По прибытию первых подразделений МЧС происходило открытое горение кровли дома и частично перекрытия. В результате пожара уничтожена дощатая пристройка, повреждена кровля, перекрытие, внутренняя отделка в доме. Было установлено, что произошло возгорание горючих материалов и одежды, находящихся на поверхности печи (лежаке), с дальнейшим распространением пламени по горючим конструкциям и отделке помещения кухни.   Домовладение застраховано. Причина пожара – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, а именно: складирование на поверхности печи и на расстоянии менее 1,25м от топочного отверстия горючих материалов.


Многие домовладельцы и квартиросъёмщики спасаются от холода при помощи различных электронагревательных приборов, часто кустарного производства. Именно они, становятся потенциальными источниками пожаров, а иногда и виновниками гибели людей. 

Пример: Так, 59-летний житель д. Любоничи Кировского района, для того, чтобы не беспокоить престарелую мать частыми посиделками с друзьями, оборудовал под жилье баню. А так как печь в бане была неисправна, для обогрева помещения использовал самодельный электрический обогреватель. 7 января вечером его навестили друзья, а уже около 6 часов утра 8 января соседка, обнаружив горение бани, вызвала спасателей. К сожалению, слишком поздно. Мужчина погиб. Предварительная причина произошедшего – короткое замыкание электрообогревателя. 


Особую тревогу и озабоченность вызывает гибель на пожарах ни в чем неповинных детей вследствие невыполнения взрослыми родителями требований безопасности. В текущем году данная проблема стала «во главу угла». В Республике 11 детей стали жертвами огня. Причины произошедших трагедий различны, но за каждым из них  стоит вина взрослых!!!!!
Пример: 14 января вечером произошел пожар жилого дома в д. Бережное Столинского  района. Со слов очевидцев, до прибытия подразделений МЧС мать вынесла из дома троих малолетних детей: 2007, 2008 и 2010 г.р.. К сожалению, слишком поздно – дети погибли. Выяснилось, что на момент возникновения пожара мать, оставив детей без присмотра и заперев их снаружи, (тем самым, лишив их последнего шанса на спасение), ушла в магазин. После трагедии специалисты установили, что женщина была пьяна. То есть в то время, пока в огне и дыму погибали ее дети, она, находясь на 7-м месяце беременности, спокойно употребляла спиртное.
Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, в каждом домовладении необходимо установить автономный пожарный извещатель. В текущем году благодаря этому маленькому компактному прибору в Республике удалось предотвратить гибель 68 человек, в том числе 24 детей. На Могилевщине 11 человек остались живы благодаря АПИ. 
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