О соблюдении санитарно-эпидемиологического

законодательства на сельскохозяйственных объектах

Санэпидслужбой области осуществляется государственный санитарный надзор за соблюдением санитарно-эпидемиологического законодательства на объектах сельского хозяйства, включая требования по наведению порядка, улучшению условий труда и санитарно-бытового обеспечения работающих, осуществлению мероприятий по предупреждению профессиональных и производственно-обусловленных заболеваний.

Проведенная в 2015 году санэпидслужбой совместно с органами исполнительной власти, ведомствами, общественными организациями работа позволила достичь определенных положительных результатов. Так, принятые меры позволили привести в соответствие с требованиями нормативных документов 95 структурных подразделений  сельхозорганизаций, приведены в соответствие с гигиеническими нормативами условия труда на 464 рабочих местах. Вместе с тем ряд вопросов предстоит выполнить в 2016 году.

В течение года проверками и мониторингом охвачены все сельскохозяйственные объекты, многие неоднократно. Нарушения требований санитарных норм и правил при проведении плановых проверок выявлены в 100% организаций, при осуществлении мониторинга в 180 (97,3%) сельхозорганизациях. При посещениях ремонтно-механических мастерских нарушения выявляются более чем в 90% случаях. При этом из 177 лабораторно обследованных РММ нарушения гигиенических нормативов выявлены в 69 РММ (38,9%), по различным факторам производственной среды. Специалистами санэпидслужбы обследованы все склады пестицидов и минеральных удобрений, пункты протравливания семян нарушения требований санэпидзаконодательства выявлялись в среднем в 40 % случаях на складах и в 25% случаях на пунктах протравливания.

Наиболее частыми и характерными нарушениями, выявляемыми санэпидслужбой, на сельхозобьектах являются нарушения в части (удельный вес нарушений в % от числа обследованных):

- содержания производственной и прилегающей территории-100%;

- санитарного содержания производственных и санитарно-бытовых помещений-70,1%;

- устройства, функционирования и паспортизации вентиляционных систем-26,8%;

- организации технологических процессов и технологического оборудования-15,7%;

- организации и осуществления производственного лабораторного контроля факторов производственной среды-37,7%;

- обеспечения и оснащения санитарно-бытовыми помещениями-34,3%;

- организации медицинского обслуживания работающих-18,6%;

- организации питания работающих-24,3%;

- обеспечения и использования работающими спецодежды и других СИЗ-30,6%.

Несмотря на принятые меры, во многих сельхозорганизациях выявляется неудовлетворительное санитарно-бытовое обеспечение механизаторов и других работников реммастерских, в связи с отсутствием бытовых помещений, неполным их набором или неудовлетворительным техническим состоянием (нуждаются в ремонте). В организациях АПК области обеспеченность гардеробными составляет 81,4%, обеспеченность индивидуальными шкафчиками 77,6%, обеспеченность умывальными 84,6%, обеспеченность помещениями для приема пищи составляет 88,3%, обеспеченность душевыми 73,3%, в том числе 77,7% с горячим водоснабжением. 

Недостаточная обеспеченность санитарно-бытовыми помещениями в ряде сельскохозяйственных организаций Мстиславкого, Быховского, Кличевского, Славгородского, Костюковичского, Чаусского, Климовичского, Кричевского района. Низкий процент обеспеченности ремонтно-механических мастерских санитарно-бытовыми помещениями, комнатами приема пищи не позволяет создать для работающих должных условий труда и отдыха.

В сравнении с 2014 годом снизились обеспеченность работников сельхозорганизаций спецодеждой и другими СИЗ с 94% до 93% и обеспеченность аптечками первой медицинской помощи с 97,2% до 95,1%, что свидетельствует об отсутствии контроля со стороны руководителей структурных подразделений сельхозпредприятий за данным вопросом. Наименьшая обеспеченность спецодеждой и СИЗ отмечена в Костюковичском (80%), Хотимском (85), Быховском (82%), Климовичском (88%) районах, мед.аптечками – в Чериковском (75%), Чаусском (80%), Краснопольском (85%) районах. При этом в половине районов данные показатели на уровни 100%. Обеспеченность спецобувью в ряде сельхозорганизаций Мстиславкого, Белыничского, Славгородского и других районов составляет 50%.

Анализ результатов лабораторно-инструментальных исследований факторов производственной среды свидетельствует о снижении в целом по области рабочих мест не соответствующих гигиеническим нормативам на предприятиях агропромышленного комплекса с 16% в 2014г. до 14,8% в 2015г. (исследования выполнены на 1093 рабочих местах, несоответствия гигиеническим нормативам установлены на 162 рабочих местах). При этом, удельный вес рабочих мест, не соответствующих гигиеническим нормативам, по химическому фактору составил 5%, по пылевому фактору – 19,4%, по шуму – 13,8%, по вибрации – 8,5%, по микроклимату – 13,1%. Несоответствие гигиеническим нормативам по шуму и вибрации обусловлено изношенностью технологического оборудования и сельхозтехники (порядка 9% сельскохозяйственной техники не соответствуют гигиеническим нормативам по уровням факторов производственной среды). Несоответствия нормативам по химическому фактору, пыли обусловлены неисправностью, а зачастую и отсутствием вентиляционных установок.

Результаты госсаннадзора свидетельствует, что вопросы наведения порядка и содержания территорий, производственных и санитарно-бытовых помещений так же в числе наиболее актуальных на объектах сельского хозяйства. Наиболее частыми и характерными нарушениями, выявленными санэпидслужбой, являются нарушения в части: неудовлетворительного содержания территорий машинных дворов – 29% (от числа проверенных РММ), содержания производственных и санитарно–бытовых помещений 9% и 16% соответственно, отсутствие оборудованной в соответствии с требованиями санитарных норм и правил площадки для мойки сельскохозяйственной техники и/или неудовлетворительное ее содержание выявлено в 18% случаях. Так же, значительное количество нарушений выявляется в части оборудования и содержания площадок для хранения металлолома (18% от числа проверенных объектов), неиспользуемых шин (12%), временного сбора твердых коммунальных отходов (13%).

Справочно: по результатам надзорных мероприятий в адрес сельхозорганизаций выдано порядка 650 рекомендаций и 271 предписание об устранении выявленных нарушений, исполнение которых взято на контроль. Выполнено в установленные сроки мероприятия 175 (64,5%) предписаний и 593 (91,3%) рекомендаций, не выполнены в установленные сроки 19 (7%) предписаний и 38 (5,8%) рекомендаций. 

За выявленные нарушения санитарных норм и правил на объектах агропромышленного комплекса в течение 2015 года привлечено к административной ответственности в виде штрафа более 770 лиц, в том числе 146 юридических лиц, на общую сумму более 970,0 млн.рубл. (средняя сумма по области составила 1268 тыс.руб.). 

Вынесено 98 предписаний о приостановлении эксплуатации объектов (выполнении работ): 14 реммастерских, 7 постоянных складов пестицидов, 27 временных складов пестицидов, 11 пунктов протравливания семян, 14 складов минеральных удобрений, 48 пунктов питания. 
УЗ «Могилевский облЦГЭиОЗ» 

