С П Р А В К А

о результатах работы Славгородского РОВД 
по предупреждению краж имущества различных форм собственности, 

За 4 месяца 2015 года на территории Славгородского района зарегистрировано 14 краж имущества различных форм собственности, что в общей преступности составляет 36,8% (за аналогичный период прошлого года – 6, или 19,4%). Из этого количества 1 кража совершена из объектов государственной и общественной форм собственности (7,1% от общего количества краж), и 13 краж личного имущества граждан (92,9% от общего количества краж). За аналогичный период 2014 года удельный вес краж государственного и личного имущества составлял 16,7% и 83,3% соответственно). 
Установлены лица, совершившие 9 краж (64,3%), за аналогичны период прошлого года раскрываемость краж составила 66,7%.

Из общего количества краж 14, 8 (57,1%) совершено путем свободного доступа, 6 краж (42,9%) совершено путем проникновения через окно, дверь.
1 кража, или 7,1% совершена лицом, имеющими судимость, 1 кража, или 7,1%, совершено лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, 1 кража, или 7,1%, совершена группой лиц. 
На территории г.Славгорода совершено подавляющее большинство краж – 10. На территории Свенского сельского света совершено 2 кражи, Кабиногорского – 1, Васьковичского – 1.

В разрезе дней недели кражи совершены в понедельник – 3, вторник – 2, среда – 2, четверг – 1, пятница – 1, суббота – 2, воскресенье – 3.

В период времени с 0.00 до 8.00 часов совершено 2 кражи, с 8.00 до 17.00 часов – 6, с 17.00 до 24.00 часов – 2 кражи, по 4 фактам точный период времени не установлен.
Предметом преступного посягательства в 4 случаях становились иные предметы преступного посягательства, в 2 случаях - велосипеды, в 4 – различное электро и промышленное оборудование (инструменты и приборы), в 1 – изделия из черного и цветных металлов, в 1 – деньги, в 1 – крупный рогатый скот и лошади, в 1 случае – мобильный телефон.
Из объектов сельского хозяйства в текущем году совершена 1 кража.
Не раскрытыми в текущем году остались 2 краж имущества государственной формы собственности, 3 краж личного имущества граждан.

В текущем году в Славгородский РОВД поступило 38 заявлений и сообщений о хищениях имущества,  составлено 14 административных протоколов по ст.10.5 КоАП РБ (мелкое хищение имущества). 

В целях предупреждения краж государственного и общественного имущества сотрудниками Славгородского РОВД в текущем году проведено обследование мест хранения товарно – материальных ценностей в хозяйствах района, в том числе в с использованием фотосъемки наиболее существенных недостатков в технической укрепленности. По всем недостаткам руководителям хозяйств внесены представления об их устранении. 
По результатам обследования объектов АПК на руководителей хозяйств было составлено 15 административных протокола по ст.23.4 КоАП РБ за непринятие мер по устранению недостатков и непредставление ответов в установленный срок. 

Сотрудниками РОВД ежедневно проводится мониторинг организации сторожевой охраны на объектах хранения ТМЦ в хозяйствах района. Согласно ежемесячно составляемым графикам организациями и предприятиями района выделяется автотранспорт для работы подвижных мобильных групп. В текущем году мониторингом были охвачены все без исключения сельскохозяйственные производственные кооперативы, предприятия и организации. Выявлено 4 факта отсутствия сторожей на рабочем месте, 2 факта нахождения сторожей на рабочем месте в состоянии алкогольного  опьянения. 
Участковыми инспекторами постоянно проводится отработка жилого сектора административных участков, проведение собраний с жителями населенных пунктов в сельской местности. В ходе данных мероприятий людям разъясняются основные способы совершения краж из жилищ, так же даются советы и рекомендации по их предупреждению. Участковыми инспекторами совместно с сотрудниками районного отдела Департамента охраны проводится отработка г.Славгорода, в ходе чего с населением проводится агитационная работа по оборудованию жилищ средствами охранной сигнализации. Проводятся профилактические беседы с владельцами огнестрельного охотничьего оружия о необходимости оборудования квартир средствами охранной сигнализации. 
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