СПРАВКА

об итогах социально-экономического развития Славгородского района и исполнении бюджета за 2012 год и задачах по обеспечению выполнения

прогнозных показателей на 2013 год

Промышленность. За 2012 год индекс промышленного производства, исчисленный по набору товаров-представителей, к уровню 2011 года  по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды», осуществляемому унитарным коммунальным предприятием «Жилкомхоз» (далее – УКП «Жилкомхоз»), составил 104,8 процента. Темп роста промышленной продукции в фактических ценах – 179,3 процента.

Внешнеэкономическая деятельность. Внешнеторговый товарооборот за январь-ноябрь 2012 года составил 952,9 тысяч (далее – тыс.) долларов США, в том числе экспорт – 382,3 или 40,1 процента от общего объема. Темп роста экспорта товаров по району без учета нефти и нефтепродуктов составил 206,9 процента при прогнозном задании 111. Экспортные поставки сухих продуктов на сумму 243,3 тыс.долларов США осуществлены унитарным коммунальным сельскохозяйственным предприятием «Присожье» (далее – УКСП «Присожье») и Славгородским районным потребительским обществом   (далее – райпо) в Российскую Федерацию и на 139,0 тыс.долларов США – продукции деревообработки предприятиями малого бизнеса в  страны ЕС. Темп роста экспорта товаров без учета организаций, подчиненных республиканским органам управления (райпо) составил 182,9 процента при прогнозном задании 111,0 процентов. 

Импортировано товаров на сумму 570,6 тыс.долларов США, в том числе инвестиционных товаров для модернизации производства на 482,1; промежуточные товары - на 10,7, потребительские товары, включая гуманитарную помощь в райбольницу и детские учреждения – на 76,3 тыс.долларов США. Во внешнеторговом обороте сложилось отрицательное сальдо в сумме 0,2. млн.долларов США при задании положительное 0,1 млн.долларов США. 

Экспорт услуг увеличился в 4,5 раза и составил 103,3 тыс. долларов США, в том числе транспортных – 101,7 и медицинских – 1,6 тыс.долл. США. Импорта услуг в 2012 году не осуществлялось.

Агропромышленный комплекс. За 2012 год в районе произведено продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в сопоставимых ценах на сумму 179,6 миллиардов рублей (далее - млрд.руб.) или 103,5 процента к 2011 году при прогнозе 105,7 процента. По общественному сектору произведено продукции на сумму 131,2 млрд.руб., темп роста 103,7 процента. Допущено падение уровня производства  по сравнению с прошлым годом в  сельскохозяйственном производственном кооперативе (далее - СПК) «Зарянский» на 1,7 процента и открытом акционерном обществе (далее – ОАО) «Славгородрайагропромтехника» - на  0,9 процента.


Продукции растениеводства произведено в сельхозорганизациях района на сумму 50,3 млрд.руб., что выше уровня предыдущего года на 5,6 процента (38,3 процента в общем объеме продукции сельхозорганизаций). 

Получен прирост валовых сборов зерновых и зернобобовых культур в зачетном весе на 1,3 тыс.тонн или 3,9 процента, картофеля – 620 тонн или 12,3 процента, рапса – 751 тонну или 36,4 процента. Вместе с тем снижены объемы производства овощей на 39,2 процента вследствие уменьшения урожайности в большинстве сельхозорганизаций, кормовых корнеплодов – на 13,9 процента в основном за счет сокращения посевных площадей.


Темп роста производства продукции животноводства к уровню 2011 года составил 102,5 процента, в том числе по молоку 100,3 процента, продукции выращивания крупного рогатого скота – 101,9, свиней – 105,4 процента. Падение объемов производства молока по отношению к 2011 году допущено в СПК «Зарянский», «Привольный», «Железинский». Удой от одной коровы составил 4062 кг или на 11 кг выше предыдущего года. Максимальный удой в СПК «Привольный» - 5161 кг и «17ый Партсъезд» - 5059 кг, в то же время не достигли четырехтысячного удоя от коровы в СПК «Зарянский», «Зимница», «Наша Родина», «Железинский», ОАО «Славгородрайагропромтехника».

 На переработку сдано 81,6 процента от надоенного молока, товарность увеличилась к предыдущему году на 2,7 процентных пункта. На выпойку телятам расходовано 4107 т молока, по средней цене реализации этот объем молока оценивается в 11,0 млрд.руб. Максимальное количество от произведенного молока расходовано на выпойку телят в СПК «Железинский» - 31,3 процента, «Наша Родина» - 26,6, «Колхоз «40 лет Октября» -  23,2 процента.

За 2012 год хозяйствами района продано молока сортом «экстра» 32,6 процента, а в СПК «Железинский», «Лесная», «Колхоз «40 лет Октября» молока такого качества продано менее 20 процентов.   Жирность молока  по году составила 3,66 процента в то время как в СПК «Колхоз «40 лет Октября» жирность ниже базисной. В целом потери по качественным параметрам по району составили почти 2,9 млрд.рублей. Из-за возвратов молока недополучено выручки в кассы хозяйств (41 случай 78 тонн)  208 млн. рублей.     

В районе имеется 4 молочно-товарные фермы, оснащенные доильными залами: Ржавка, Прудок, Летяги и Березовка. По состоянию на 1 января 2013 г. на перечисленных фермах содержалось 1451 голов коров или 26 процентов от общего поголовья дойного стада по району в то время как реализовано молока с этих ферм 23 процента от сданного молока. Эффективность работы ферм, оснащенных доильными залами, составила 47 процентов при среднеобластном показателе 65 процентов, в том числе МТФ Ржавка – 59, Летяги – 51, Березовка – 40, Прудок – 20 процентов. Оборудование и помещения на трех последних фермах требует замены и не соответствует технологическим требованиям.             


Выращено скота в сельхозорганизациях района 5425 тонн, в том числе крупного рогатого скота – 1947, свиней – 3478 тонн. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота за 2012 год составили 523 г, увеличение к предыдущему году на 14 г. В то же время ниже 500 г получены привесы в СПК «Лесная», «Зимница», «Зарянский», «Железинский», ОАО «Славгородрайагропромтехника».


За 2012 год реализовано скота по всем каналам реализации                 3646 тонн или 83,2 процента к уровню 2011 года. Снижены объемы реализации по отношению к предыдущему году в СПК «Зарянский», «Лесная», «колхоз» 40 лет Октября», ОАО «Славгородрайагропромтехника», ЧПТУП «Агрокомплекс «Огневское».             

Численность поголовья крупного рогатого скота по району на 1 января 2013года  составила 17932 головы или на 439 голов больше чем на аналогичную дату 2012 года. В то же время снизили поголовье за год  СПК «Железинский» на 89 голов, «Зимница» - на 13, ОАО «Славгородрайагропромтехника» - 30 голов. Причины: недополучение приплода и высокий падеж в указанных организациях. При общем увеличении приплода по району на 38 голов в вышеназванных хозяйствах 

допущено его снижение. Высоким остается падеж скота в сельхозорганизациях, за год пало 539 голов крупного рогатого скота или 109,8 процента к уровню предыдущего года и 3847 голов свиней или 108,6 процента. Отношение падежа к полученному приплоду составило по району 9,7 процента, а в  СПК «Колхоз» 40 лет Октября» 19,7; «Железинский» - 14,9; «Зимница» - 12,6 процента. 

Основной причиной недополучения продукции, низкой сохранности скота в сельскохозяйственных организациях района явились грубые нарушения технологических регламентов производства продукции, что неоднократно отмечалось при посещении хозяйств специалистами вышестоящих организаций. Недорабатывают также зооветспециалисты районного звена по оказанию практической помощи и контролю за соблюдением технологии производства продукции.

Основная статья в затратах на производство продукции животноводства – корма, которые в структуре себестоимости молока занимают 53,5 процента, привеса КРС – 70,3 процента. 

В целом по району расход кормов на 1 тонну молока и мяса по сравнению с предыдущим годом увеличился соответственно на 0,1 и 1,6 тонн кормовых единиц  и составил 1,6 и 19,3. 

По оперативным данным по району за 2012 год рентабельность производства и реализации зерна составила всего 2,5 процента, а в УКСП «Присожье», СПК «17ый партсъезд», «Лесная», ОАО «Славгородрайагропромтехника» по зерну получены убытки. Более высокая эффективность в прошедшем году по рапсу, его рентабельность ожидается на уровне 20,1 процента, причем прибыль ожидается во всех хозяйствах. Рентабельность молока на уровне 15,9 процента, производство и реализация крупного рогатого скота в районе остается убыточным – минус 12,2 процента за исключением СПК «Привольный» и «17ый Партсъезд». 

И как результат, не смотря на то, что прогнозный показатель по рентабельности продаж в сельхозорганизациях района за январь-ноябрь 2012 года выполнен и составил 4,6 при доведенном показателе 3,5 процента, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года он снижен на 2,5 процентных пункта. Не обеспечено выполнение прогноза в УКСП «Присожье», ОАО «Славгородрайагропромтехника» по причине недополучения прибыли от реализации продукции, товаров, работ и услуг.
 Инвестиции, подрядная деятельность. За 2012 год на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования использовано 117 млрд.руб. инвестиций в основной капитал, или в сопоставимых ценах 138 процентов к 2011 году при задании 120 процентов. Выполнено доведенное задание по инвестициям коммунальными организациями.

По источникам инвестиций: 32,2 процента - средства консолидированного бюджета, 22,5 - собственные средства организаций, 21,5 - кредиты банков, 6,7 – иностранные инвестиции, 0,4 – средства населения, 16,7 процентов – иные источники (лизинг). 

Прямых иностранных инвестиций в 2012 году привлечено 19,2 тыс.долл.США (доведенный прогнозный показатель 2 млн.долл. США).

Доля машин и оборудования в инвестициях – 33,3 процента, строительно-монтажных работ – 54,5, прочих работ и затрат –                      12,2 процента. 

В 2012 году введено в эксплуатацию 3965 квадратных метров жилья при прогнозе 3,2 тыс.кв.м, в городе – 2 многоквартирных жилых дома общей площадью 2751 кв.м при задании 2,7 тыс.кв.м и индивидуальное жилищное строительство 1214 кв.м., из которого 136 кв. м построено жилья для граждан, состоявших на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществляющих жилищное строительство с государственной поддержкой  при задании 0,2 тыс.кв.м. Строительство жилых домов (квартир) для граждан, проживающих в общежитиях более 10 лет не осуществлялось (задание 5 квартир и 0,4 тыс.кв.м).

Транспорт. За 2012 год Славгородским филиалом Автопарк № 21 открытого акционерного общества «Могилевоблавтотранс» перевезено 297,7 тыс. тонн грузов или 113,6 процента к 2011 году, грузооборот составил 3,9 млн.тонно-километров. Перевезено 374,3 тыс. пассажиров или на 9,3 процента больше соответствующего уровня 2011 года, пассажирооборот уменьшился на  11,1 процентов за счет сокращения расстояния перевозок.

Розничный товарооборот торговых организаций района составил 123,9 млрд.рублей, что больше по сравнению с 2011 годом в сопоставимых ценах на 11,3 процента, в том числе по розничной торговле – 11,4 процента, по общественному питанию – 7 процентов. 

Удельный вес продажи пищевых продуктов, напитков, табачных изделий в объеме товарооборота торговых организаций составил                67 процентов, непродовольственных товаров – 33,0 процента.  Соотношение между группами товаров сохраняется в течение последних лет.

Удельный вес продажи товаров отечественного производства              92,3 процента по продовольственной группе и 83,8 процента по непродовольственной.

В 2012 году наблюдался рост объемов продаж по большинству видов товаров за исключением по непродовольственной группе – телевизоров и книг, по продовольственной группе за исключением масла животного и растительного, фруктов, овощей и рыбы. 

По Славгородскому райпо объем товарооборота, включая общественное питание составил 96,6 млрд.руб., темп роста                        109,8 процента. Однако если по розничной торговле прирост составил 10,3 процента, то по общественному питанию – 6,5 процента. 

Для осуществления безналичных расчетов за 2012 год в 23 торговых объектах района установлены платежные терминалы, которых всего насчитывается 88. Розничный товарооборот, полученный в результате расчетов за товары с использованием банковских пластиковых карточек, составил 4,4 млрд.руб. или 6,2 процента к розничному товарообороту торговли и общественного питания при задании на конец года 10 процентов.
За 2012 год торговые площади в районе увеличились на                         190 квадратных метров. 

По оперативным данным унитарным коммунальным предприятием «Бытуслуги» оказано в сельской местности бытовых услуг на душу населения (в фактических действующих ценах) на сумму 44,5 тыс.рублей при доведенном задании 43,4 тыс.рублей.

Показатель по энергосбережению за январь-ноябрь 2012 года составил минус 5,1 процента  при прогнозе на год минус 5. По результатам года также ожидается выполнение данного показателя.

Не обеспечено выполнение прогнозного показателя по энергосбережению и допущен рост прямых обобщенных энергозатрат в райпо, ОАО «Славгородрайагропромтехника», СПК «Зимница», «Наша Родина», «Железинский», филиале Славгородский райтопсбыт. 

Доля местных видов топлива в балансе котельно-печного топлива составила 66,2 процента при задании 65. По предварительным данным ожидается выполнение задания по экономии топливно-энергетических ресурсов в объеме не менее 700 тонн условного топлива.                                 

Финансовые результаты. Чистая прибыль по району за январь-ноябрь 2012 года составила 15309  млн.руб., темп роста к соответствующему периоду 2011 года 139,2 процента. Прибыль от реализации продукции, товаров, работ и услуг увеличилась на 39,2 процента, выручка от реализации – на 88,6 процента, в то время как  ее себестоимость – на 90,3 процента. Уменьшилась прибыль от реализации в УКСП «Присожье», СПК «Железинский», УКП «Бытуслуги», УКПП «Ремстрой». В связи с ростом себестоимости эффективность реализации по отношению к соответствующему периоду снизилась, а именно: рентабельность реализованной продукции, товаров, работ и услуг по району составила 4,2 процента (5,7 – в 2011г.), рентабельность продаж – 3,6 процента (4,8 – в 2011 году). Снизили рентабельность реализованной продукции и рентабельность продаж 10 организаций из 20 отчитывающихся в органы статистики по форме 12-ф.

На 1 декабря 2012 г. суммарная задолженность организаций района составляла 232,5 млрд.руб., в том числе кредиторская задолженность 136,7, задолженность по кредитам и займам – 95,8 млрд.руб. , рост к соответствующему периоду прошлого года соответственно 161,1 и 110,5 процентов. Кредиторская задолженность превысила дебиторскую в 8,3 раза, в том числе просроченная – в 5,6 раза. 

Развитие предпринимательства. По состоянию на 1 января 2013 г. в районе зарегистрировано 204 субъекта малого предпринимательства, в том числе 36 юридических лиц: 10 торговых, 14 производственных, 6 транспортных, 2 предприятия по оказанию услуг, 4 крестьянских (фермерских) хозяйства,; 168 индивидуальных предпринимателей, в том числе осуществляющих розничную торговлю - 94, оказывающих бытовые услуги - 19, деятельность такси - 11, грузоперевозки - 9, прочие виды услуг – 35. 

В 2012 году зарегистрировано 7 новых коммерческих организаций, что соответствует доведенному заданию, в том числе 1 торговое, 2 транспортных, 4 производственных.  

За 2012 год 9 безработным гражданам оказана финансовая поддержка в организации предпринимательства на сумму 78,6 млн.руб.
Уровень жизни и доходы населения. Денежные доходы населения района за 2012 год составили 214 млрд.руб., в том числе фонд заработной платы по предварительным данным 142,3 млрд.руб., на выплату пенсий и пособий израсходовано 71,7 млн.руб. Среднесписочная численность работающих составила за год 4593 человек, получателей пенсий – 4049 человек, пособий 312 человек. Средний размер пенсий за декабрь 1844,4 тыс.руб.

По оперативным данным за январь-декабрь 2012 года среднемесячная заработная плата  составила 2583,2 тыс.руб., в том числе за декабрь – 3103,6 тыс.руб. или соответственно 101,1 и 102,0 процента к заданию. Рост средней заработной платы к аналогичному периоду прошлого года составил 190,6 и 165,1 процента соответственно. Не обеспечено выполнение доведенного задания по росту заработной платы за 2012 год и декабрь в ОАО «Славгородрайагропромтехника», СПК «Железинский», «Колхоз «40 лет Октября», «Наша Родина». 

Денежное обращение. По оперативным данным поступления наличных денежных средств в кассы банков в отчетном периоде составили 131,2 млрд.рублей и возросли на 54,7 процента, выдача составила 196,3 млрд.рублей и возросла на 85,2 процента. Размер эмиссионного показателя (превышение расходов над доходами) составил 65,1 млрд.рублей. Удельный вес эмиссии в кассовом расходе 33,1 процента, по отношению к прошлому году возрос на 13,1 процентных пункта. Такой высокий уровень эмиссии сложился в основном за счет разницы в продаже и покупке валюты банками на 10 млрд.рублей и выдачей и поступлением денежных средств во вклады (депозиты) на 19  млрд.рублей.

Использование и регистрация имущества. В соответствии с календарным графиком вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов районной коммунальной собственности на 2012 год из 46 объектов продано 5, в том числе с установлением цены, равной одной базовой, - 4; ликвидировано 23, используется для собственных нужд 4, законсервировано 12, по бывшей Безуевичской школе документы в стадии подготовки к аукциону, по бывшему детскому саду в д. Кабина Гора аукцион объявлен с понижением первоначальной цены. Кроме того, с понижением начальной цены на 20 и 50 процентов объявлены аукционы на 12 законсервированных объектов.

Календарный график вовлечения в хозоборот объектов собственности СПК выполнен в полном объеме.

Организациями районной коммунальной собственности сдается в аренду 483 кв. м свободных площадей.    

За январь-декабрь 2011 года зарегистрирован 131 объект недвижимости районной коммунальной собственности при доведенном задании на год 127 (103,2 процента). 

Рынок труда и занятость населения. По состоянию на 1 января 2013 года уровень безработицы по району составил 0,8 процента от численности экономически активного населения при задании на конец года не более 0,9. На учете в управлении по труду, занятости и социальной защите на начало года состояло 42 безработных, из них 26 – городские жители. Сообщено о наличии в районе 74 свободных рабочих места и вакансий. 

Согласно мероприятиям по обеспечению занятости населения района трудоустроено на созданные рабочие места 110 человек при соответствующем плане, трудоустроено 272 безработных или                     104,6 процента к заданию. Выполнены задания по организации оплачиваемых общественных работ на 169 процентов, привлечению к временной трудовой занятости молодежи на 150 процентов, трудоустройству безработных в рамках «Молодежной практики» и  в счет брони социально незащищенных граждан.

Вместе с тем, не выполнены задания по направлению граждан на профобучение, адаптации инвалидов к трудовой деятельности. Управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома в текущем году необходимо уделить особое внимание данным направлениям в работе.

Заготовка (сдача) вторичного сырья и отходов металлов. В целях выполнения Государственной программы сбора (заготовки) вторичного сырья в 2012 году организациями района сдано 160 т отходов бумаги и картона, 17,1 т - полимерных, 49,8 т - стекла, 11 т - текстильных, 46,5 т - изношенных шин. 

По району в счет выполнения государственного заказа за январь-ноябрь сдано 2563,7 тонн отходов черных металлов при доведенном задании по всем организациям 2075,2 тонн (123,5 процента). 

Социальные стандарты. В 2012 году в районе продолжалась работа по поддержанию уровня обслуживания населения в соответствии с утвержденными нормативами государственных социальных стандартов. По состоянию на 1 января 2012 года в целом по району обеспечено выполнение  всех государственных социальных стандартов. С 29 марта 2013 года  вступает в силу Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22.12.2012г. № 1190, согласно которому перечень дополнен новым стандартом: норматив обеспеченности работников организаций объектами общественного питания, над внедрением которого нам предстоит работать в текущем году.

Бюджет. За 2012 год во все уровни бюджетов поступило налогов и неналоговых платежей в сумме 33000 млн.рублей, в том числе в республиканский бюджет – 1716 млн.рублей, областной – 3356 млн.рублей, районный – 27929 млн.рублей. Темп роста в сопоставимых ценах (при дефляторе 184,4 процента) – 104,4 процента, в том числе по районному бюджету – 97,0 процентов.

Выполнение уточненного годового плана доходов бюджета обеспечено по всем доходным источникам и составило 101,6 процента.              


В 2012 году увеличились поступления по отношению к предыдущему году по подоходному налогу, налогу на недвижимость, налогу при упрощенной системе налогообложения, единому для производителей сельхозпродукции, сбору с заготовителей. В то же время снижены поступления по налогу на прибыль, земельному, на добавленную стоимость, добычу (изъятие) природных ресурсов, единому с индивидуальных предпринимателей и физических лиц.                

Основными бюджетообразующими организациями в 2012 году являлись райпо – уплачено в бюджет 3877 млн.руб., УКП «Жилкомхоз» -                  1470 млн.руб., филиал КУП «Могилевоблдорстрой» ДРСУ 129 –                   1347 млн.руб., СПК «Привольный» - 909 млн.руб. 

За счет введения местных налогов и сборов на территории района (сбор с заготовителей) получено дополнительно доходов за год  9,5 млн.рублей, а за счет увеличения ставок налога на недвижимость и земельного налога 890 млн.рублей. 

За 2012 год в доход бюджета поступило неналоговых платежей в сумме 3810 млн.рублей, что составляет 13,6 процента в общем объеме доходов бюджета. 

Задание по поступлению доходов в бюджет района от сдачи в аренду земельных участков и от продажи их в частную собственность гражданам выполнено на 164,5 процента (32,9 млн.рублей), сдачи в аренду государственного имущества – 295,2 процента (45,2 млн.рублей), продажи имущества – 106,0 процентов (10,6 млн.рублей). 

Задолженность по платежам в бюджет по состоянию на 1 января 2013 года отсутствует.                          

Расходы бюджета района за 2012 год профинансированы на            115948 млн.рублей, за счет собственных источников обеспечено финансирование расходов бюджета района на 24,1 процента. На социальную сферу направлено 87769 млн.руб. или 75,7 процента от всех расходов. На финансирование первоочередных расходов (заработная плата, лекарственные средства и медпрепараты, продукты питания, субсидии, текущие бюджетные трансферты, оплата коммунальных услуг) направлено 70,4 процента расходов, из них 52,7 - на заработную плату. 
На жилищно-коммунальные услуги и здравоохранение направлено по 15,4 процента, образование – 37,6; физическую культуру, спорт, культуру и средства массовой информации –10,0, социальную политику – 12,7 процента.

На 1 января 2013 года консолидированный бюджет района исполнен с профицитом в сумме 1140 млн.рублей.

Дебиторская задолженность по средствам бюджета по состоянию на 1 января 2013 г. составила 508 млн.рублей, кредиторская – 1656, в том числе просроченная – 666 млн.рублей. 

Долг Славгородского райисполкома (бюджетные кредиты) на 01.01.2013 г. составлял 105 млн.руб. при утвержденном лимите на 2011 год 300 млн.руб., долг, гарантированный райисполкомом – 33240 млн.рублей при утвержденном лимите 35300.

Просроченную задолженность по бюджетным ссудам и займам, причитающуюся к возврату в районный бюджет имеют 10 сельхозорганизаций на сумму 406,8 млн.руб. В течение года возвращено в районный бюджет ссуд и займов на сумму 2067,5 млн.руб, из них взыскано через хозяйственный суд 1713 млн.руб., путем предъявления платежных требований к счетам должников – 75, путем проведения взаимозачетов и приостановления расчетов по счетам – 45, самостоятельно должниками – 234 млн.руб. 

На текущий год прогнозом социально-экономического развития предусмотрены более высокие показатели и всем трудовым коллективам предприятий и организаций района необходимо приложить максимум усилий для их безусловного выполнения в полном объеме с учетом того, что основное внимание должно быть направлено на повышение эффективности производства продукции, выполнения работ и услуг при строгом режиме экономии, выполнении планов модернизации организаций.

Требуется обеспечить темпы роста валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий 105,8 процента, в том числе в сельхозорганизациях – 108,9, розничного товарооборота – 106,5; экспорту товаров – 103, услуг – 100 процентов; рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства 6,0 процента, показатель по энергосбережению минус 5,6, ввести в эксплуатацию за счет всех источников финансирования      4,0 тыс. кв.м жилья, привлечь 2 млн.долл. США прямых иностранных инвестиций на чистой основе.
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