Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда информирует.

В течение 2015 года в Могилевской области по оперативным данным зарегистрировано 159 несчастных случаев на производстве (в 2014 году – 182, в 2013 году – 219), в том числе с тяжелыми последствиями 93 (101, 118), из них 14 (15, 22) несчастных случаев со смертельным исходом и 79 (86, 96) несчастных случаев, приведших к с тяжелым производственным травмам. 

В 2015 году 31,2 % несчастных случаев с тяжелыми последствиями произошли в результате воздействия на потерпевших движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей и тому подобное, 17,1% – в результате дорожно-транспортных происшествий, 16,1% - в результате падения потерпевших с высоты, 14 % - в результате падения потерпевших во время передвижения, 6,5 % - в результате падения, обрушения конструкций зданий и сооружений, обвалов предметов, материалов, грунта и тому подобное, 6,5 % - в результате пожара, 4,3 % - в результате отравления, 2,2 % - в результате поражения электрическим током, 2,1 % - в результате взрыва.

По результатам анализа производственного травматизма с тяжелыми последствиями также установлено, что наиболее травмоопасными профессиями в 2015 году были: подсобный рабочий (7 пострадавших), водитель автомобиля (5 пострадавших), животновод (5 пострадавших) и тракторист-машинист сельскохозяйственного производства (5 пострадавших). 

Чаще других травмируются работники в возрасте от 51 до 60 лет – 33,3 % от общего числа пострадавших от несчастных случаев с тяжелыми последствиями, от 41 до 50 лет – 28 %, от 31 до 40 лет – 22,6 %, от 18 до 30 лет – 16,1 %. 

Несчастных случаев с лицами моложе 18 лет в 2015 году зарегистрировано не было.

В соответствии с проведенным анализом производственного травматизма в 2015 году 55 % несчастных случаев с тяжелыми последствиями произошли в течение 2 часов (26 %) от начала рабочего времени и 2 часов (29 %) до окончания рабочего дня.

Из 14 погибших и 79 тяжело травмированных на производстве 13   (93 %) и 58 (73,4 %) соответственно мужчины. 
Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются: нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда (16,4 %); невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по организации и обеспечению безопасности труда (11,3 %); недостатки в обучении и инструктировании потерпевшего по охране труда (10,7 %); неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест (5,1 %); нарушение требований безопасности другими работниками (5,1 %); отсутствие, некачественная разработка, нарушение требований проектной документации (5,1 %); личная неосторожность потерпевшего (4,5 %); нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования (4,5 %); привлечение потерпевшего к работе не по специальности (4,0 %); эксплуатация неисправных, несоответствующих требованиям безопасности (или техническая неисправность) машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента (3,4 %); неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территории (3,4 %).
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