 «И Н Ф О Р М А Ц И Я

о соблюдении законодательства о труде и об охране труда и состоянии производственного травматизма в первом полугодии 2016 года на предприятиях и в организациях Славгородского района» 

Как показал анализ производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда, в январе-июне 2016 года на предприятиях и в организациях Славгородского района Могилевской области зарегистрирован 1  групповой несчастный случай на производстве (в январе-июне 2015 зарегистрирован 1 несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме в результате которого пострадал 1 человек), в результате которого пострадало 2 человека.

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,4 (в январе-июне 2015 – 0,24), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 2 (в январе-июне 2015 – 52), число дней.

Несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел с Молотковой О.В. и Приваловой О.В., работниками ЧТПУП «Добрый пекарь» при выполнении работ по выпечке хлеба в результате воздействия на потерпевших неизвестного газа. Причинами данного несчастного случая явились допуск потерпевших к выполнению работ без медицинского осмотра, вводного инструктажа по охране труда, первичного инструктажа на рабочем месте по охране труда по инструкции по охране труда, а также допуск работника к эксплуатации хлебопекарной печи, не имеющей соответствующей квалификации по профессии, без медицинского осмотра, стажировки на рабочем месте и последующей проверки знаний по вопросам охраны труда.

За январь - июнь 2016 года государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено 9 проверок по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, из них 2 плановых, 7 внеплановых. В ходе проверок выявлено и предписано к устранению 173 нарушения законодательства о труде и об охране труда.

Анализ проведенных проверок показывает, что работа по соблюдению законодательства о труде и  охране труда организована не на должном уровне. Наиболее распространенными нарушениями законодательства об охране труда явились:

не обеспечение работников в полном объеме средствами индивидуальной защиты;

не проведение контроля состояния водителей автотранспорта на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ;

допуск работников к выполнению работ с повышенной опасностью без обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда; 

не обеспечение безопасности при эксплуатации производственного оборудования;

отсутствие контроля за технической эксплуатацией зданий (сооружений).

За допущенные нарушения законодательства о труде и об охране труда, выявленные в ходе проверок к административной ответственности привлечено 11 должностных лиц организаций и 9 юридических лиц.

Параллельно проверкам проводилась работа мобильных групп для оказания практической и методической помощи в обеспечении безопасных условий труда, предупреждению нарушений норм и правил охраны труда в сельскохозяйственных организациях и организациях строительной отрасли, иных организациях Славгородского района. Мобильными группами обследовано 93 объекта организаций. В ходе проведения обследований выявлено и предложено к устранению 1084 нарушения норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений выявленных мобильной группой за один выезд составляет – 11,7. По ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды. Во втором квартале 2016 года Славгородским районным исполнительным комитетом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда информация о невыполнении ранее выданных рекомендаций по устранению нарушений законодательства об охране труда не направлялась. Следует обратить внимание Славгородского районного исполнительного комитета на низкую эффективность работы мобильной группы по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном устранении  нарушений законодательства об охране труда в сельскохозяйственных организациях в июне 2016 года (среднее количество выявленных нарушений на одно обследование составило 10 нарушений). 

В январе-июне 2016 проведено 3 заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости Славгородского райисполкома по итогам которых руководителям организаций поставлен ряд задач и определены сроки.

В районе осуществляет свою деятельность комиссия Славгородского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления. Информации о фактах непрохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда и неявки на их заседания комиссии Славгородским райисполкомом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись. Проведено 2 заседания районной комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда, в которой прошли проверку знаний 5 руководителей организаций, не имеющих вышестоящих органов управления. Районной комиссией для проверки знаний по вопросам охраны труда проверена работа 5 комиссий организаций для проверки знаний по вопросам охраны труда.

Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы в 2 квартале 2016 года установлены в организациях Славгородского района. За несоблюдение сроков выплаты заработной платы должностные лица и юридические лица привлечены к административной ответственности.

С целью оказания практической помощи в вопросах применения законодательства о труде, законодательства об оплате труда с работниками кадровых и бухгалтерских служб труда организаций Славгородского района в мае 2016 года Могилевским областным управлением совместно с управлением по труду, занятости и социальной защите Славгородского райисполкома были проведены «День кадровика» и «День бухгалтера». Присутствующие работники организаций Славгородского района получили необходимые разъяснения по интересующим их вопросам.

Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда остаются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.

Главный государственный

инспектор труда Могилевского 

областного управления 

Департамента государственной

инспекции труда





                                     Н.В. Войтова

Главный государственный

инспектор труда Могилевского 

областного управления 

Департамента государственной

инспекции труда





                                  Н.И. Путикова

