Об ассортименте и производителях средств индивидуальной защиты в городе Славгороде
	Спецодежда – это одежда специального назначения, предназначенная для обеспечения безопасности во время проведения каких-либо работ, а также для удобства производящего их работника. 

Спецодежда не только хорошо выглядит, выполняет все необходимые защитные функции, но и создает у работника психологическое ощущение комфорта и безопасности, а значит, повышает производительность и качество выполняемых работ.

У каждой профессии свои требования к спецодежде

Каждый вид отличается друг от друга спецификой использования – к примеру, зимняя спецодежда для защиты от пониженных температур и общепромышленных загрязнений, должна быть со специальным водоотталкивающим покрытием, с защитой от ветра и других, неблагоприятных для человека условий окружающей среды и т.д. 

Спецодежда для защиты от общепромышленных загрязнений должна обладать стойкостью к агрессивным химическим веществам, щелочам и кислотам – ведь она используется в фармацевтике, нефтегазовой промышленности и в строительстве.

Современная зимняя спецодежда для защиты от пониженных температур и общепромышленных загрязнений должна быть удобной, прочной и легкой –ведь ничто не должно мешать эффективной работе. Область применения такой спецодежды: лесозаготовительные организации.
Главное назначение сигнальной спецодежды – в условиях плохой видимости или в темное время суток защитить ее носителя от несчастного случая. Например, во время проведения дорожных работ рабочие должны быть одеты в сигнальную спецодежду. В темное время суток это становится особенно актуальным, поскольку невнимательный водитель может совершить наезд на рабочего. Сигнальная спецодежда проинформирует участников дорожного движения о нахождении на участке людей.
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Ассортимент средств индивидуальной защиты

Одежда специальная защитная: 

· костюмы, 

· куртки, 

· брюки, 

· халаты 

Головные уборы: 

· косынки.

Рукавицы специальные.


