Хищение цветного металла обошлось слишком дорого.
Производственные объекты насыщены большим количеством энергетических установок. Это трансформаторные подстанции, распределительные пункты, электрическое и технологическое оборудование производственных цехов и помещений, кабельные и воздушные линии электропередачи, которые постоянно находятся под напряжением. Для изготовления деталей электрооборудования используются цветные металлы , которые зачастую становятся объектом хищения.
     Так, приблизительно 31.07.2012г. в Калинковичском  районе,   д. Лесец. произошёл  несчастный   случай  со смертельным исходом с жителем  г.п.   Озаричи,   Владыковским Виктором Александровичем,   1963 года рождения, работавшим электриком  в   КСУП «Березнянский».   
06.08.2012г. от руководства КСУП «Березнянский» в Калинковичский РЭС поступило сообщение о попадании под напряжение человека в ЗТП-278 д. Лесец.
На место несчастного случая была выслана оперативно-выездная бригада.
Прибывшим на место происшествия персоналом было установлено, что дверь в распределительное устройство   0,4 кВ   ЗТП №278 вскрыта и там находится тело пострадавшего мужчины. Рядом с телом была обнаружена
сумка, в которой находился слесарный инструмент и 4 медных держателя
предохранителей ПН-2.

Пострадавший Владыковский В.А., ушел из дома 31 июля 2012 года, и до 
06 августа 2012г., его местонахождение было неизвестно, был склонен к употреблению алкоголя.
Все двери ЗТП №278   металлические  и  были закрыты на замки, плакаты и знаки электробезопасности в наличии имеются.
Причиной несчастного случая явилось самовольное проникновение в РУ-0,4кВ закрытой трансформаторной подстанции.
Славгородская   районная   энергоинспекция    ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:
Электрический ток поража​ет внезапно. Пренебрежение правилами безопасности при использовании электрической энергии приводит к несчаст​ным случаям. В зависимости от величины тока, времени его воз​действия, а также от ряда других причин электрический ток, про​ходя через тело человека, мо​жет вызвать ожоги, обморок, судороги , прекращение дыхания и даже смерть.

Знайте, что категорически запрещается:
- производить  какие-либо  действия,  которые  могут нарушить нормальную   работу   электрических   сетей,   привести   к   их повреждению и несчастным случаям;

- проникать   в   помещения   трансформаторных   подстанций   и   распределительных пунктов,  заходить за ограждения трансформаторных подстанций  и на строительные площадки ,  где могут применяться временные электропроводки , открывать   дверцы распределительных устройств ;.
- подходить   на  расстояние  менее   8   метров   к   оборванному проводу воздушной линии электропередачи;

- устраивать   складирование  материалов   и  свалок  в   охранных  зонах    воздушных   и   кабельных    линий    электропередачи, трансформаторных подстанций и распределительных пунктов;

- выполнять работы  неисправными и неиспытанными  инструментами и защитными средствами;

- использовать в работе самодельные электроприборы и аппараты;

Обнаружив оборванные или провисшие провода воздушной линии, либо  открытые двери трансформаторных подстанций и распределительных устройств, следует организовать ох​рану данного места, преду​предить всех об опасности при​ближения к проводу и другим токоведущим частям, и немедлен​но сообщить о замеченном нарушении по телефонам:

- диспетчер Славгородского РЭС – 2-54-85;

- Славгородская инспекция Энергонадзора- 2-76-03;

- центр оперативного управления Славгородского РОЧС – 2-53-82 или 101 (при возникновении в зоне падения провода  очага возгорания).

Выходить из опасных участков следует мелким гусиным шагом, не допуская падения.

Граждане, соблюдайте Правил электробезопасности  и это поможет Вам и Вашим ближним сохранить самое дорогое , что имеем  – это жизнь.
Начальник Славгородской районной энергоинспекции 
ф-ла «Энергонадзор» РУП «Могилёвэнерго» Забенин В.Н.
