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«ПАМЯТКА РАБОТНИКАМ ОБ ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ 
НА ПРОИЗВОДСТВЕ»
Производственные объекты насыщены большим количеством энергетических установок. Это трансформаторные подстанции, распределительные пункты, электрическое и технологическое оборудование производственных цехов и помещений, кабельные и воздушные линии электропередачи, которые постоянно находятся под напряжением.
При нормальной рабо​те и правильной эксплуата​ции электрооборудование безопасно. Но электриче​ская энергия таит в себе смертельную опасность для жиз​ни, если нарушаются правила ее использования.

Электрический ток поража​ет внезапно. Пренебрежение правилами безопасности при использовании электрической энергии приводит к несчаст​ным случаям. В зависимости от величины тока, времени его воз​действия, а также от ряда других причин электрический ток, про​ходя через тело человека, мо​жет вызвать ожоги, обморок, судороги , прекращение дыхания и даже смерть.

В 2011 году в Республике Беларусь произошло 30 несчастных случаев от поражения электрическим то​ком с персоналом потребителей и среди населения на объектах, поднадзорных органам Госэнергонадзора. При этом пострадало 30 человек, из них 22 человека погибли, 8 получили травмы различной степени тяжести. В Могилевской области в 2011 году было зарегистрировано 3 несчастных случая от поражения элек​трическим током на производстве и  1 с   населением.
Анализ обстоятельств и причин несчастных случаев в  республике и области, связанных с поражением электрическим током, показывает, что причиной электротравматизма является, как правило, невыполнение персоналом потребителей требований, регламентирующих производство работ в электроуста​новках, в том числе: невыполнение организационных мероприятий; невыпол​нение технических мероприятий; несоблюдение мер безопасности при работе с электроинструментом; нару​шения Правил охраны воздушных линий электропередачи. Кроме того, в числе причин — формальное проведение инструктажей, проведение работ без применения электрозащитных средств, слабый контроль со стороны работников, ответственных за безопасность произ​водства работ в действующих электроустановках, а также самовольные действия пострадавших, выполнение работ в состоянии алкогольного опьянения, личная неосторожность пострадавших и низкая производствен​ная дисциплина.
 Граждане, будьте осторожны в обращении с электричеством!
Знайте, что категорически запрещается:
- производить  какие-либо  действия,  которые  могут нарушить нормальную   работу   электрических   сетей,   привести   к   их повреждению и несчастным случаям;

- проникать   в   помещения   трансформаторных   подстанций   и   распределительных пунктов,  заходить за ограждения трансформаторных подстанций  и на строительные площадки ,  где могут применяться временные электропроводки , открывать   дверцы распределительных устройств ;.
- подходить   на  расстояние  менее   8   метров   к   оборванному проводу воздушной линии электропередачи;
- устраивать   складирование  материалов   и  свалок  в   охранных  зонах    воздушных    
и   кабельных    линий    электропередачи, трансформаторных подстанций и распределитель-ных пунктов;
- работать без  предварительного обучения безо​пасным приемам труда с присвоением соответст-вующей группы по электробезопасности  лицам  обслуживающим электрифицированные меха-низмы, производящим электросварочные работы , работающим с  инструментом, ручными элект-рическими машинками и прочее;
- выполнять работы  неисправными и неиспытанными  инструментами и защитными средствами;
- использовать в работе самодельные электроприборы и аппараты;
- производить работы в электроустановках без обязательного выполнения всех организа​ционных и технических мероприятий, обеспечивающих безопасное проведение  работ;

 - производство  посевных , уборочных, погрузочных, строительных и других работ в охранных 
зо​нах электрических сетей без проведения  внеочередного инструктажа персоналу.
Знайте , что для предупреждения людей об опасности на электрооборудовании, дверях электрощитовых , трансформаторных подстанций, ограждениях открытых распределительных устройств укрепляются (или наносятся краской) предупреждающие и запрещающие знаки и плакаты: «Осторожно электрическое напряжение» , «Стой! Напряже​ние», «Не вле​зай – убьет!», «Испытание – опасно для жизни», «Не включать – работают люди», «Не включать - работа на линии», «Не открывать – работают люди» . Они предупреж​дают о реальной опасности для жизни. Но запомните, что не на всех опорах и электроустановках имеются такие знаки и плакаты. Однако их отсутствие не означает, что электроустановки находятся без напряжения.

Обнаружив оборванные или провисшие провода воздушной линии, следует организовать ох​рану места повреждения, преду​предить всех об опасности при​ближения к проводу и немедлен​но сообщить о замеченном по​вреждении по телефонам:

- диспетчер Славгородского РЭС – 2-54-85;

- Славгородская инспекция Энергонадзора- 2-76-03;

- центр оперативного управления Славгородского РОЧС – 2-53-82 или 101 (при возникнове-нии в зоне падения провода  очага возгорания).

Выходить из опасных участков следует мелким гусиным шагом, не допуская падения.
Если  человек попал под напряжение и вследствие наступивших судорог конечностей не может самостоятельно освободиться от токоведущих частей, необходимо принять  самые срочные меры для быстрейшего освобождения пострадавшего от действия электрического тока. При напряжении 220-380 В преж​де всего нужно отключить вы​ключатель, вынуть штепсельную вилку из розетки, вывернуть пре​дохранитель, отключить автоматический выключатель или перерубить провод острорежущим предметом с су​хой деревянной ручкой.

Во всех случаях поражения человека электрическим током необходимо оказа​ть пострадавшему    первую медицин​скую помощь и  срочно вызвать вра​ча.

Граждане! Изучайте  методы  освобождения  человека  от  действия   электрического  тока и  соблюдайте правила электробезопасности!
Ф-ал «Энергонадзор» РУП «Могилёвэнерго»
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