ИСТОРИЯ  НАРОДНОГО ПРАЗДНИКА  «МАККАВЕЙ»

В СЛАВГОРОДСКОМ РАЙОНЕ

На территории Славгородского района находится памятник природы Республиканского значения «Голубая криница». Источник был описан еще в 1912 году этнографом Романовым Е.Р., о нем сложена поэтическая легенда, есть упоминание в книге Кудельского А.В. «Рассказы о воде: белорусские криницы». Источник представляет собой небольшое живописное озеро диаметром 20-25 м, окруженное со всех сторон деревьями липы, дуба, ольхи черной с примесью лещины и ивы. Вода в озере имеет необычный голубовато-изумрудный цвет, выходит на поверхность земли с глубины 100-200 метров, где она циркулирует в толще писчего мела (отложения сеномана), который является прекрасным природным адсорбентом. Из криницы вытекает ручей с расходом воды 5000 м3 в сутки, впадающий в речку Голуба (приток реки Сож). Состав  воды - гидрокарбонатно-кальциевый.  Минерализация составляет 197 мг/л. Вода «Голубой криницы» обладает высокими питьевыми качествами и, по данным института геохимии и геофизики АН Беларуси, может служить эталоном чистоты подземных вод. 

 В народе ходит поверье  о целебных свойствах   воды «Голубой криницы». Паломничество в Клины было самым массовым на территории Беларуси и не прекращалось никогда.  Сейчас «Голубая криница» и место вокруг него взяты под охрану государства и благоустраиваются.



Каждый день года отмечен событиями и датами, многие из которых остаются как в памя​ти людей, так и целых обществ, народов и государств. Очень часто мы вспоминаем не одно, а несколько событий или имён, а они удивительно дополняют друг друга, выводя нас из буд​ничной суеты и ограниченнос​ти на простор всемирной исто​рии человечества, дающей примеры самоотверженной любви и жертвенности во имя высших идеалов. Самым яр​ким праздником года в этом отношении, яв​ляется день 14 августа по но​вому стилю (1 августа по ста​ринному юлианскому летоис​числению). В этот день Хрис​тианская Церковь совершает праздник в честь Спасителя нашего Господа Иисуса Хрис​та и Его Пречистой Матери, в честь Животворящего Креста Господня и святых мучеников семи братьев Маккавеев, ма​тери Соломонии и учителя Елеазара. 


С 14 августа право​славные начинают соблюдать 2-недельный Успенский пост. Для восточных славян этот день памятен ещё и как праз​дник Крещения Руси при свя​том князе Владимире в Киеве - колыбели трёх братских на​родов - русского, украинского и белорусского. Жители Присожья (Могилёвской и Гомельс​кой областей) и сопредельных территорий России и Украины (Смоленщина, Брянщина и Черниговщина) в этот день уже более 1000 лет собираются к святому источнику «Синий колодец» («Голубая криница») в урочище Клины нашего райо​на.


Поскольку народные назва​ния праздника - «первый (ме​довый) Спас», «Спас на воде», «Маковей (Макавье)» - по причине своей краткости не дают исчерпывающего объяснения отмеченным событиям.


О мучениках Маккавеях и эпохе, в которой они жили, рас​сказывает нам 2-я книга Маккавейская, входящая в состав Библии. Библия есть слово Божье, акцентирующее наше внимание на опытах общения человечества с Богом - Твор​цом и Спасителем мира. До Рождества Христова Богообщение было трудным и мучительным для многих людей, сознание которых затуманива​лось грехами и пороками, а по​тому они не имели ясного пред​ставления о Боге, а значит - и о человеке. Чтобы указывать человеку правильные пути Богообщения, Господь в зависи​мости от периодов истории яв​лял Своих избранников - пат​риархов и пророков, которые по Божественному вдохновению открывали людям пути жиз​ни. Такими величайшими лично​стями дохристианской эпохи были Авраам, Моисей, Давид, Илия и многие другие. К ним сле​дует отнести и святых мучеников Маккавеев. Они жили в Палести​не во втором веке до Рождества Христова. Многие страны Ближ​него Востока в то время были под властью сирийского царя Антиоха Епифана. Этот царь приказал уничтожить самобытную культуру каждого покорённого народа и создать «единый народ с одним языком, религией и культурой». В Иерусалиме Храм Божий был ос​квернён, а в нём поставлены язы​ческие статуи. И когда многие ста​ли колебаться и отпадать от ис​тинного Богообщения в мерзкое язычество, Господь дал силу и крепость святым мученикам Мак​кавеям в исповедании веры. Бед​ная вдова Соломония имела се​мерых детей, младшие из кото​рых были ещё подростками. Они воспитывались учителем Елеазаром, который дал им не только навыки чтения, письма и счёта, но в первую очередь научил их твёр​дой вере в Бога и любви к своему Отечеству. Всех их схватили и принуждали отречься от своих убеждений, Учитель Елеазар был судим и замучен в Иерусалиме, а Соломонию с детьми отправили на царский суд в Сирию. Царь Антиох хотел во что бы то ни стало добиться отречения от Бога свя​тых мучеников Маккавеев, по​скольку пример твёрдости этой женщины и детей призывал народ к борьбе с захватчиками. Детей по одному подвергали страшным пыткам на глазах у матери и бра​тьев. Все они были убиты, но ос​тались тверды в своём исповеда​нии. Подвиг этой семьи воодушевил народ на восстание против Антиоха и освобождение Иеруса​лима и его святынь от поруганий. Память святых мучеников Макка​веев благоговейно сохраняется на протяжении «тысячелетий по всему миру. На Руси к их молит​венному предстательству прибег​ли в периоды иноземных наше​ствий. Белорусский народ, боров​шийся на протяжении веков за свою веру, язык и культуру, за пра​во «людзьм1 звацца", а не быть "быдлом", особенно почитал свя​тых мучеников Маккавеев, черпая в их подвиге силы для своего Про​тивостояния иноземным и ино​верным влияниям.


Христианская эпоха открыла новое понимание смысла страда​ний и смерти. Символом победы в христианстве является Крест, и мы почитаем его, поклоняясь Рас​пятому на нём Спасителю мира. В честь Креста Господня есть не​сколько особых праздников в те​чение года, один из них совпада​ет с праздником святых Маккаве​ев. Подлинный Животворящий Крест Христов был найден в 4-м веке и перенесен в столицу Ви​зантийской империи Константи​нополь. В этом городе летом не​редко вспыхивали эпидемии. Ког- да же 1 августа Святой Крест вы​несли на улицы и площади Кон​стантинополя для совершения молебнов и освящения города и его жителей, эпидемии прекратились, а воздух и вода очистились от заразы. Частицы Креста ра​зошлись по всему миру, и в дру​гих городах и странах начали со​вершать этот праздник. Так он пришел на Древнюю Русь, по​скольку и сюда были доставлены частицы драгоценнейшей святы​ни христианства. Преподобная Евфросиния Полоцкая также ус​троила Святой Крест для нашего народа и вложила туда передан​ную ей частицу Честного Древа. Сейчас во всех храмах 14 авгус​та совершается чин выноса Кре​ста Христова и поклонение Рас​пятому и Воскресшему Сыну Бо​жьему.


С Крестом и иконами на знаме​нах наши предки отправлялись в военные походы. В 12-м веке древнерусский князь Андрей Боголюбский выступил против вра​гов, живших на средней Волге и причинявших много бедствий на​шим предкам. Перед битвой рус​ское войско во главе с князем Андреем молилось о даровании им помощи Божей. Битва про​изошла 1 августа по старому сти​лю, и враги были разбиты. После битвы князь Андрей повелел петь благодарственный молебен, и во время молитвы произошло чудо - от Креста и иконы Божей ма​тери стало исходить сияние. Ког​да об этом событии было сооб​щено митрополиту в Киев и пат​риарху в Константинополь, выяс​нилось, что 1 августа за тысячи верст от Руси - в Греции визан​тийский император со своим вой​ском также видел яркие лучи све​та, исходившие от икон, бывших с ним в походе. В память о чуде установили праздник в честь Все​милостивого Спаса и Пресвятой Богородицы.


И, наконец, 1 (14) августа вспо​минается Крещение Руси, быв​шее в 988 году. Святой князь Вла​димир повелел всем киевлянам прийти на Днепр и креститься. В память об этом было установле​но ежегодно освящать воду, осо​бенно на реках и источниках, куда из храмов выходили крестным ходом.

С крещением Руси связано по​читание святого источника в Кли​нах Славгородского района. Как мы знаем, в древности в нашей Местности жило племя радими​чей, главнейшей святыней кото​рых был источник "Синий коло​дец" (современное название — "Голубая криница"). Радимичи платили дань киевскому князю. Когда же они отказались это де​лать, князь Владимир послал про​тив радимичей свое войско во главе с воеводой Волчьим Хвос​том. В 984 году в окрестностях Славгорода на реке Пищань (Пес​чанка) радимичи были разбиты и снова стали данниками Киева. Почему в нашей местности про​изошла эта битва? Потому что радимичи собрались именно здесь, недалеко от источника в Клинах, для защиты своей глав​ной святыни. В скором времени после Крещения киевлян князь Владимир повелел крестить всю Русскую землю, и радимичи были собраны на "Синем колодце", где и произошло Крещение этого пле​мени. И с тех пор ежегодно жите​ли местностей, где в древности жили радимичи, стремятся по​пасть в Клины, чтобы набрать воды из этой купели Крещения наших предков. Паломничество в Клины было самым массовым на территории современной Белару​си и не прекращалось никогда. Во время хрущевских гонений на Церковь в 1960-е годы все места паломничеств в БССР были лик​видированы, кроме криницы в Клинах, куда, несмотря на запре​ты и разгоны, всё равно приходи​ли люди и молились на этом свя​том месте.


Сейчас "Синий колодец" и мес​то вокруг него взяты под охрану государства и благоустраиваются. В часовне совершаются богослу​жения. В Клины  нужно при​езжать для того, чтобы помолить​ся, испить и набрать водички, по​мыться в ручье, а не в самом ис​точнике, с благоговением, в тиши​не и спокойствии побыть на этом святом месте, чтобы частичку святыни увезти в своей душе, очи​щенной и просветленной. 

Несколько слов о порядке бого​служения  в праздник.

13 августа, в часов​не в Клинах  совершается  вечернее богослужение с выно​сом Святого Креста (с 17 до 20 ча​сов).

 
14 августа;

—7 часов утра - молебен с ака​фистом Спасителю;

—8-30 - исповедь (желающие причаститься  готовятся  к 3-дневному посту)

—9-00 - божественная Литур​гия соборным служением всего собирающегося духовенства;

—примерно 11-00- водосвятный молебен с крестным ходом вокруг источника. Во время крестного хода  освящается мед, лекарственные травы, морковь, которые люди по традиции приносят с собой для церковного благословения и освящения;

—после окончания крестно​го хода, примерно в 12 часов, в часовне настоятель Славго​родского прихода священник Владимир Бондарев со​вершает таинство Крещения, а возле Креста перед часовней протоиерей Георгий Соколов отслужит панихиду (заупокой​ную службу).

После 13 часов со священ​никами можно будет побесе​довать в индивидуальном по​рядке, обсудить и решить име​ющиеся у вас вопросы.


В 14 часов проводится концерт духовной направленности.

Что обычно делают во вре​мя праздника:
—подают записки о здравии  и упокоении; 

—ставят  свечи, приобре​тают иконки, крестики и др.;

при возможности оставляют пожертвования на ремонт и строительство Храмов (все три приходские церкви нашего рай​она — в Славгороде, Лесной и Летягах - сейчас ремонтируют​ся и остро нуждаются в сред​ствах);

—освящают мед, морковь, лекарственные травы во вре​мя крестного хода;

—набирают святой воды в ис​точнике и умываются в ручье пос​ле крестного хода; —освящают автомашины (после 13 часов).

Организаторы праздника настоятельно рекомендуют участникам мероприятия:
—громко не разговаривать или не  кричать во время богослуже​ний, вести себя не​скромно и мешать людям, со​бравшимся на молитву;

—не бросать в воду (в источник) бумажные деньги и посторон​ние предметы;

—не набирать воду и не умывать​ся в ручье до освящения воды и крестного хода. Вообще, ра​зуваться и переходить через ручей за часовней нужно пос​ле 12 часов, после крестного хода и делать это надо спокой​но, без толкотни и шума. Участие в празднике 14 авгу​ста в Клинах только тогда принесет   нам   духовную пользу, когда мы научимся про​являть благоговение к этому святому месту, уважение и внимательность друг к другу. 
Протоиерей Георгий СОКОЛОВ, кандидат богословия, доцент Минской Духовной академии.
