Вниманию индивидуальных  предпринимателей, нотариусов, адвокатов

Индивидуальные предприниматели, нотариусы и адвокаты с 2014 года самостоятельно уплачивают  обязательные страховые взносы в бюджет Фонда социальной защиты населения (далее – Фонд) независимо от того, плательщиками какого налога они являются (подоходного, единого или  используют упрощенную систему налогообложения) и независимо от  осуществления и результатов деятельности.

Сумма обязательных взносов, причитающаяся к уплате в бюджет Фонда, исчисляется из определяемого дохода за 2014 год, но при этом сумма взносов  не должна быть менее 35% суммы размеров минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством за каждый месяц года. Уплата обязательных страховых взносов  должна быть произведена до 1 марта 2015 года.

Зарегистрированные в Славгородском районном отделе Фонда индивидуальные предприниматели, нотариусы  и адвокаты перечисляют обязательные страховые взносы на транзитный счет №3602947010007(ОАО «АСБ «Беларусбанк», г. Минск, 153001 795, Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области, УНП 704751008).
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