Персонифицированный учет
С 1 января 2003 года вступил в силу Закон Республики Беларусь «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного социального страхования».
Цель введения индивидуального (персонифицированного) учета - это сбор, накопление в течение трудовой деятельности и хранение сведений о каждом работающем, которые в последующем используются при назначении пенсии. Ведение персонифицированного учета осуществляется органами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Фонд). В связи с этим каждому зарегистрированному работнику районными отделами Фонда выдаются свидетельства социального страхования.
Польза и эффект от ведения персонифицированного учета заключается в том, что у лица, которое достигает пенсионного возраста не будет необходимости вспоминать, где он работал в течение трудовой деятельности. Все периоды деятельности по трудовому договору (по основному месту работы) отражаются в трудовой книжке. Но многие работают или работали и по совместительству, подрабатывали по гражданско-правовым договорам. Все это сегодня учитывается при назначении пенсии, если в указанные периоды из этих выплат в соответствии с законодательством уплачивались страховые взносы в Фонд. Трудно вспомнить все места работы такого рода, еще сложнее - получить справку о заработке у несуществующей уже организации. С 2003 года вся информация о стаже и заработке каждого работника по всем местам работы учитывается органами Фонда в индивидуальном лицевом счете работника и хранится до тех пор, пока она не будет востребована для назначения пенсии. Представление необходимых для этого сведений входит в обязанности работодателей.
Сведения о стаже работы и заработке (доходе) застрахованного лица за период после 1 января 2003 года подтверждаются выпиской из индивидуального лицевого счета этого лица, выдаваемой районным отделом Фонда по запросу органа, назначающего пенсию.
Особо необходимо обратить внимание работодателей и самих застрахованных лиц на изменения и дополнения, внесенные в связи с введением с 1 января 2009 года профессионального пенсионного страхования в соответствии с Законом Республики Беларусь от 05.01.2008г. № 322-3 «О профессиональном пенсионном страховании» (далее - Закон о ППС). Это совершенно новый вид государственного (обязательного) социального страхования, которое осуществляют органы Фонда социальной защиты населения.
Профессиональное пенсионное страхование распространяется на работников, занятых в особых условиях труда и отдельными видами профессиональной деятельности (перечень должностей и профессий применения Закона о ППС определен Постановлением Совета Министров от 9 октября 2008 года № 1490 «О некоторых вопросах профессионального пенсионного страхования»).
