Взносы уплачивать своевременно!
Все работодатели и работающие граждане являются участниками и плательщиками обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда). Средства государственного социального страхования – совокупность денежных средств, аккумулируемых Фондом социальной защиты  населения Республики Беларусь (далее – Фонд) за счет отчислений работодателей и работников на цели социального страхования. Это даёт возможность Фонду выполнять свою главную функцию  — своевременно финансировать органы социальной защиты для выплаты пенсий и различных пособий.

Взносы в бюджет фонда начисляются на заработную плату (доход) в денежном и натуральном выражении в пользу работающих граждан. Эти взносы  за граждан, работающих по трудовым и гражданско-правовым договорам, начисляют и уплачивают их работодатели. Они же в счет уплаты взносов  производят выплату работникам пособий  по государственному социальному  страхованию: в связи с временной нетрудоспособностью, беременностью и родами, по уходу за ребенком в возрасте до трех лет и др.

Сумма заработной платы для начисления и уплаты взносов в бюджет фонда ограничивается пятикратной  величиной средней заработной платы  работников по республике за месяц, предшествующий месяцу, за который уплачиваются взносы (до 2015 года – четырехкратной величиной). К соблюдению верхнего ограничения начислений взносов необходимо отнестись очень внимательно. С одной стороны, если не отследить указанный предел, недоплаты взносов не произойдет. С другой стороны, страховые взносы включаются  в себестоимость продукции (работ, услуг) и учитываются в составе затрат, уменьшающих  налогооблагаемую прибыль. При подаче документов персонифицированного учета (форма ПУ-3) в Фонд в любом случае несоблюдение  верхнего ограничения будет выявлено, возникнет необходимость внесения соответствующих корректирующих записей и, как следствие, будет образовано необоснованное занижение базы для расчета налогов, а это уже штрафные санкции со стороны налоговых органов.

Есть работодатели, которые до сих пор пытаются уйти от уплаты обязательных страховых взносов и недоплачивает их, выплачивая часть заработной платы  «в конверте», тем самым лишая своих работников части  будущей пенсии: если заработная плата работника составляет 5 миллиона рублей, а в ведомости указана сумма 3 миллиона рублей, соответственно в будущем пенсия  работникам будет исчислена из расчета именно 3 миллионов  рублей. Получая свои деньги «в конверте», многие не задумываются, что страховые взносы за них перечисляются лишь частично, пособия по временной  нетрудоспособности  оплачиваются  не в полном объеме, в банках отказывают в предоставлении кредитов как «неплатежеспособным»…

Сегодня единственным подтверждением того, что человек работал и  получал определенную заработную плату, будут данные персонифицированного учета, и если работодатели будут халатно исполнять Закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе  государственного социального страхования», то их работникам будет неверно исчислена пенсия.

Своевременное перечисление взносов дает социальную защищенность работающему человеку, в первую очередь при выходе на пенсию. В свою очередь своевременность и полнота уплаты обязательных страховых взносов избавляют работодателя  от дальнейших жалоб, разбирательств и судебных тяжб с бывшими работниками, которые вышли  на пенсию и добиваются включения  трудового стажа при её расчете и начислении.

В соответствии с Указом Президента от 24.04.2015 года № 174 с 29 июля 2015 года изменены сроки уплаты платежей в бюджет фонда: в случаях, когда день  выплаты заработной платы за истекший месяц установлен позднее  20-го числа  месяца, следующего за истекшим, плательщик обязан уплатить страховые  взносы и иные платежи в бюджет фонда не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим.

Правильное начисление и своевременное перечисление  плательщиками  взносов – серьезное дело, поэтому органы Фонда постоянно применяют меры, предоставленные законодательством к  плательщикам, которые допускают задолженность по уплате обязательных страховых взносов. Неуплата  в установленный законодательством срок страховых взносов в бюджет фонда, является правонарушением, административная ответственность за которое  предусмотрена ст. 11.54 Кодекса Республики Беларусь об административных  правонарушениях. Санкция статьи – административный штраф в размере 20% неуплаченной суммы обязательных страховых взносов, а также штраф в размере  от семи до тридцати базовых величин руководителю.

Анализ поступлений страховых взносов от плательщиков района показывает, что некоторые несвоевременно перечисляют платежи, а отсюда пени и другие  более серьезные проблемы. За 2015 год судом Славгородского района по 43  административным протоколам районного отдела Фонда вынесены  постановления о наложении административного взыскания в виде штрафа на  сумму 186,7 млн. руб., в т.ч. к административной ответственности привлечено 14  руководителей районных организаций (СПК «Зарянский» , «Железинский», «Лесная», ОАО «Присожье», ЧП «Агрокомплекс «Огневское», УКП «Бытуслуги», КПУП «Славгородский Ремстрой», УКП «Жилкомхоз», ГУК ДСП «Славгородская ПМК №274» и др.), сумма штрафа составила 12,6 млн. руб.

Все вышеперечисленное в сегодняшний сложный экономический период является дополнительной финансовой нагрузкой на организации. Поэтому есть повод задуматься над вопросом, платить вовремя или нет? Ответ: проще  своевременно рассчитаться по страховым взносам, а значит законно, экономно и рационально использовать свои деньги. 
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