О ходе купального сезона 2016 года
По состоянию на 24 июня 2016 года на водных объектах Могилевской области погибло 17 человек (в 2015 г. - 17 человек), из них1 несовершеннолетний (в 2015 г. - 0 человек). Спасено 14 человек, из них8 несовершеннолетних, предупреждено за нарушение Правил охраны жизни людей на водах 145 человек, из них 123 несовершеннолетних.
С начала купального сезона в текущем году на водах Республики Беларусь погибло 62 человека, из них 6 несовершеннолетних, в том числе при купании - 22 человека, из них 5 несовершеннолетних. В состоянии алкогольного опьянения находилось 15 человек.
Данные оперативного учёта несчастных случаев на водах республики свидетельствуют о том, что большинство всех несчастных случаев на водах, связанных с гибелью людей, происходит в результате нарушения мер личной безопасности (это :купание и ныряние в запрещённых и не приспособленных для этого местах, нарушение правил пользования катамаранами, лодками, оставление малолетних детей у воды без присмотра взрослых) и в местах, не подконтрольных ОСВОД (это: погибшие в водоёмах на личных подворьях, в канавах, меловых карьерах, противопожарных водоёмах, домашних ваннах, колодцах, суициды и утопления в результате серьёзных заболеваний).
Анализ гибели людей на водах республики свидетельствует, что ежегодно, вне зависимости от общего количества утонувших при купании, около 60 % граждан - находились в нетрезвом состоянии.
В связи с установившейся на территории республики жаркой погодой увеличилось количество несчастных случаев на водных объектах.
На основании изложенного, в связи с массовым отдыхом детей в оздоровительных лагерях, увеличением количества отдыхающих граждан у водоёмов и с целью максимально-возможного снижения и недопущения гибели людей на водах, считаю необходимым:
- активизировать работу мобильных групп и обеспечить более тесное их взаимодействие с органами и подразделениями УВД, МЧС, всеми заинтересованными - по недопущению случаев распития спиртных напитков в местах массового отдыха людей у воды, купания в состоянии алкогольного опьянения и запрещенных для купания местах, проведения профилактических рейдов по предупреждению несчастных случаев на водах в местах «стихийного» отдыха у воды;
- обеспечить проведение на предприятиях, в организациях и хозяйствах внеочередных инструктажей по технике безопасности при выполнении работ и отдыхе на водоёмах.
( Информационно: 03 июня в Пружанском районе Брестской области на р. Лесная-Левая при купании утонул 4-х летний мальчик;
· 04 июня в Столбцовском районе на р. Неман в районе турбазы Высокий берег при купании в нетрезвом состоянии утонул мужчина 34-х лет. Покупаться в необорудованном для этого месте папа взял двух своих дочерей 5-ти и 3-х лет. Попав на глубокое место, отец стал тонуть. Находящиеся рядом рыбаки спасли детей. Старшая девочка находилась в реанимационном отделении больницы.
· 18 июня в Сморгонском районе Гродненской области на водоёме в д. Михневичи при купании (в состоянии алкогольного опьянения) утонул 17-летний подросток;
· 20 июня в Шумилинском районе Витебской области в р. 3. Двина произошло утопление 8-летнего мальчика и 20-летней женщины, которые отдыхая на берегу реки в районе д. Кавлюки, попытались, вместе с отдыхающим с ними 12-летним подростком, переплыть на остров в центре реки. Возвращаясь обратно, 8-летний мальчик, плывя на надувной резиновой камере, соскользнул с неё в воду, женщина попыталась его спасать и сама начала тонуть. 12-летнему подростку удалось схватить женщину за волосы и вытащить её на берег, а 8-летний мальчик утонул. Тело утонувшего мальчика было поднято водолазами МПГ Витебской областной организации ОСВОД, женщина умерла на берегу.
· 22 июня на карьерах г.Берёзы Брестской области утонули два подростка 14-ти и 16-ти лет, жители г. Берёзы.)
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