Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и об охране труда за январь-март 2016 года на предприятиях и в организациях Славгородского района
Как показал анализ производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда, в январе-марте 2016 года на предприятиях и в организациях Славгородского района несчастных случаев на производстве не зарегистрировано (в январе-марте 2015 зарегистрирован 1 несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, в результате которого пострадал 1 человек).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0 (в январе-марте 2015 – 0,24), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 0 (в январе-марте 2015 – 52), число дней нетрудоспособности составило 0 рабочих дней (в январе-марте 2015 – 52).

В 1-ом квартале 2016 года государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено 7 проверок по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, из них 2 плановых, 5 внеплановых. Параллельно проверкам проводилась работа мобильных групп для оказания практической и методической помощи в обеспечении безопасных условий труда, предупреждению нарушений норм и правил охраны труда в сельскохозяйственных организациях и организациях строительной отрасли, иных организациях Славгородского района. Мобильными группами обследовано 43 объекта организаций. 

Справочно: В ходе проведенных проверок выявлено и предписано к устранению более 160 нарушений требований законодательства о труде и об охране труда. В ходе проведения мониторингов мобильными группами выявлено и предложено к устранению 552 нарушения норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений выявленных мобильной группой за один выезд составляет – 12,83.

В марте месяце 2016 года Славгородским районным исполнительным комитетом направлена в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда информация о невыполнении СПК «Колхоз «40 лет Октября» рекомендаций мобильной группы об устранении нарушений законодательства об охране труда, выявленных в ходе ее работы. На основании данной информации назначена внеплановая проверка соблюдения законодательства об охране труда. По результатам внеплановой проверки должностное лицо организации привлечено к административной ответственности за нарушение требований по охране труда, выразившееся в не обеспечении безопасности при эксплуатации зданий.

За допущенные нарушения законодательства о труде и об охране труда, выявленные в ходе проверок, к административной ответственности привлечено:

12  должностных лиц организаций на общую сумму 24,99 млн. руб.;

6 юридических лица на общую сумму 12,6 млн. руб.

Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда проведен анализ реализации в районе Комплекса мер по предупреждению гибели и травматизма людей, укреплению производственно-технической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области на 2016 год, утвержденного заместителем председателя облисполкома      Малашко В.А. 28.12.2015, (далее – Комплекс мер) и Плана мероприятий по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Могилевской области на 2016 год, утвержденного решением Могилевского областного исполнительного комитета от 12.01.2016 № 1-5 (далее – План мероприятий) на основании проведенных проверок и мониторингов в организациях района.

По результатам проведенной работы можно сделать вывод, что ряд мероприятий, предусмотренных указанными документами, не реализованы. 

Так, в соответствии с требованиями п. 5 Комплекса мер, п. 15 Плана мероприятий в Славгородском районе определен перечень аварийных зданий и сооружений, эксплуатация которых представляет опасность для жизни и здоровья работников. Однако, имеют место факты недостаточного контроля за технической эксплуатацией зданий (сооружений), в соответствии с требованиями Технического кодекса установившейся практики ТКП 45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286, не ведутся технические паспорта на производственные здания, проводятся не все виды осмотров зданий с оформлением актов (ОАО «Присожье», ОАО «Привольный агро»).
Установлены факты не выполнения п. 21 Плана мероприятий и п. 21 Комплекса мер, а именно не приняты необходимые меры по укомплектованию организаций специалистами по охране труда соответствующей квалификацией. Специалисты по охране труда не имеют квалификации, соответствующей требованиям выпуска 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 30.12.1999 № 159 (СПК «Наша Родина», СПК «Лесная», СПК «Зарянский», ОАО «Привольный агро», Славгородское РАЙПО).

В районе установлены факты не обеспечения работников организаций в полном объеме средствами индивидуальной защиты в ОАО «Присожье», ОАО «Привольный агро», Славгородское УКП «Жилкомхоз» (п. 17 Плана мероприятий, п. 16 Комплекса мер). Причем в Славгородском УКП «Жилкомхоз» вопрос обеспечения работников средствами индивидуальной защиты не находит решения с июня 2015 года. Следует обратить внимание, что в ходе проведения контрольной проверки соблюдения законодательства об охране труда в Славгородском УКП «Жилкомхоз» установлен факт неисполнения выданного требования (предписания), что свидетельствует о безответственном отношении руководителя организаций к вопросам обеспечения безопасных условий труда. Руководитель данной организации привлечен к административной ответственности в установленном порядке.

Не организовано проведение контроля физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью в ОАО «Присожье», ОАО «Привольный агро», СПК «Лесная», СПК «Железинский», СПК «Зарянский» (п. 18 Плана мероприятий, п. 12 Комплекса мер).

В ОАО «Присожье», ОАО «Привольный агро», СПК «Лесная», СПК «Железинский», СПК «Зарянский», ОАО «Уречанский» допускается эксплуатация оборудования (навозные конвейеры, металлообрабатывающие станки, грузоподъемные механизмы и т.п.) не отвечающего требованиям нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов по охране труда, а также технической документации завода-изготовителя (п. 6 Комплекса мер).

Отдельным нанимателям Славгородского района небезразличны вопросы соблюдения законодательства о труде и об охране труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и об охране труда в 1-ом квартале 2016 года ГУО «Лопатичский ясли-сад», ГУО «Лопатичская средняя школа», ГУДО «Славгородский районный центр детского творчества» обратились с письменным заявлением в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки. Всем обратившимся организациям оказана такая помощь. 

В 1-ом квартале 2016 проведено 2 заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости Славгородского райисполкома, по итогам которых руководителям организаций поставлен ряд задач и определены сроки.

В феврале 2016 года в районе проведен месячник безопасного труда при проведении лесосечных работ и работ по деревообработке организациями малого предпринимательства.

Осуществляет свою деятельность комиссия Славгородского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления. Проведено 1 заседание районной комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда, в которой прошли проверку знаний 3 руководителя организаций, не имеющих вышестоящих органов управления. Районной комиссией для проверки знаний по вопросам охраны труда проверена работа 5 комиссий организаций для проверки знаний по вопросам охраны труда.

Вопросы охраны труда и информационные письма по предупреждению несчастных случаев на производстве систематически освещаются на сайте Славгородского райисполкома. За истекший период 2016 года на сайте размещено 6 информационных писем. 

В 1 квартале 2016 года в ходе проведения плановых проверок ОАО «Присожье», ОАО «Привольный агро» выявлено ряд нарушений требований законодательства о труде и об охране труда.

Основными нарушениями законодательства об охране труда явились:

эксплуатация оборудования (навозные конвейеры, металлообрабатывающие станки и т.п.) не отвечающих требованиям нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов по охране труда, а также технической документации завода-изготовителя;

не обеспечение работников организаций в полном объеме средствами индивидуальной защиты;

не проведение контроля физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью;

не обеспечение безопасной эксплуатации зданий (сооружений).

Установлены факты нарушения сроков выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, окончательного расчета при увольнении (статья 176 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК), пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», часть 1 статьи 77 ТК), невыдачи аванса при направлении работника в служебную командировку (часть 2 статьи 95 ТК). 

Кроме того, в указанных организациях допускаются случаи непредоставления работникам выходных дней не позднее чем за шесть рабочих дней подряд, привлечения работников к сверхурочным работам свыше 180 часов в год, привлечения к работе в выходные дни без оформления приказа (распоряжения) нанимателя (часть 8 статьи 136 ТК, статья 145 ТК, часть 1 статьи 122 ТК, Указ Президента Республики Беларусь от 05.04.2012 № 156 «О некоторых вопросах регулирования трудовых отношений»), а также неуведомления работников не позднее чем за 15 календарных дней о времени начала трудового отпуска  (статья 169 ТК).

В ОАО «Присожье» проверкой установлены факты нарушения сроков выплаты работникам заработной платы (пункт 4 статьи 55 ТК).

В ОАО «Привольный агро» имеют место случаи превышения предельного количества выходных дней (12), которые могут использоваться для привлечения работников к работе, превышения продолжительности ежедневной работы (смены)  для работников в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет (пункт 1 части 2 статьи 115 ТК, часть 1 статьи 144 ТК), несоблюдения государственного минимального стандарта в области оплаты труда за работу в нормальных условиях при выполнении установленной (месячной или часовой) нормы труда (статья 59 ТК). В указанной организации не предоставляются работникам трудовые отпуска в течение каждого рабочего года (ежегодно) (часть 2 статьи 153, часть 1 статьи 170 ТК), не соблюдается очередность предоставления трудовых отпусков, установленная графиком трудовых отпусков (часть 1 статьи 168, пункт 9 статьи 55 ТК). 

В ОАО «Присожье» до применения дисциплинарного взыскания не затребуется письменное объяснение работника (часть 1 статьи 199 ТК), приказы (распоряжения) о дисциплинарном взыскании не объявляются работнику под роспись в пятидневный срок (часть 1 статьи 199 ТК), работники не ознакамливаются с приказами (распоряжениями) о приеме на работу под роспись (часть 4 статьи 25 ТК), очередность предоставления трудовых отпусков на 2016 год не определена графиком трудовых отпусков (часть 1 статьи 168 ТК).

Во всех проверенных организациях выявлены нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 16.06.2014 № 40 (далее – Инструкция). 

Государственными инспекторами труда ведется постоянный контроль за соблюдением нанимателями, предоставляющими работу гражданам по гражданско-правовым договорам, требований Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314 (далее – Указ). Так, в ходе проведения плановых проверок в ОАО «Присожье», ОАО «Привольный агро» установлено, что заключённые договора подряда с гражданами не содержат существенных условий: основания досрочного расторжения гражданско-правового договора; ответственность за неисполнение заказчиком обязательств по оплате выполненной работы, оказанной услуги либо созданного объекта интеллектуальной собственности в виде неустойки в размере не менее 0,15 процента невыплаченной суммы за каждый день просрочки. 

Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде факт несоблюдения сроков выплаты заработной платы в  1 квартале 2016 года установлены в ОАО «Присожье», СПК «Лесная», СПК «Железинский», ОАО «Славгородская райагропромтехника» и др. За несоблюдение сроков выплаты заработной платы должностные лица и юридические лица привлечены к административной ответственности.

В 1-ом квартале установлены факты сокрытия ОАО «Славгородрайагропромтехника» и СПК «Железинский» просроченной задолженности по заработной плате за январь 2016 года, о чем проинформировано Главное статистическое управление Могилевской области.

Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда остаются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической помощи вышестоящими организациями по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.

