Па выніках конкурснага прагляду журы ВЫРАШЫЛА:

у намінацыі “Прыпевачнікі”
дыплом 1 ступені –
Падольскага Юрыя Іванавіча, Мяжысецкі сельскі Дом культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Магілёўскага раёна”.
дыплом 2 ступені –
Плесканёву Вольгу Пятроўну, раённы Цэнтр культуры ДУК “Цэнтра-лізаваная клубная сістэма Бялыніцкага раёна”, акампаніятары Кудравец Пётр Фёдаравіч, Лазаронак Мікалай Сяргеевіч;
Яцутка Ніну Фядосаўну. Пачапоўскі сельскі Дом культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Краснапольскага раёна”, акампаніятар Саранкоў Віктар Міхайлавіч.

дыплом 3 ступені –
дуэт прыпевачніц у складзе: Нікітка Валянціна Сяргееўна, Караткевіч Валянціна Аляксандраўна, Рэдкарожскага сельскага Дома культуры  ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Бабруйскага раёна”;
дуэт прыпевачніц у складзе: Шышакова Ала Мікалаеўна, Кузьміна Алена Уладзіміраўна,  Комсеніцкага сельскага Дома культуры ДУК “Цэнтралізава- ная клубная сістэма Кругляскага раёна”, кіраўнік Шышакова Ала Мікалаеў-на, акампаніятар Бардашоў Аляксандр Аляксеевіч;
дуэт прыпевачнікаў у складзе: Пятакоў Віктар Аляксеевіч, Валуева Наталля Васільеўна раённы Дом культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Шклоўскага раёна”, акампаніятар Драздоў Аляксандр Віктаравіч.
у намінацыі “Гарманісты”
дыплом 1 ступені –
Кудраўца Пятра Фёдаравіча, Алешкавіцкі сельскі клуб ДУК “Цэнтралі-заваная клубная сістэма Бялыніцкага раёна”. 

дыплом 2 ступені –
Усава Мікалая Уладзіміравіча, Ракцянскі сельскі Цэнтр культуры і вольнага часу ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Горацкага раёна”;
Саранкова Віктара Міхайлавіча, Тур’яўскі сельскі Дом культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Краснапольскага раёна”.
дыплом 3 ступені –
Геманава Уладзіміра Аляксеевіча, ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Клімавіцкага раёна”;
Занудзенка Мікалая Аляксандравіча, Ленінскі сельскі Дом культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Краснапольскага раёна”;
Дуэт гарманістаў у складзе: Леаненка Дзяніс Пятровіч, Пячкоўскі Ігар Рыгоравіч, ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Касцюковіцкага раёна”.
у намінацыі “Гурты і ансамблі”
дыпломам 1 ступені –
Народны ансамбль народнай песні “Прыпеўка” Мяжысецкага сельскага Дома культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Магілёўскага раёна”, мастацкі кіраўнік Герасімёнак Ніна Міхайлаўна, акампаніятары Табуноў Ігар Мікалаевіч, Падольскі Юрый Іванавіч.
дыпломам 2 ступені –
Народны ансамбль “Спадчына” Забялышынскага сельскага Дома культуры  Хоцімскага раёна, мастацкі кіраўнік Ігнаценка Святлана Анатольеўна;
Народны ансамбль народнай музыкі і песні “Землякі” раённага Цэнтра культуры і вольнага часу ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Чавускага раёна”, мастацкі кіраўнік Кудравец Уладзімір Міхайлавіч

дыпломам 3 ступені –
Народны ансамбль народнай музыкі і песні  “Весялосць” Маслакоў-скага сельскага Дома культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Горацкага раёна”, мастацкі кіраўнік Клешчанка Аляксандр Уласавіч;
Народны ансамбль народнай песні “Вярбіца”  Раснянскага сельскага Дома культуры ДУК “Дрыбінская цэнтралізаваная клубная сістэма”, мастацкі кіраўнік Дзюбанава Таццяна Уладзіміраўна;
Ансамбль народнай песні “Чапурушкі” Васькавіцкага сельскага клуба дзяржаўнай установы культуры “Цэнтралізаваная клубна сістэма Слаўгарадскага раёна”.
Журы вырашыла ўзнагародзіць Спецыяльным дыпломам –
За захаванне народных традыцый 

Шавель Лідзію Мікалаеўну, Расненскі сельскі Дом культуры ДУК  “Дрыбінская цэнтралізаваная клубная сістэма”;
За яркую індывідуальнасць і самабытнасць 

Коласава Уладзіміра Віктаравіча, раённы Цэнтр культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Чэрыкаўскага раёна”;
За папулярызацыю традыцыйнай музычнай культуры 

Сухарава Васіля Аляксеевіча, Скрыпліцкі сельскі Дом культуры  ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Кіраўскага раёна”;
Сівухіна Мікалая Уладзіміравіча, Свенскі сельскі Дом культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Слаўгарадскага раёна”;
За ўклад у развіццё традыцыйнай нацыянальнай культуры
Ансамбль народнай песні “Беразуха” раённага Цэнтра культуры ДУК  “Цэнтралізаваная клубная сістэма Клімавіцкага раёна”;
За захаванне народных традыцый

Народны ансамбль народнай песні “Равеснікі” установы культуры “Аўтаклуб”  “Цэнтралізаваная клубная сістэма Чэрыкаўскага раёна”.
