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О состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства об охране труда за январь-март 2017 года на предприятиях и в организациях Славгородского района

Как показал анализ производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда, в январе-марте 2017 года на предприятиях и в организациях Славгородского района Могилевской области, как и в аналогичном периоде 2016 года, групповых несчастных случаев, несчастных случаев со смертельным исходом и несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам, не зарегистрировано.
Вместе с тем, 20.01.2017 в строительном городке на левом берегу р. Сож на строительном объекте «Мостовой переход через р. Сож на км 4,646 автомобильной дороги Р-140 Славгород-Краснополье» произошел несчастный случай с водителем автомобиля филиала «Мостостроительное управление № 4» ОАО «Мостострой». Случай произошёл в вагоне-бытовке при падении потерпевшего, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, со второго яруса двухъярусной металлической кровати, не в рабочее время и не при исполнении им трудовых обязанностей. 

Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда проведен анализ выполнения Комплекса мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области на 2017 год, утвержденного протоколом комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Могилевском облисполкоме от 26.10.2016 № 6 (далее – Комплекс мер). 
Проведенный анализ показал, что в Славгородском районе имеются факты не обеспечения работников в полном объёме средствами индивидуальной защиты, что свидетельствует о не выполнении п. 16 Комплекса мер.
В ходе проведения плановых проверок установлены факты недостаточного контроля за технической эксплуатацией зданий (сооружений) в соответствии с требованиями Технического кодекса установившейся практики ТКП 45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286, что свидетельствует о невыполнении п. 6 Комплекса мер.
За январь - март 2017 года в Славгородском районе государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено 11 проверок по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, из них 1 плановая, 10 внеплановых. В ходе проверок выявлено и предписано к устранению 127 нарушений законодательства о труде и об охране труда. В ходе проверок приостановлена работа 8 единиц  оборудования, представляющего угрозу жизни и здоровью работающих.
Анализ проведенных проверок показывает, что работа по соблюдению законодательства о труде и  охране труда организована не на должном уровне. Наиболее распространенными нарушениями законодательства об охране труда явились:

не обеспечение работников в полном объеме средствами индивидуальной защиты;

допуск работников к выполнению работ с повышенной опасностью без обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда; 

не обеспечение безопасности при эксплуатации оборудования;

отсутствие контроля за технической эксплуатацией зданий (сооружений);
не осуществление периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда.

За допущенные нарушения законодательства о труде и об охране труда к административной ответственности привлечено 5 должностных лиц организаций.

Параллельно проверкам проводилась работа мобильных групп для оказания практической и методической помощи в обеспечении безопасных условий труда, предупреждению нарушений норм и правил охраны труда в организациях Славгородского района. Мобильными группами обследовано 43 объекта. В ходе проведения обследований выявлено и предложено к устранению 519 нарушений норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений выявленных мобильной группой за один выезд составляет – 12,1. По ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды. 
Нанимателями, как правило, принимаются меры по устранению выявленных нарушений. Вместе с тем, Славгородским райисполкомом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в 1 квартале 2017 года была направлена информация о невыполнении ранее выданной рекомендации об устранении нарушений законодательства об охране труда в одной сельскохозяйственной организации. На основании данной информации была назначена и проведена внеплановая проверка, в ходе которой нарушения, указанные в информации, подтвердились. Должностное лицо организации привлечено к административной ответственности в виде штрафа.  

Отдельным нанимателям Славгородского района не безразличны вопросы законодательства об охране труда. Так, с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда в 1 квартале 2017 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки обратилось одна организация. Нанимателю оказана такая помощь. 

Вместе с тем, руководители субъектов малого предпринимательства, осуществляющих производственную деятельность в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки не обращались.
В 1 квартале 2017 года за неисполнение ранее выданных требований (предписаний) по результатам контрольной проверки по статье 23.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в отношении директора одной сельскохозяйственной организации был составлен и направлен протокол в суд, поскольку руководителем вышеперечисленной организации не были приняты меры по устранению нарушений, что является грубым нарушением требований Директивы № 1.
В 1 квартале 2017 года районный месячник безопасного труда не проводился.

В районе осуществляет свою деятельность комиссия Славгородского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления (далее – Комиссия). Информации о фактах непрохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда и неявки на их заседания комиссии Славгородским райисполкомом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись. 
Не все организации Славгородского района укомплектованы специалистами по охране труда в соответствии с расчетом численности специалистов по охране труда в организации. Так, в трёх организациях района службы охраны труда не укомплектованы в соответствии с Нормативами численности специалистов по охране труда на предприятиях, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 23.07.1999      № 94.

В восьми организациях района специалисты по охране труда не имеют квалификации, соответствующей требованиям выпуска 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 30.12.1999     № 159.

Главный государственный инспектор труда

Могилевского областного управления

Департамента государственной

инспекции труда






          Н.В. Войтова

