Методический материал «Безопасность жилья в отопительный период »

За отопительный период 2016-2017 г. в жилом секторе Могилевской области произошло 140 пожаров по причине нарушения правил эксплуатации печного отопления, что в 2 раза превысило показатели аналогичного периода прошлого отопительного сезона (66 пожаров). С октября 2016 по февраль 2017 года по причине нарушения правил эксплуатации печного отопления погибло 7 человек, что в 3, 5 раза больше за аналогичный период 2015 года (2 человека). 

В январе 2017  года в  области произошло  72 пожара, погибло 6 человек, 2 – травмировано.

         Основными причинами возникновения  возгораний стали:

- неосторожное обращение с огнём – 13 пожаров;

- нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 36 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 11 пожаров;
- другие причины- 12 пожаров.
I. Наибольшее количество пожаров пришлось на жилой сектор – 55. Во главе угла - «печные» пожары, количество которых по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое. Домовладения с печным отоплением в зимний сезон – это одновременно комфорт и проблема, особенно для тех, кто вспоминает про печь только тогда, когда ее надо топить.   Печное отопление не терпит безразличия: оно требует регулярного и тщательного ухода. 


Трещины и зазоры в кладке необходимо тщательно замазать глиной. Пожарную опасность представляют также трещины в дымоходах. Они - лазейки для открытого пламени на чердаке. Побеленный дымоход в пределах чердака всегда укажет на возможную проблему черной копотью. А иначе – жди беды. 

  Пример: В огненной ловушке 1 февраля 2017 г. днем  оказались 82-летняя жительница Быхова и ее 56-летняя дочь, проживающие в одной из квартир четырехквартирного жилого дома  по ул. Фрунзе. Так как женщины нуждались в особом уходе, отправляясь в аптеку, 34-летняя внучка закрыла  двери на ключ. Почувствовав запах дыма, соседи забили тревогу. И очень вовремя: кровля дома уже была охвачена огнем. Прибывшие спасатели вывели из задымленной квартиры пенсионерок. Благо, они не пострадали. В результате пожара над их квартирой частично повреждена кровля и перекрытия дома.

Еще одна из распространенных причин пожаров в отопительный период - перекал печи. При сильных морозах, печь безопаснее протапливать дважды в сутки, с некоторым интервалом. Запрещается сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы.
Пример: 3 февраля 2017 г. в первом часу ночи в службу МЧС по телефону 101 позвонили обеспокоенные жители д. Искра Белыничского района. Пылал жилой дом по ул. Содовой. 55-летнего сына хозяина  без признаков жизни обнаружили под обрушившимися конструкциями в одной из комнат  дома. Как выяснилось, погибший с начала зимы переехал в отчий дом. Вот только наводить порядок  в жилье не стал: вещи беспорядочно складировались и на печи и возле отопительного прибора. По предварительным данным пожар произошел из-за этих  нарушений правил эксплуатации печи.


 Горячую золу из печей нужно высыпать в яму, подальше от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом.

Пример: 5 февраля 2017 г. 67-летняя жительница Кличева, протопив печь, золу выбросила под сарай и в результате лишилась и сарая и гаража, находящихся под одной крышей.
Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см. Подойдет цементная или плиточная основа. И даже несмотря на их наличие,  не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару, который, к сожалению, иногда заканчивается трагедией.  
Пример: 13 января 2017 г. около 8  часов вечера чаусские спасатели выезжали на ликвидацию возгорания жилого дома 
в д. Волковичи. Под обрушившимися конструкциями без признаков жизни был обнаружен 59-летний работник ОАО «Сосновый бор». Со слов второго жильца дома, накануне произошедшего они, употребляя спиртное, обнаружили возгорание около печи. Один бросился к соседям за помощью, а второй остался в доме тушить пожар. И это промедление стоило ему жизни. 
Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, такие как бензин или керосин.  Не позволяйте детям самостоятельно их растапливать. 

Жертвами "печных" пожаров становятся в основном пенсионеры, инвалиды и одинокие старики. Из 7 погибших за отопительный период 2016-2017 г. – 5 были пенсионерами. 

Хочется обратиться ко всем детям, чьи престарелые родители или родственники живут одни в частном секторе и нуждаются в помощи. Не поленитесь и съездите к  ним, помогите по хозяйству, почистите крышу от снега и наледи, установите автономные пожарные извещатели, проверьте исправность проводки и печи! 
Угарный газ:
В период отопительного сезона нередки и отравления угарным газом.  Известно, что угарный газ не имеет цвета и запаха. Он образуется при любых видах горения, а также содержится в составе выхлопных газов. Первый признак  - человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации наступает потеря сознания и паралич. Находиться в помещении, воздух которого содержит 0,2% угарного газа, в течение 1 часа вредно для здоровья, а при содержании 0,5%  - в течение 5 минут уже опасно для жизни. 
Пример: 12. 09. 2017 г. в 13-35 поступило сообщение о госпитализации с отравлением угарным газом гражданина 1929 г.р., пенсионера, полученным в результате преждевременного закрытия задвижки дымохода печи в жилом доме в г. Ошмяны Гродненской области по ул. Дзержинского, 12.
Для того, чтобы  не получить отравление угарным газом,  нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят.  При этом заканчивать топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.

Запрещено также использовать газовые плиты с горящими конфорками для отопления помещений. Открытое пламя выжигает кислород  и его становится недостаточно для нормальной работы горелок.  А из-за недостатка кислорода газ сгорает не полностью, в результате  - образуется угарный газ. 

Во избежание ЧС установите в домовладении автономный газовый извещатель, который мгновенно предупредит не только о пожаре, но и о присутствии угарного газа в помещении. Это актуально для  домовладений с печами или каминами, при нарушении работы газовых приборов (плиты, колонки, котла), в гаражах. Если извещатель сработал, необходимо проветрить помещение и эвакуироваться. Затем из безопасного места позвонить специалистам, чтобы выявить источник поступления угарного газа и ликвидировать угрозу. 
Профилактика: 

- замажьте трещины и прочистите от сажи  дымоход, побелите печь;

- не перекаливайте печь, топите 2-3 раза в день,  и прекращайте топку не менее чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну; 

-перед дверцей печи должен быть прибит предтопочный металлический лист размером не менее (50х70 см), подойдет также цементная или плиточная основа;

-не растапливайте печь бензином, керосином или другими легковоспламеняющимися жидкостями; 

-золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведенное место, расположенное на расстоянии 15 метров от сгораемых строений;

-запрещается сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и др.горючие вещества и материалы;

-ни в коем случае нельзя топить печи с открытыми дверцами, оставлять их без присмотра, а также поручать следить за топящимися печами детям. 

- не закрывайте заслонку печи, пока угли полностью не прогорят.
АПИ. Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, помимо строгого соблюдения правил пожарной безопасности, в каждой жилой комнате  необходимо установить автономный пожарный извещатель (далее АПИ). АПИ срабатывая на дым, начинает подавать мощный звуковой сигнал. Обнаружение пожара на ранней стадии позволяет спасти не только жизнь, но и снизить возможный ущерб, а в некоторых случаях и вовсе свести его к минимуму. Только в прошлом 2016 году в республике благодаря АПИ спасено 127 человек, из них 24 ребенка. В Могилевской области сработка АПИ предотвратила гибель и травматизм 23 человек,  в том числе 3 детей. 

Пример: Настоящим героем оказалась маленькая хрупкая девочка,  когда в ее доме в д. Вендорож Могилевского района произошла чрезвычайная ситуация.  9 февраля 2017 г. вечером Воднева Алина находилась в доме вместе с маленьким 3-летним братишкой (папа ушел в магазин). Внезапно в доме запахло дымом, сработал автономный пожарный извещатель. Алина быстро нашла источник возгорания - на печи тлело одеяло. Отважная девочка действовала оперативно и грамотно: потеплее  одела братика, и вместе они эвакуировалась на улицу. И очень вовремя: загорелась кровля.  Огонь моментально превратил уютный теплый дом в непригодное для жилья строение. Повреждено 50 кв.м. кровли, 15 кв.м. перекрытия, имущество в доме. Погорельцев приютят соседи.  Юная спасательница - ученица 2-го класса государственного учреждения образования «Вендорожский учебно-педагогический комплекс детский сад - средняя школа». 


Важно правильно выбрать место установки автономного пожарного извещателя. Оптимальная точка - в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков.   Чтобы проверить работоспособность АПИ, нажмите на кнопку и немного подержите. Батарейки хватит, примерно на год.  Если заряд закончится, АПИ начнет выдавать кратковременные звуки. Если начинает «пикать», снимите его и замените батарейку, которая продается в любом хозяйственном магазине. 

Котлы:
Одна из причин взрывов бытовых котлов - замерзание систем отопления (расширительных баков) с прекращением циркуляции воды. Что приводит к резкому повышению давления теплоносителя котла. 


Замерзание систем отопления, как правило, происходит в чердачных помещениях при неутепленных или недостаточно утепленных расширительных баках в тех случаях, когда котлы эксплуатируются на твердых видах топлива (дрова, торфобрикет или уголь) непостоянно или при наличии сквозняков, воздействующих на систему отопления.


Неграмотная эксплуатация котельного оборудования может повлечь разрушение не только котла, но даже и здания. В первом случае при горении топлива происходит закипание воды, сопровождающееся ростом давления, при достижении критического показателя котел разрушается. 


Вследствие выброса большого объема пара в помещение, в котором установлен котел, происходит повышение давления в этом помещении и, как следствие, разрушение несущих частей здания с последующим их обрушением.

Пример: Отопительный котел на твердом топливе  кустарного изготовления 20 января вечером послужил причиной взрыва, в результате которого повреждена деревянная перегородка, выбиты стекла в окнах в веранде жилого дома по пер. 6-й Подгорному в г. Могилеве. На момент взрыва 65-летняя хозяйка отсутствовала. 

Предполагаемая причина взрыва – отсутствие циркуляции воды в системе отопления.

По аналогичной причине 3 февраля произошел взрыв отопительного котла и в жилом доме по ул. Речной ст. Лапичи Осиповичского района. Так, вечером в то время, пока хозяева - пенсионеры смотрели телевизор, в помещении кухни произошел разрыв отопительного котла. В результате разрыва поврежден котел, обшивка стены, выбита оконная рама в помещении кухни. Благо, никто не пострадал. Дом пригоден для проживания. До восстановления системы отопления хозяев приютят местные жители. 


Избежать подобных ситуаций можно при серьезном подходе и понимании того, что розжиг бытового водогрейного котла - далеко не простая операция. Чтобы обезопасить себя и своих близких, необходимо выполнить хотя бы минимальное количество операций, которые позволяет избежать взрыва котла.

Избежать подобных ситуаций можно при серьезном подходе и понимании того, что розжиг бытового водогрейного котла – далеко не простая операция. Установка водогрейных бытовых котлов в организациях и жилом секторе должна производится только силами специализированных организаций. При этом необходимо, чтобы работники, выполняющие работы по монтажу и наладке котлов, проводили обучение пользователей с отметкой об этом в паспорте котла.

Для предотвращения взрывов котлов рекомендуется:

-Убедится, что запорные органы на подающем и обратном трубопроводах к котлу открыты, а также открыты все запорные устройства, установленные на системе отопления.

- Слить конденсат из нижнего кармана дымовой трубы для котлов, работающих с естественной тягой.

- Провести осмотр оголовков дымоходов и убедится в отсутствии их обмерзания и закупорки. При обнаружении неисправности дымоходов и вентиляционных каналов пользование по манометру, растет и достигает давления в водопроводной сети, это свидетельствует о замерзании системы отопления. В этом случае разжигать котел категорически запрещено! Необходимо определить место замерзания отопительной системы (как правило, место соединения расширительного бака с системой отопления), отогреть ее, и только потом, когда из контрольной линии (при открытой подпиточной линии) потечет вода можно постепенно разжигать котел все время контролируя, давление на котле по манометру. Если давление на котле начинает приближаться  к максимально допустимому по паспорту котла необходимо срочно прекратить топить котел и удалить из него все топливо. В этом случае система отопления не отогрета.


Все эти меры позволяет в значительной степени снизить риски при эксплуатации бытовых водогрейных котлов и сохранить жизнь и здоровье людей.

Интересно знать:

27 апреля 1865 года неисправный паровой котел унес жизни более тысячи человек. Произошло трагедия на пароходе Sultana недалеко от Мемфиса. Около 1 800 из 2 400 пассажиров погибло в результате взрыва одного из четырех котлов судна. Горячие угли, рассеянные взрывом, превратили остающуюся часть парохода в огромный костер, яркий свет которого видели даже в Мемфисе.

