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                             Памятка по электробезопасности 
при осуществлении рыбной ловли


                 Славгородская районная энергоинпекция
В республике продолжают иметь случаи поражения электрическим током и гибнуть люди при осуществлении рыбной ловли вблизи воздушных линий электропередач.

Так, 24.04.2016г. в Железнодорожном районе  г. Гомеля ул. Бельченко на насыпи между двумя озерами, под проводами воздушной линии 110кВ. обнаружили потерпевшего в обгоревшей верхней одежде без признаков жизни, а также фрагменты оплавленного и обгоревшего углепластикового удилища, пластмассовое ведро и мобильный телефон, который занимался рыбной ловлей в озере. На одном из проводов воздушной линии над местом происшествия  видны четкие следы оплавления.

Аналогичный несчастный случай  произошел 07.06.2015г. в Ляховичском районе Брестской области. Со слов родственников пострадавший, стоя на мосту через реку Щара и опираясь на металлическое ограждение, забрасывал в реку удочку с углепластиковым удилищем длинной около 4,5м метра. При этом произошло приближение удилища к проводам воздушной линии 10кВ. на недопустимое расстояние и  поражение пострадавшего электрическим током. Вызванная очевидцами скорая медицинская помощь констатировала смерть.

        16.06.2015 года произошел групповой несчастный случай с рыбаками на озере н.п. Скоморошки, Столбцовского района, Минской области, Двое мужчин осуществляли ловлю рыбы в водоеме из надувной резиновой лодки в 20 метрах от берега под проводами воздушной линии-110кВ. пересекающей озеро. Один из рыбаков, не обратив внимания, что находится под линией 110 кВ, приблизился  на недопустимое расстояние удилищем из углепластика к проводам линии, в результате чего произошло поражение электрическим током, и вдвоем  получили ожоги  различной степени тяжести, так как находились вблизи друг друга.

В 2013 году в Республике Беларусь зарегистрировано 4 несчатных случая с населением от поражения электрическим током при рыбной ловле.
-22.04.2013г. в Могилевской области произошел НС со смертельным исходом,

При проведении рыбной ловли в охранной зоне ВЛ-35кВ «Климовичи-Родня»Пострадавший приблизился на недопустимое расстояние к проводам ВЛ и был поражен электрическим током.

-23.04.2013г. в Верхнедвинском районе Витебской области произошел НС со смертельным исходом, Переплывая разлив ручья в охранной зоне ВЛ-10кВ
«Баха РЭС» Пострадавший приблизился на недопустимое расстояние к проводам ВЛ был поражен электрическим током и упал в воду.

-07.05.2013г. в Минском районе произошел НС со смертельным исходом, При проведении рыбной ловли в пролете опор ВЛ-110кВ «Колядичи-Шабаны» .

Пострадавший удилищем приблизился на недопустимое расстояние к проводам ВЛ и был поражен электрическим током.

-04.06.2014г. в Гомельской области произошел НС со смертельным исходом,
При проведении рыбной ловли в пролете опор ВЛ-110кВ «Гомель-Радиоаппаратура». Пострадавший углепластиковым удилищем приблизился на недопустимое расстояние к проводам ВЛ и был поражен электрическим током.
Перечисленные несчастные случаи со смертельным исходом явились следствием пренебрежения пострадавшими Правил электробезопасности

при нахождении в охранной зоне воздушных линий электропередачи.
Хочу напомнить, что является охранной зоной линий электропередачи: Зона вдоль линии в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии:
2 м – для воздушной линии электропередачи напряжением до 1 кВ и воздушной линии связи;

10 м - для воздушной линии электропередачи напряжением 6-10 кВ 

15 м - для воздушной линии электропередачи напряжением 20-35 кВ

20 м - для воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ

40 м -  для воздушной линии электропередачи напряжением 750 кВ
Зона вдоль переходов воздушной линии электропередачи  через водоемы в виде воздушного пространства над водной поверхностью, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении: для судоходных вадоемов – на расстоянии 100 м, для несудоходных – на расстоянии, предусмотренном для установления охранных зон вдоль воздушных линий электропередачи, проходящих по суше.
                            Уважаемые граждане! Помните.

Ловля рыбы в охранной зоне линий электропередач ЗАПРЕЩЕНА!

