Профилактика гриппа, ОРВИ
Осень–зима  - периоды подъема ОРИ, опасность  заболевания гриппом. 

Ежегодно, по статистике, в Республике Беларусь гриппом и ОРИ заболевает каждый третий житель страны. 

Грипп - острое вирусное инфекционное заболевание, характеризующееся поражением слизистой дыхательных путей и явлениями интоксикации. Заболевание начинается внезапно: повышается температура тела, появляется озноб, сильная головная боль, головокружение, слабость, боль в мышцах, слезотечение и резь в глазах, кашель, насморк.

Источником и распространителем инфекции является больной человек. Заражение гриппом происходит при кашле, чихании, во время общения с больным. Возможна передача вирусов через предметы личной гигиены и посуду. Заразиться гриппом можно на работе, в общественном транспорте, в магазине, на рынке
Грипп лучше предупредить, чем лечить. Особенно страшны последствия гриппа. Грипп в первую очередь опасен своими осложнениями,  такими, как пневмонии, миокардиты, отиты, полиорганная недостаточность и др. Особенно тяжело грипп протекает у пожилых людей и детей, у которых наиболее высок риск развития осложнений.
Единственный надежный и безопасный способ избежать заболевания гриппом – вакцинация! 

В последние годы для иммунизации населения используются гриппозные вакцины, не содержащие живой вирус гриппа, а только его отдельные частички, которые  важны для формирования защиты против гриппа в организме человека. Для проведения иммунизации в текущем эпидсезоне будет использоваться вакцина Гриппол плюс (Беларусь).  Вакцина в Республике Беларусь прошла контроль качества и регистрацию в Министерстве здравоохранения Республики Беларусь.  В состав вакцины входит 3 штамма вируса гриппа, наиболее актуальные для данного эпидсезона. Вакцина является высокоочищенным препаратом, хорошо переносится детьми и взрослыми. Местные и общие реакции на введение вакцины, как правило, отсутствуют или незначительные (покраснение кожи, болезненность в месте введения вакцины, очень редко бывает повышение температуры, непродолжительная головная  боль, которые исчезают самостоятельно через 1-3 дня). 

У переболевших гриппом лиц формируется иммунитет только к тому штамму вируса гриппа, которым они переболели. Вакцинация же позволяет сформировать иммунитет ко всем трем штаммам, актуальным для предстоящего эпидсезона, и сформировать иммунную прослойку среди населения.  Чем больше привитых, а значит защищенных от гриппа, тем ниже вероятность заноса и распространения вируса среди работающих в коллективе. Взрослые люди вынуждены пропускать работу по причине заболевания как минимум 5 дней, а при осложненном течении болезни до одного месяца. 

Профилактическую прививку можно сделать в районной поликлинике:

- бесплатно- при наличии показаний «группы риска», 

- платно- после заключения договора на платные услуги за счет организаций, предприятий, а также за личные средства.

В первую очередь и в обязательном порядке необходимо прививать «группы риска».  Это 

- дети в возрасте от 6 мес. до 3 лет;

- дети в возрасте от  3 лет и взрослые с хроническими заболеваниями;  

-лица с иммуносупрессией;

-лица старше 65 лет,

-беременные;

-медработники,

- дети и взрослые находящиеся в учреждениях с круглосуточным пребыванием;

-работники государственных органов, обеспечивающие безопасность государства и жизнедеятельность населения.
 Обязательно должны прививаться лица, которые в силу особенностей профессии (преподаватели, воспитатели, продавцы, врачи, водители, другие лица, работающие в коллективах) контактируют с большим количеством людей и имеют высокий риск заражения гриппом.
Лучше всего прививаться от гриппа осенью: в сентябре–ноябре, до начала сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРИ. В течение 2-3 недель после вакцинации сформируется защитный уровень антител против вирусов гриппа, который обеспечивает защиту от заболевания гриппом в течение 6-12 месяцев.
Рекомендуется охватывать вакцинацией против гриппа не менее 40% работающих в  коллективе.  При этом достигаются  две основные цели. Первая цель -  индивидуальная защита привитого человека. Вторая цель – формирование коллективного иммунитета среди работающих. При охвате менее чем  40% работающих,  коллективный иммунитет практически не работает.  
В эпидемическом сезоне заболеваемости гриппом и ОРИ 2017-2018гг. по району планируется охватить прививками против гриппа около 40 % населения – 5242 человека :

 1728 человек за  средства республиканского бюджета (13%), 
2469 человек за  средства местного бюджета, 

1040 человек за средства организаций, предприятий (8 %) и 

5 человек личные средства граждан  (0,04%).

По итогам прошедшего эпидемического сезона специалистами санитарно-эпидемиологической службы проведена оценка эффективности иммунизации против гриппа. Результаты показали, что  из  5301 привитых, заболело гриппом и острыми респираторными инфекциями 80 человек (0,6 %), в то время как за этот же период  гриппом и острыми респираторными инфекциями заболело 1109 человека (8,3 % от численности населения района); пневмонией заболело  17 человек  (0,1%), все не привитые против гриппа.
 В результате, в районе прошедший эпидемический период заболеваемости гриппом был отмечен низкими уровнями интенсивности эпидемического процесса и заболеваемости, что обусловлено увеличением количества вакцинированных против гриппа лиц.
