Профилактика краж личного имущества.

Чем отличается присвоение найденного имущества от кражи? Вопросы и ответы

В практической деятельности нередко возникают вопросы по разграничению отношений, регулируемых уголовным, административным или гражданским законодательством. Иногда это сделать не так и просто, особенно когда речь заходит об имуществе, имеющем различный статус.
В этой связи нельзя, необходимо обратить внимание на то, что уже долгое время одним из актуальных вопросов остается дилемма отграничения хищений от присвоения найденного имущества.
Главным образом настоящая проблема возникает при определении, является ли имущество чужим в случае, когда собственник не отказался от него, но при этом сам утратил вещь и никому ее не вверил.

На этот счет теорией уголовного права в свое время были разработаны рекомендации, которые применяются и сегодня.

Так, основное отличие рассматриваемых преступлений состоит в том, что при хищении виновный своими активными действиями изымает похищенное имущество и обращает его в свое незаконное владение, пользование или распоряжение,

В свою очередь, при присвоении найденного имущества лицо извлекает незаконную наживу (выгоду) за счет имущества, которое в момент его присвоения не находится в чьем-либо владении, а уже вышло из него независимо от воли и действий виновного.

Найденным имуществом признается такая вещь, которая выбыла из обладания собственника или иного законного владельца и на момент ее присвоения виновным находится в безнадзорном состоянии. Обстоятельства, при которых найденное имущество вышло из фактического владения его собственника или стало безнадзорным, могут быть самыми разнообразными и значения для квалификации действий виновного не имеют.

Согласно действующему гражданскому законодательству Республики Беларусь, нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи, или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу. Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта. В этом случае лицо, которому сдана находка, приобретает права и несет обязанности лица, нашедшего вещь. Нашедший вещь обязан заявить о находке в орган внутренних дел или орган местного управления, если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны (ст. 228 Гражданского кодекса Республики Беларусь).

Характерной особенностью статьи 215 УК является то, что уголовная ответственность наступает за «присвоение в особо крупном размере найденного заведомо чужого имущества или клада». Данное преступление по своей объективной и субъективной направленности представляет собой разновидность корыстного посягательства на отношения собственности. Причем специфика рассматриваемого преступления состоит в особом состоянии, положении предмета преступного посягательства на момент присвоения виновным чужого имущества, который характеризуется тем, что:

- имущество является чужим для виновного и об этом факте ему заведомо известно (лицо при присвоении найденного имущества сознает, что оно является для него чужим и принадлежит кому-либо на правах собственности);

- имущество должно выбыть из владения собственника, а не из его ведения (например, если имущество вышло из ведения сотрудника организации и обнаружено не на своем месте, но в пределах территории организации, его следует считать находящимся во владении этой организации и присвоение такого имущества следует рассматривать как хищение), находиться в безнадзорном состоянии;

- не является выбывшим из владения собственника имущество, временно оставленное, хотя бы и без присмотра (имущество, расположенное в пределах обособленной производственно-хозяйственной территории организации (или лица), в подсобных и служебных помещениях или в месте его хозяйственного назначения (например, сельскохозяйственная техника в поле, поврежденная автомашина на дороге), не может быть признано выбывшим из владения собственника).

Таким образом, найденным признается такое имущество, которое окончательно вышло из владения физического или юридического лица в силу различных причин, но без участия виновного, т.е. без совершения им действий, которые могут быть признаны завладением (изъятием) имущества. Если же умысел на завладение чужим имуществом возникает до выхода этого имущества из владения гражданина или организации и виновный для реализации своих намерений совершает определенные действия, то это будет являться хищением (кражей).

Брошенной (ничейной) является такая вещь, которая не имеет собственника или собственник которой неизвестен, либо вещь, от права собственности на которую собственник отказался. Таким образом, брошенные (бесхозяйные) вещи не могут быть предметом хищений и иных преступлений против собственности в силу того, что собственник вещи от них сознательно отказался (например, по причине ненадобности или старости).

Оставленной следует считать такую вещь, которую собственник (владелец имущества) преднамеренно временно оставил в известном ему месте (например, имущество оставлено на пляже, в бане; велосипед оставлен у магазина; белье, висящее для сушки, перед домом; собранный урожай, снопы на поле; лодка оставлена рыболовом на берегу реки; чемодан временно покинут пассажиром без присмотра на вокзале и т.д.). Поэтому если имущество не утеряно, а лишь временно оказалось без присмотра собственника или иного владельца, то завладение таковым образовывает состав хищения, так как вещи, оставленные без присмотра, считаются находящимися во владении лиц, которым они принадлежат.

Потерянной вещью является такое имущество, которое утрачено собственником помимо его воли (по вине или в силу случайных обстоятельств), и ему неизвестно, где оно находится. Потеря (утрата) вещи не является прекращением права собственности, но рассматривается как прекращение владения.

В настоящее время в правовой литературе подчеркивается, что потерянные вещи следует отличать от забытых.

Подобные вещи находятся в месте, известном собственнику (владельцу) и он имеет возможность за ними вернуться или иным способом их возвратить. На этом основании забытые вещи могут признаваться предметом хищения, если виновный осознавал, что собственник вернется за этой вещью (об этом могут свидетельствовать такие обстоятельства, как место, где вещь забыта, состояние вещи, истечение времени с момента оставления вещи и др.).

Таким образом, завладение вещью, забытой собственником в известном ему месте (в гостинице, каюте парохода, купе вагона, в здании учреждения, на прилавке в магазине, кафе и т.д.), служит основанием для квалификации содеянного как хищения лишь по тому основанию, что виновный осознавал возможность возвращения собственника за своей вещью.

Ответственность по ст. 205 УК (кража), установленная законодательством на сегодняшний день, следующая:

часть 1 статьи 205 УК - наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок;

часть 2 статьи 205 УК - наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок;

часть 3 статьи 205 УК - наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации;

часть 4 статьи 205 УК - наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет с конфискацией имущества.

В связи с этим, хотелось бы предостеречь наших граждан от возможных неприятностей и в случае находки чужого имущества сообщать об этом администрации учреждений или в правоохранительные органы. 
КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ КРАЖИ ИЗ АВТОМОБИЛЯ?
Милиция призывает автовладельцев не оставаться безучастными к проблеме. В первую очередь сохранность имущества автовладельцев зависит от них самих.

«Мы ни в коем случае не хотим переложить свои проблемы на вас. Но хотелось бы, чтобы и автовладельцы тоже предпринимали какие-то элементарные действия по сохранности своих автомобилей».

Первый совет – оборудовать автомобили противоугонными устройствами. Иногда вызывает недоумение, когда человек, купив автомобиль стоимостью несколько десятков тысяч долларов, не прибегает ни к каким средствам охраны своего имущества. И чем сложнее она будет, мешая преступнику довести свой умысел до конца, тем лучше. Очень хорошо, если имеется функция оповещения автовладельца о срабатывании сигнализации.

Второй совет – произвести противоугонную маркировку основных узлов и агрегатов транспортного средства.
Злоумышленникам неинтересно связываться с промаркированными вещами. То же самое промаркированное зеркало «привязывается» к определенному автомобилю. И если оно «всплывает» на авторынке, у милиции появляются законные основания задать ряд вопросов продавцу, ведь все, что маркируется, заносится в базу данных МВД. Если же деталь не имеет маркировки, индивидуальных признаков, то определить ее принадлежность практически невозможно.

Также маркировка является защитой от угона и кражи автомобиля и от его разукомплектования.

Разумеется, лучше всего, если автомобиль будет храниться на охраняемой стоянке, в гараже. В любом случае не следует использовать для этих целей неосвещенные, недоступные для обзора места. Как вариант, необходимо внедрять в практику создание самоохраняемых автостоянок, с поочередным дежурством по охране автомобилей, стоящих во дворе дома в ночное время. «Лучше одну ночь в месяц провести без сна, охраняя «ночующие» машины, чем просыпаться от каждого подозрительного шума».

И последний совет – не следует провоцировать преступников, оставляя в автомобиле документы, автомагнитолы и другие ценные вещи. Уходя из салона машины даже на короткий срок, проверьте, все ли стекла подняты, заблокированы ли двери. Заберите с собой ценные вещи, личные документы и документы на машину. Возьмите даже съемную панель магнитолы, чтобы не дать повода злоумышленникам. Выбирайте для парковки светлое место, никогда не ставьте автомобиль в темный переулок или в плохо просматриваемую местность. Не теряйте бдительность при вынужденных остановках, при мелком ремонте или замене колеса.

Соблюдение этих несложных советов позволит Вам сохранить свое имущество в безопасности и убережет Вашего «железного» друга от противоправных посягательств.

. Если Вы стали свидетелями совершения преступления, не оставайтесь в стороне, проявите характерную для автовладельцев взаимовыручку и немедленно сообщите об этом в милицию по тел. «102».

УВД напоминает, как уберечь велосипеды от кражи

За окном лето. Жители области приготовили свои велосипеды к поездкам и вовсю колесят по окрестностям: кто на работу и с работы, а кто просто по вечерам, что называется – для души. Но многие из них сталкиваются с кражами этого, порой весьма дорогостоящего, имущества.

В настоящее время в области зарегистрировано 124 факта краж велосипедов, что на 18% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, однако анализ по-прежнему свидетельствует, что среди причин и условий таких преступлений – непринятие владельцами достаточных мер по сохранности своего двухколесного имущества.

Чаще всего велосипеды похищались из подъездов многоквартирных домов и с частных дворов. Многие похищенные велосипеды просто стояли на виду у посторонних. Причем в некоторых случаях воров не остановили даже тросы и замки. А ведь цена на некоторые продвинутые велосипеды весьма высока! Большинство краж велосипедов зарегистрировано в Осиповичском (17), Горецком (8) и Славгородском (6) районах, а также в гг. Могилеве (21) и Бобруйске (17).

Так, например, сотрудниками отдела уголовного розыска Краснопольского РОВД по подозрению в краже велосипеда задержан безработный, ранее судимый житель д. Станислав Краснопольского района, который в начале мая в 13-00 от здания ОАО «Краснопольский» по ул. Антонова тайно похитил велосипед стоимостью 78,89 руб. у местной жительницы. В свою очередь, 26 мая в 21-15 ранее не судимый неработающий житель г.п. Краснополье, 1984 г.р. похитил от дома по ул. Ленинской райцентра велосипед стоимостью 70 руб. у местной жительницы. Преступление выявлено сотрудниками оперативно-дежурной службы РОВД, а похищенное изъято.

Вместе с тем, ряд таких преступлений остается не раскрытым. 28 мая в период с 18-30 до 20-00 из подъезда дома по пр-ту Витебскому в г. Могилеве путем свободного доступа был похищен велосипед «Stels Navigator» стоимостью 150 руб., принадлежащий могилевчанину, 1981 г.р.

Также, 28 мая о краже своего велосипеда «Greenway», стоимость которого на рынке может доходить до 340 рублей, сообщил житель Могилева, 1982 г.р. Его велосипед был похищен поздно вечером всего за 1,5 часа, оставленный вблизи подъезда дома по ул. Калиновского.

17 мая вечером злоумышленнику хватило двух часов, чтобы тайно похитить велосипед «Keltt» стоимостью 100 рублей с общей кухни дома по ул. Крупской в Могилеве.

В Глуске в ночь с 27 на 28 мая из подъезда дома по ул. Кирова был похищен велосипед «Аист», о чем сообщил его владелец, местный житель, 1983 г.р. При этом, днем 27 мая в Глуске совершена кража горного велосипеда «Stels» стоимостью 400 рублей с лестничной площадки между 2 и 3 этажами подъезда дома по ул.Кирова.

В г.Бобруйске вора не остановили замок с тросом, который он вскрыл на велосипедной парковке возле входа в здание «Сити-Центр» по улице Советской и похитил вместе с горным велосипедом марки «MARIN», принадлежащим местной жительнице.

В Славгороде велосипед «Stels Navigator» украли в ночь с 21 на 22 мая из подъезда дома по улице Ленинской. В Горках местом кражи стала лестничная площадка многоквартирного дома по улице Вокзальной, где велосипед «ночевал» оставленный надлежащего присмотра.

Чаще всего именно игнорирование гражданами «противоугонных» мер, оставление велосипедов без присмотра, как в общественных местах, так и местах общего пользования, приводит к кражам.

УВД Могилевского облисполкома обращает внимание на несколько способов предотвращения кражи:
всегда пристегивайте велосипед на замок, даже если оставляете его на пару минут;

проверьте, надежна ли опора, к которой вы прикрепили замок, убедитесь, что опору нельзя приподнять, согнуть, разорвать;

пристегивайте велосипед только за раму, а не за колеса или седло;

не оставляйте велосипед без внимания в местах скопления людей (на рынках, вокзалах, около магазинов);

если вы оставляете велосипед в общем коридоре на этаже, снимите и унесите с собой домой какую-нибудь часть от него, например, руль или заднее колесо;

не оставляйте даже на пристегнутом велосипеде аксессуары: насос, сумку на раме, бутылку с водой – это может привлечь воров;

не давайте незнакомым людям «прокатиться»;

управляя велосипедом, будьте осторожны в местах, где мало людей, зато имеются подозрительные компании или агрессивные личности;

запишите номер рамы велосипеда (он выбит внизу под втулкой) и оформите все документы при покупке велосипеда;

если нет номера, сделайте гравировку с любым текстом под рамой велосипеда;

сделайте несколько фотографий вашего велосипеда. В случае необходимости они помогут оперативникам в его поисках.

Если же Вы стали жертвой преступления, незамедлительно сообщите о случившемся по телефону «102». Помните! Ваша осмотрительность – это лучшая защита от злоумышленника и реальная помощь милиции.
Кражи из помещений граждан. Методы обеспечения личной и имущественной безопасности

Анализ преступлений, совершенных на территории Могилевской области, свидетельствует о том, что самым распространенным их видом являются кражи, в том числе кражи из квартир, жилых домов, гаражей. Ежегодно кражи составляют более половины всех совершаемых преступлений. 
Основными способами совершения краж являются:

- проникновение в помещение путем подбора ключей от замков, а так же путем использования отмычек, провороток, фомок;

- путем проникновения через не закрытые окна;

- путем свободного доступа;

- путем взлома окон или дверей, срыва замков.

Чаще всего в списке похищенного можно увидеть деньги, ювелирные изделия, компьютерную и теле, аудиотехнику, продукты питания, спиртные напитки, предметы одежды.

В результате указанных преступлений собственникам был причинен различный, по объему, материальный ущерб, однако все случаи объединяет нанесение серьезного морального вреда потерпевшим.

Типичная картина места преступления выглядит следующим образом: входная дверь в помещение взломана или деформирована, в случае проникновения через окно – деревянные окна разбивают, окна ПВХ – чаще всего, деформируют профиль или фурнитуру. В поиске вещей, которые в последствие можно будет продать, преступники, переворачивают все вверх дном.

Время суток, дни недели, в которые чаще всего совершаются кражи, выделить невозможно.

Из квартир и домов  кражи, в основном, происходят в дневное время, когда хозяева на работе, или в выходные дни, когда многие находятся за городом, на даче.

Из гаражей, расположенных в гаражных массивах, кражи совершаются, в основном, в ночное время суток. Кроме этого, часто корыстные преступления совершаются в период летних отпусков, когда граждане выезжают на отдых.

Существуют методы профилактики преступлений, позволяющие СНИЗИТЬ РИСК совершения кражи.
Не впускайте в дом незнакомых граждан, не забывать запирать входную дверь, в случае выезда в отпуск необходимо попросить знакомых забирать почту из ящика, чтоб создать видимость присутствия хозяев.

Установите металлической двери, решетки на окна (если живете на первом или последнем этаже), стопорных устройств на окна ПВХ. В тоже время, необходимо отметить, что разнообразные металлические двери, решетки, надежные, с потребительской точки зрения, запирающие устройства – лишь временная преграда на пути преступника.

Единственное решение, которое гарантирует на 100% ваше спокойствие – это установка системы сигнализации.

Квартира будет под охраной милицейских мобильных подвижных нарядов, когда хозяев нет дома. Время реагирования мобильного наряда милиции на тревожный вызов составляет до 7 минут.

Вот типичные примеры из будней охраны:
прибыв на сработку сигнализации в доме, наряд милиции обнаружил внутри дома, в кровати, гражданина, имитировавшего спящего хозяина дома, однако документы домушник предъявить не смог, был задержан и не нанес ущерб хозяевам;

двое граждан, выйдя из игрового клуба, совершают попытку кражи ноутбука из магазина торгующего компьютерной техникой путем разбития витринного стекла, указанные граждане задержаны, возбуждено уголовное дело.

Система сигнализации, установленная в помещении, порой не только охраняет имущество от кражи, но может спасти жизнь человека или предупредить о пожаре.

Так, одиноко проживающий пенсионер обнаружил в собственной квартире возгорание проводки и нажал тревожную кнопку, прибыв на место наряд группы задержания, не смог достучаться до хозяина, обнаружил признаки пожара в квартире, принял решение и, выбив входную дверь, изъял из горящего помещения его владельца в бессознательном состоянии до прибытия сотрудников МЧС.

В другом случае, прибыв на сработку сигнализации в квартире, наряд милиции обнаружил дым из входной двери квартиры, на место был немедленно доставлен представитель Заказчика – огонь не успел принести значительный ущерб.

Процедура передачи помещения под охрану не потребует длительного времени. Владельцу достаточно оформить заявку, в том числе с использованием сайта Могилевского областного управления охраны и, в течение 15 рабочих дней, сотрудники Департамента охраны оборудуют помещение системой сигнализации.

Подведем итоги – в настоящее время весьма насущной проблемой являются кражи из помещений граждан. Существуют методы, позволяющие снизить риск совершения кражи, но единственный способ, который гарантирует сохранность вашего имущества и спокойствия – это установка системы сигнализации.

По материалам, УВД Могилевского облисполкома
