По итогам районных соревнований 

и смотров-конкурсов выявлены победители
1. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2017 г. № 5-6 «Об итогах районных соревнований за 2016 г.» признать победителями и присудить:

1.1 в номинациях:

1.1.1. «За лучшие результаты производственно-экономической деятельности»:

первое место – открытому акционерному обществу «Уречанский», с награждением переходящим Красным знаменем, дипломом первой степени и денежной премией в размере 30 базовых величин. 

Директора общества Поселенцеву Ларису Михайловну наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

второе место - открытому акционерному обществу «Зимница», с награждением переходящим Красным знаменем, дипломом второй степени и денежной премией в размере 20 базовых величин. 

Директора общества Салодкина Виталия Анатольевича наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

третье место – коммунальному сельскохозяйственному унитарному предприятию «Зарянский», с награждением переходящим Красным знаменем, дипломом третьей степени и денежной премией в размере 10 базовых величин. 

Директора КСУП Караткову Светлану Александровну наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

1.1.2. «За производство картофеля» в связи с невыполнением условий места не присуждать;

1.1.3 «За производство травяных кормов»: 

первое место – открытому акционерному обществу «Леснянский Агро», с награждением переходящим Красным знаменем, дипломом первой степени и денежной премией в размере 30 базовых величин.

 Директора общества Комарова Анатолия Николаевича наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

второе место - коммунальному сельскохозяйственному унитарному предприятию «Наша Родина», с награждением переходящим Красным знаменем, дипломом второй степени и денежной премией в размере 20 базовых величин. 

Исполняющего обязанности директора предприятия Копелеву Ирину Петровну наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

третье место в связи с невыполнением условий не присуждать;

1.1.4. «За производство и продажу молока»:

первое место – открытому акционерному обществу «Уречанский», с награждением переходящим Красным знаменем, дипломом первой степени и денежной премией в размере 30 базовых величин. 

Директора общества Поселенцеву Ларису Михайловну наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

второе и третье места в связи с невыполнением условий не присуждать;

1.1.5. «За производство и продажу мяса»: 

первое и третье места в связи с невыполнением условий не присуждать;

второе место - открытому акционерному обществу «Уречанский» с награждением дипломом второй степени и денежной премией в размере 20 базовых величин. 

Директора общества Поселенцеву Ларису Михайловну наградить денежной премией в размере 5 базовых величин;

1.2. среди организаций в отрасли строительства Славгородского района призовое место не присуждать.

1.3. среди организаций сферы обслуживания района – Славгородский узел электросвязи Чаусского зонального узла электросвязи Могилевского филиала республиканского унитарного предприятия «Белтелеком», с награждением дипломом и денежной премией в размере 10 базовых величин. 

Руководителя узла электросвязи Минова Александра Владимировича наградить денежной премией в размере 5 базовых величин. 

1.4. среди субъектов малого предпринимательства Славгородского района:

среди юридических лиц – общество с ограниченной ответственностью «Мясков – МПП», с награждением дипломом и денежной премией в размере 8 базовых величин.

среди индивидуальных предпринимателей – Кунцевича Алексея Алексеевича, с награждением дипломом и денежной премией в размере 5 базовых величин.

1.5. среди учреждений образования Славгородского района:

1.5.1. в первой группе среди учреждений общего среднего образования: 

государственное учреждение образования «Гиженская средняя школа», с награждением дипломом и денежной премией в размере 10 базовых величин. 

Директора учреждения Степанова Александра Викторовича наградить денежной премией в размере 3 базовых величин;

государственное учреждение образования «Ржавский учебно-педагогический комплекс детский сад - базовая школа», с награждением дипломом и денежной премией в размере 8 базовых величин. 

Директора учреждения Сивакову Галину Петровну наградить денежной премией в размере 2 базовых величин;

1.5.2. во второй группе среди учреждений дошкольного образования:

государственное учреждение образования «Ясли-сад № 4 г.Славгорода», с награждением дипломом и денежной премией в размере 5 базовых величин. 

Заведующего учреждения Гайчукову Ольгу Михайловну наградить денежной премией в размере 1 базовой величины;

1.6. среди учреждений культуры Славгородского района государственное учреждение культуры «Славгородский районный историко-краеведческий музей», с награждением дипломом и денежной премией в размере 8 базовых величин;

1.7. среди коллективов физической культуры Славгородского района коллектив учреждения «Центр физкультурно-массовой и спортивной работы отдела образования, спорта и туризма Славгородского райисполкома», с награждением дипломом и денежной премией в размере 5 базовых величин;

1.8. среди органов местного самоуправления Славгородского района:

Васьковичский сельский Совет депутатов с награждением дипломом и денежной премией в размере 10 базовых величин;

старшего по подъезду №3 дома № 27а по ул.Калинина г.Славгорода – Минькову Ларису Михайловну, с награждением дипломом и денежной премией в размере 3 базовых величин;

орган территориального общественного самоуправления дома № 3 по ул.Карла Маркса (председателя Авдеева Николая Николаевича), с награждением дипломом и денежной премией в размере 3 базовых величин;

1.9. по выполнению заданий по закупке молока у населения Славгородского района:

1.9.1. среди сельских исполнительных комитетов:

первое место – Васьковичскому сельскому исполнительному комитету, с награждением дипломом и денежной премией в размере 10 базовых величин;

второе место – Лопатичскому сельскому исполнительному комитету, с награждением дипломом и денежной премией в размере 8 базовых величин.

Из суммы средств, направленных на премирование, 20 процентов используется на поощрение председателя сельского исполнительного комитета, а 80 процентов распределяется по решению сельского исполнительного комитета; 

1.9.2. среди сельскохозяйственных организаций:

первое место - открытому акционерному обществу «Леснянский Агро», с награждением дипломом и денежной премией в размере 10 базовых величин;

второе место – открытому акционерному обществу «Привольный агро», с награждением дипломом и денежной премией в размере 8 базовых величин.

Из суммы средств, направленных на премирование, 20 процентов используется на поощрение директора общества, а 80 процентов распределяется по решению наблюдательного совета;

1.9.3. среди работников сельскохозяйственных и иных организаций Славгородского района, закупивших на своей территории наибольшее количество молока у населения в расчете на одну корову:

первое место – Жолдыбаевой Алле Викторовне, молокосборщику открытого акционерного общества «Леснянский Агро», с награждением дипломом и денежной премией в размере 7 базовых величин;

второе место – Авхименко Евгении Викторовне, молокосборщику открытого акционерного общества «Привольный агро», с награждением дипломом и денежной премией в размере 5 базовых величин;

1.9.4. среди граждан, реализующих молоко государству и имеющих личное подсобное хозяйство на территории Славгородского района:

первое место – Сосуновой  Татьяне Николаевне, молокосдатчику, проживающему в д.Большая Зимница, с награждением дипломом и денежной премией в размере 4 базовых величин;

второе место – Суворовой Инне Васильевне, молокосдатчику, проживающему в д.Тереховка, с награждением дипломом и денежной премией в размере 3 базовых величин;

1.10. в соревновании среди работников ведущих профессий организаций Славгородского района «Лучший по профессии», с награждением дипломом и денежной премией в размере 5 базовых величин признать победителями с присвоением званий: 

«Лучший руководитель сельскохозяйственной организации» - Поселенцеву Ларису Михайловну, директора открытого акционерного общества «Уречанский»;

«Лучший агроном» - Чуприкову Валентину Ананьевну, главного агронома открытого акционерного общества «Леснянский Агро»;

«Лучший инженер» - Домбровского Валерия Николаевича, инженера открытого акционерного общества «Привольный агро»;

«Лучший механизатор» - Саплева Василия Леонидовича, тракториста-машиниста открытого акционерного общества «Уречанский»;

«Лучший водитель» - Денисова Александра Васильевича, водителя открытого акционерного общества «Привольный агро»;

«Лучший оператор машинного доения» - Колиниченко Анну Ивановну, оператора машинного доения открытого акционерного общества «Привольный агро»;

«Лучший животновод по выращиванию крупного рогатого скота до шестимесячного возраста» - Сивухину Тамару Михайловну, животновода коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Зарянский»;

«Лучший животновод по выращиванию крупного рогатого скота старше шестимесячного возраста» - Антоненко Александра Сергеевича, животновода открытого акционерного общества «Уречанский»;

«Лучший техник-осеменатор» - Борутенко Галину Константиновну, техника-осеменатора открытого акционерного общества «Славгородрайагропромтехника»;

«Лучший работник бухгалтерской или экономической службы» - Дорощенко Аллу Николаевну, экономиста отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома;

«Лучший работник строительной отрасли» - Наумов Валерий Николаевич, штукатур-облицовщик-плиточник государственного унитарного коммунального дочернего строительного предприятия «Славгородская передвижная механизированная колонна № 274»;

«Лучший работник потребительской кооперации» - Найденкову  Надежду Васильевну, продавца магазина «Молодежный» Славгородского районного потребительского общества;

«Лучший работник сферы обслуживания» - Студневу Надежду Александровну, специалиста по операционно-кассовой работе РКЦ № 11 в г.Славгороде ОАО «Белагропромбанк»;

«Лучший работник коммунального хозяйства» - Борутенко Василия Михайловича, машиниста насосных установок Славгородского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз»;

«Лучший работник здравоохранения» - Терешкову Елену Геннадьевну, врача стоматолога-ортопеда учреждения здравоохранения «Славгородская центральная районная больница»;

«Лучший работник образования» - Федорова Вячеслава Сергеевича, учителя географии государственного учреждения образования «Свенская средняя школа»;

«Лучший работник культуры» - Ефимченко Инну Евгеньевну, заместителя директора государственного учреждения образования «Детская школа искусств г.Славгорода»;

«Лучший работник в сфере социальной защиты» - Воронцову Людмилу Ивановну, заведующего отделением срочного социального обслуживания учреждения «Славгородский районный центр социального обслуживания населения»;

«Лучший работник органов внутренних дел» - Жартуна Александра Николаевича, начальника отделения государственной автомобильной инспекции отдела внутренних дел Славгородского райисполкома;

«Лучший работник районного отдела по чрезвычайным ситуациям» - Шекова Николая Владимировича, водителя пожарной аварийно-спасательной части № 1 районного отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Могилёвское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь»; 

в номинации «Лучший специалист зоотехнической или ветеринарной службы» призовое место не присуждать;

1.11. среди молодых тружеников Славгородского района с награждением дипломами и денежными премиями в размере 3 базовых величин в номинациях:

«Лучший молодой механизатор» – Саплева Виктора Васильевича, тракториста-машиниста открытого акционерного общества «Уречанский»;

«Лучший молодой водитель» – Мельникова Александра Владимировича, водителя отдела образования, спорта и туризма райисполкома;

«Лучший молодой оператор машинного доения» – Остапчук Татьяну Ивановну, оператора машинного доения открытого акционерного общества «Привольный агро»;

«Лучший молодой строитель» – Петроченко Константина Александровича, мастера государственного унитарного коммунального дочернего строительного предприятия «Славгородская передвижная механизированная колонна № 274»;

«Лучший молодой работник сферы обслуживания» – Лихачеву Светлану Олеговну, ведущего товароведа Славгородского районного потребительского общества. 

2. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2017 г. № 5-7 «Об итогах ежегодного смотра-конкурса на лучшую организацию Славгородского района по охране труда и профилактике производственного травматизма за 2016 год» определить:

2.1. среди организаций производственной сферы деятельности:

первое место – государственному унитарному коммунальному дочернему строительному предприятию «Славгородская передвижная механизированная колонна № 274», с присвоением звания «Образцовая  организация Славгородского района по охране труда и профилактике производственного травматизма в 2016 году», с вручением диплома и денежной премии в размере 15 базовых величин;

второе и  третье места не присуждать.

2.2. среди организаций непроизводственной сферы деятельности:

первое место – учреждению здравоохранения «Славгородская центральная районная больница» с присвоением звания «Образцовая организация Славгородского района по охране труда и профилактике производственного  травматизма в 2016 году», с вручением диплома и денежной премии в размере 10 базовых величин;

второе и  третье места – не присуждать.

3. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2017 г. № 5-9 «О подведении итогов районного смотра-конкурса на лучшую организацию идеологической, информационно-пропагандистской и воспитательной работы в трудовых коллективах Славгородского района» признать победителями и присудить: 

первое место – филиалу - «Славгородское производственное управление» республиканского унитарного предприятия «Могилевоблгаз», с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

второе место - государственному учреждению образования «Васьковичская средняя школа», с вручением диплома и денежной премии в размере 4 базовых величин;

третье место - государственному учреждению образования «Свенская средняя школа», с вручением диплома и денежной премии в размере 3 базовых величин.

4. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2017 г. № 5-10 «О подведении итогов районного смотра-конкурса на звание «Лучший общественный пункт охраны порядка», «Лучшая добровольная дружина» и «Лучший дружинник» признать победителями:

среди общественных пунктов охраны правопорядка – Славгородский Совет общественного пункта охраны правопорядка (председатель – Даненков Ю.А.), с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин на развитие материально-технической базы общественного пункта охраны правопорядка, поощрение членов Совета общественного пункта охраны правопорядка; 

среди добровольных дружин – добровольную дружину учреждения здравоохранения «Славгородский районный центр гигиены  и  эпидемиологии», с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин (используется для поощрения членов добровольной дружины, в зависимости от личного вклада каждого);

на звание лучший дружинник – Ткачеву Елену Владиславовну, помощника врача-гигиениста учреждения здравоохранения «Славгородский районный центр гигиены и эпидемиологии», с вручением диплома и денежной премии в размере 2 базовых величин. 

5. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2017 г. № 5-11 «О подведении итогов ежегодного районного смотра-конкурса на лучшее благоустройство, озеленение, санитарное состояние населенных пунктов и индивидуальных домовладений, прилегающих территорий объектов производственного и социально-культурного назначения за 2016 год» признать победителями и присудить: 

в номинации «Лучшая организация города Славгород» - филиал «Славгородский» открытого акционерного общества «Бабушкина крынка» - управляющая компания холдинга «Могилевская молочная компания «Бабушкина крынка», с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

в номинации «Лучшая организация социальной сферы» среди учреждений здравоохранения, культуры, образования, спорта и туризма:

первое место – учреждению здравоохранения «Славгородская центральная районная больница», с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

второе место – государственному учреждению образования «Ясли-сад № 3 г.Славгорда», с вручением диплома и денежной премии в размере 4 базовых величин;

третье место – государственному учреждению культуры «Централизованная клубная система Славгородского района», с вручением диплома и денежной премии в размере 3 базовых величин;

в номинации «Лучший сельсовет» - Васьковичский сельский Совет, с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

в номинации «Лучший сельский населенный пункт» - агрогородку Свенск Славгородского района (председатель сельского исполнительного комитета – Белошов Михаил Анатольевич), с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

в номинации «Лучшая сельскохозяйственная организация» открытому акционерному обществу «Привольный агро», с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

в номинации «Дом образцового порядка усадебного типа»:

среди индивидуальных домовладений в г.Славгороде присудить:

первое место - домовладению Шпаковой Ольги Васильевны; расположенному по адресу: г.Славгород, ул.Ленинская,  д.66, с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

среди индивидуальных домовладений в сельских населенных пунктах присудить – домовладению Пчеловой Елены Петровны; расположенному по адресу: агрогородок Гиженка, ул.Местная, д.22, с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин.

В номинациях: «Лучший объект малого бизнеса» места не присуждать.

6. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 2 декабря 2016 г. № 30-32 «Об итогах проведения ежегодного районного смотра по благоустройству машинных дворов и готовности ремонтно-обслуживающей базы сельскохозяйственных организаций Славгородского района для работы  в зимних условиях, по подготовке машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам в 2017 году» определить победителями районного смотра:

открытое акционерное общество «Привольный агро», с присуждением первого места и награждением дипломом, с вручением денежной премии в размере 15 базовых величин; 

коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Гиженка-агро», с присуждением второго места и награждением дипломом, с вручением денежной премии в размере 10 базовых величин; 

открытое акционерное общество «Уречанский», с присуждением третьего места и награждением дипломом, с вручением денежной премии в размере 5 базовых величин.

7. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2017 г. № 5-8 «О подведении итогов районного смотра-конкурса на лучшее новогоднее оформление объектов среди организаций, индивидуальных предпринимателей и владельцев индивидуальных жилых домов Славгородского района» признать победителями и присудить:

среди организаций: 

первое место - районному центру культуры и народного творчества государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Славгородского района», с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

второе место – Славгородскому унитарному коммунальному предприятию «Жилкомхоз», с вручением диплома и денежной премии в размере 4 базовых величин;

третье место – государственному учреждению образования «Лопатичская средняя  школа», с вручением диплома и денежной премии в размере 3 базовых величин;

среди объектов малого бизнеса:

первое место – индивидуальному предпринимателю Зенькевич Елене Борисовне, с вручением диплома и денежной премии в размере 5 базовых величин;

второе и третье места  не присуждать.

среди владельцев индивидуальных жилых домов:

первое место – домовладению Кветинских Натальи Анатольевны и Дмитрия Валерьевича, расположенному по адресу:а/г Лопатичи, ул.Центральная, д.8, с вручением диплома и денежной премии в размере   4 базовых величин;

второе место – домовладению Коржовых Сергея Васильевича и  Алеси Александровны, расположенному по адресу: г.Славгород, ул.Рокоссовского, д.3, с вручением диплома и денежной премии в размере                   3 базовых величин;

третье место – домовладению Мельниковых Алексея Валентиновича и Ольги Аркадьевны, расположенному по адресу: г.Славгород, ул.Пономарева, д.28, с вручением диплома и денежной премии в размере  2 базовых величин.

8. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 16 января 2017 г. № 2-9 «О подведении итогов ежегодного смотра противопожарного состояния жилищного фонда в населенных пунктах Славгородского района» по итогам работы за 2016 год смотровых комиссий по обследованию противопожарного состояния жилищного фонда в Славгородском районе присудить:

1-е место – смотровой комиссии Васьковичского сельского исполнительного комитета (смотровой комиссии - Плехова Александра Васильевна), наградив Дипломом 1 степени и денежной премией в размере 15 базовых величин;

2-е место – смотровой комиссии Гиженского сельского исполнительного комитета (председатель смотровой комиссии - Ерофеева Людмила Викторовна), наградив дипломом 2 степени и денежной премией в размере 10 базовых величин;

3-е место - смотровой комиссии № 3 г.Славгорода (председатель смотровой комиссии – Езерская Марина Эршатовна), наградив дипломом 3 степени и денежной премией в размере 5 базовых величин.

9. На основании решения Славгородского районного исполнительного комитета от 18 ноября 2016 г. № 29-33  «О подведении итогов конкурса по созданию текста и музыки гимна города Славгорода и награждении победителя» признать победителем соавторов Шкирманкова Феликса Владимировича, Яцкова Николая Адамовича.

Соавторов наградить денежной премией в размере 5 базовых величин за счет средств районного бюджета.

