К  зиме  готовимся   летом ОЗП 2017 / 2018 г г.
   
Закончился  очередной отопительный период и пришло самое время готовиться к предстоящему.  «Готовь сани летом …» - так гласит народная мудрость, которая никогда не подводила, а лето – пора подготовки тепловых хозяйств к предстоящему отопительному сезону. Прошедший отопительный сезон прошел без серьёзных аварий на теплоисточниках, тепловых сетях и объектах теплоснабжения, обеспечение тепловой энергией которых осуществлялось в общем-то бесперебойно. 

Согласно требований ТКП 388-2012  «Правила подготовки и проведения осенне-зимнего периода энергоснабжающими организациями и потребителями тепловой энергии», требования которых обязательны для организаций и учреждений- потребителей тепловой энергии и энергоснабжающих организаций, руководители объектов хозяйствования при подготовке к работе в осенне-зимний период обязаны:
на основе анализа функционирования в предыдущий ОЗП систем теплопотребления и тепловых сетей до 1 мая текущего года разработать планы органзационно-технических мероприятий по подготовке к предстоящему ОЗП 2017/2018гг.с учетом предписаний органов Госэнергонадзора.
      В период подготовки к ОЗП 2017/2018гг организации обязаны:

а)провести работы на теплоисточниках, магистральных тепловых сетях, насосных и ЦТП (по балансовой принадлежности) по профилактике, ремонту и замене оборудования, трубопроводов, систем регулирования и учета тепловой энергии, по проверке систем или приборов коммерческого учета;

б) создать необходимый запас материальных ресурсов, укомплектовать ремонтные подразделения необходимыми машинами и механизмами;

в) провести работы по профилактике и ремонту внешних и внутренних газо-, водо-, и электрокоммуникаций и источников электро- и водоснабжения;

г) провести промывки, испытания и наладочные работы на оборудовании теплоисточников, тепловых сетей и ЦТП в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов;

д) уточнить у потребителей тепловой энергии тепловые нагрузки, выполнить перерасчет гидравлического режима (при необходимости), провести контроль наличия расчетных сопел и диафрагм на трубопроводах тепловых сетей у потребителей тепловой энергии;

е) провести ревизию запорной, дренажной, воздухоспускной и регулирующей арматуры на тепловых сетях;

ж) разработать, согласовать и утвердить в установленном порядке рабочие программы по проведению испытаний тепловых сетей на гидравлическую плотность в порядке, предусмотренном требованиями технических нормативных правовых актов;

з) провести инвентаризацию заключенных договоров теплоснабжения с потребителями;

и) проверить в установленном порядке надежность электро-, газо- и водообеспечения объектов теплоснабжения;
к) заключить (продлить) договоры на топливо- и водоснабжение с соответствующими организациями;

л) провести работы по профилактике, ремонту (поверке) приборов учета и регулирования подачи тепловой энергии;

  Для качественного ремонта и подготовки систем теплопотребления и теплоисточников разработаны и утверждены  районным исполнительным комитетом графики готовности потребителей и теплоисточников к работе в ОЗП 2017-2018 г.г., определены сроки предоставления объектов к осмотру и регистрации паспортов готовности.
   Проверка техсостояния теплоустановок и теплосетей будет проводится комиссионно с участием представителей «Энергонадзора» по мере поступления заявок согласно сроков указанных в графиках. В состав комиссий, определяющих готовность жилищного фонда и находящегося на обслуживании организаций жилищно-коммунального хозяйства, в обязательном порядке включать представителя организации жилищно-коммунального хозяйства местного исполнительного и распорядительного органа (п.4.4.4. ТКП 388 – 2012). 

       Напоминаем:  в соответствии со статьёй 20.11. «Нарушение правил эксплуатации тепловых сетей» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях и статьёй 3.22 Процессуально-исполнительного кодекса об административных правонарушениях, за непринятие мер по подготовке теплоиспользующего оборудования для работы в осенне-зимний период должностные лица Органов Госэнергонадзора вправе применить меры административного воздействия.
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