Профилактика краж велосипедов
Наиболее распространенное, дешевое, мобильное и удобное транспортное средство – велосипед, в преддверии летнего периода становится предметом преступного посягательства. Совершению краж подчас способствует беспечность самих владельцев велосипедов, которые оставляют их в различное время суток на улицах, во дворах и в подъездах домов без присмотра и крепления их к стационарным предметам при помощи замкового устройства.

За истекший период 2017 года уже зарегестрировано 5 краж велосипедов, при этим наибольшее количество краж (80%) совершено в подъездах домов и общежитий

Ответственность за хищение велосипедов предусмотрена ст. 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь  — тайное похищение имущества наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок  до шести месяцев, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

Чтобы не стать жертвой преступления нужно предпринять элементарные меры по сохранности своего имущества:

— не оставляйте свои велосипеды в местах общего пользования без присмотра;

— оборудуйте свой велосипед устройством блокировки колес;

— оставляйте свой велосипед в многолюдных или хорошо освещенных местах, вблизи зданий, оборудованных камерами видеинаблюдения, либо имеющих посты охраны милиции;

— крепите велосипед к стационарным предметам при помощи специального пристегивающегося замка;

— ни под каким предлогом не давайте незнакомым людям пользоваться Вашим велосипедом;

— сделайте на деталях, колесах, раме гравировку, либо на скрытых деталях велосипеда специальным  маркером (видимым при ультрафиолете) напишите Ваши анкетные данные;

— при отсутствии паспорта на велосипед, перепишите его точное название, модель и номер рамы, для облегчения розыска и идентификации в случае совершения хищения.

Если же все-таки вы стали жертвой преступления, старайтесь запомнить особые приметы преступника, по которым милиция быстрее сможет организовать поиск, немедленно сообщите о случившемся по телефону 102.

Помните: сохранность Вашего имущества во многом зависит от Вас.

И. СЛАВНИКОВА, 

заместитель прокурора

 района младший советник юстиции.
