О состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и об охране труда за январь-июнь 2017 года на предприятиях и в организациях Славгородского района.
Как показал анализ производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Могилевское областное управление), в январе-июне 2017 года на предприятиях и в организациях Славгородского района Могилевской области несчастных случаев на производстве не зарегистрировано (в январе-июне 2016 года зарегистрирован 1 групповой несчастный случай на производстве, в результате которого пострадало 2 человека).
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления в январе-июне 2017 года было проведено 20 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Славгородского района, из них 4 плановых и 16 внеплановых.

В ходе проверок выявлено и предписано к устранению 284 нарушения законодательства о труде и об охране труда.
Запрещена эксплуатация 16 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работников. 

К административной ответственности привлечено 13 должностных и 25 юридических лиц.
За январь-июнь 2017 года районными мобильными группами проведено 86 обследований, выявлено 1060 нарушений. В ходе одного обследования в среднем выявляется 12,3 нарушений правил и норм по охране труда. По всем ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды.
С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда в апреле-июне 2017 года 2 нанимателя обратились с письменным заявлением о проведении внеплановой проверки по соблюдению законодательства об охране труда. Данным нанимателям во 2-м квартале 2017 года оказана такая помощь.
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