ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ ПОЛОВОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ В ОТНОШЕНИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Половая свобода и половая неприкосновенность являются составной частью конституционно-правового статуса личности и гарантируются Конституцией Беларуси.

К преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы личности относятся: изнасилование (ст.166 УК), насильственные действия сексуального характера (ст.167 УК), половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (ст.168 УК), развратные действия (ст.169 УК), понуждение к действиям сексуального характера  (ст.170 УК) и др.

Уголовным законодательством предусматривается ответственность за половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, причем и в тех случаях, когда они совершены без подавления свободы воли потерпевшего путем физического или психического насилия и без использования беспомощного состояния подростка, т.е. с добровольного согласия потерпевшей (потерпевшего). Таким образом,  совершение указанных действий даже по обоюдному согласию является уголовно наказуемым деянием для того, кто уже достиг 18- летнего возраста. Степень половой зрелости, предшествующее поведение, наличие сексуальных контактов в прошлом и другие подобные обстоятельства, характеризующие потерпевшую (потерпевшего), не имеют значения для квалификации содеянного по ст.168 УК Беларуси. Санкция указанной статьи предусматривает два вида наказания  – ограничение свободы на срок от двух до четырех лет или лишение свободы на срок от двух до пяти лет.
Проблема половых посягательств в отношении несовершеннолетних является одной из серьезнейших проблем современного общества. В последнее время, несмотря на ужесточение мер ответственности за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних,  наблюдается тенденция к увеличению подобных посягательств.

Так, в 2020 году в Славгородском районе 6 несовершеннолетних были признаны потерпевшими по уголовным делам данной категории. Возраст потерпевших несовершеннолетних – 13-17 лет.  Преступления совершены в отношении несовершеннолетних по статьям: 168 УК Республики Беларусь (половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста),  167 УК Республики Беларусь (насильственные действия сексуального характера). 

Анализ такого рода преступлений в области показал, что особенностью некоторых уголовных дел является то, что обвиняемыми выступают близкие люди потерпевших –  мать, отец, и отчим. 
Однако официальная статистика правоохранительных органов не отражает полную картину половых посягательств, совершенных в отношении детей. Сложность ведения статистики по половым преступлениям в отношении несовершеннолетних обусловлена тем, что родители и дети скрывают подобные преступления. 

Изучая информацию по фактам совершенных преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также анализируя причины и условия их совершения, зачастую устанавливается бесконтрольность со стороны родителей за поведением подростков и ослабленные родительско-детские связи, а также неосведомленность несовершеннолетних с действующим законодательством в этом направлении. 

Ввиду высокой латентности преступлений указанной категории в большинстве случае приходится сталкиваться с уже состоявшимися преступлениями. Одним из условий совершения преступлений в отношении малолетних является то, что они с учетом их уровня развития в силу своего возраста, естественной психосексуальной незрелости, ограниченности жизненного опыта не могут понимать характер и значение совершаемых в отношении них действий и оказывать сопротивление.

Иногда и проживающая совместно мать, зная о том, что отец либо отчим совершает в отношении ребенка преступления против половой неприкосновенности, стесняется заявить об этом в милицию, либо также боится последствий физического насилия. 
Главная опасность рассматриваемой группы посягательств заключается в том, что половые преступления совершаемые в отношении несовершеннолетних грубо искажают представления ребёнка о мире, о себе и нарушают его взаимоотношения с другими людьми. Пережитое насилие оставляет жестокий след на психическом и физическом состоянии ребёнка — у него вырабатывается комплекс вины, он считает себя хуже своих сверстников. Дети становятся замкнутыми и пугливыми, либо чересчур агрессивными.
Особую роль в выявлении фактов насилия на ранних этапах играют специалисты учреждений образования, здравоохранения, и, конечно же, родители, которые имеют возможность наблюдать несовершеннолетнего в течение длительного времени, и должны обратить внимание на изменения в поведении ребенка, это:
Изменения в проявлении сексуальности ребенка:

-не соответствующая возрасту осведомленность в сексуальных отношениях, большой интерес к ним;

-сексуальные действия, направленные на самих себя (демонстрация интимных частей тела).  

Изменения в эмоциональном состоянии, общении:

-постоянное возбуждение (стремление куда-то бежать, прятаться, нервные срывы, истерики);

-депрессивные симптомы (заторможенность, замкнутость, изоляция, уход в себя);

- проявление агрессивности и враждебности по отношению к другим людям, животным, предметам, не свойственные ребенку ранее;

-самоагрессия (причинение травм и увечий самому себе, попытки совершить суицид или желание это сделать);

-поведенческие изменения (возврат к детскому поведению или наоборот слишком «взрослое» поведение);

-изменения в отношении собственной внешности (равнодушие к своей внешности, плохой уход за собой или, наоборот, навязчивое мытье (желание «отмыться»)). 

Изменение мотивации ребенка, социальные признаки:

-рассказы о случившемся в третьем лице («Я знаю одну девочку»);

-неожиданные резкие перемены к конкретному человеку («Я ненавижу …»), месту («Я не пойду больше в этот дом»), любимым занятиям («Я никогда больше не пойду на секцию»); 

-изменение отношения к школе и учебной деятельности (резкое изменение в успеваемости, пропуски отдельных уроков, прогулы школы); 

-изменение отношений в семье вплоть до ухода из дома. 

Выявив у ребенка какой-либо из этих признаков, не стоит сразу подозревать насилие, но если они присутствуют в комплексе, то необходимо обратить внимание и деликатно расспросить ребенка о том, что происходит в его жизни. 

Почему именно дети становятся жертвами преступлений? Потому что дети доверчивы и беспечны! А преступник может подобрать нужный ключик к любому ребенку.
Избежать насилия можно, но для этого необходимо:

-объяснить ребенку правила поведения, когда он остается один на улице либо дома;

-если у ребенка появилось хотя бы малейшее сомнение в человеке, который находится рядом, или его что-то насторожило, то лучше отойти от него либо остановиться и пропустить этого человека вперед;

-стать для ребенка другом, с которым он может поделиться своими переживаниями; серьезно воспринять рассказ о совершенном в отношении него насилии со стороны знакомых, родственников;

-поддерживать отношения с друзьями детей и их родителями;

-не отпускать ребенка на улицу одного (когда ребенок гуляет с друзьями, возможность совершения преступления снижается);

-знать, какие передачи ребенок смотрит по телевизору, на какие сайты в Интернете чаще всего заходит, для того чтобы исключить просмотр фильмов с сексуальными сценами и сценами насилия, исключить возможность общения Вашего ребенка с педофилом через Интернет;

-обязательно контролировать время, которое ребенок проводит в Интернете, будьте в курсе, с кем Ваш ребенок контактирует в сети.
 
Уважаемые взрослые, родители! Будьте бдительны и берегите своих детей!
Комиссия по делам несовершеннолетних
Славгородского райисполкома
