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 О содействии занятости и создании условий для стимулирования трудовой мобильности населения в Славгородском районе.

Ежедневно управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома на официальных интернет-сайтах обновляется информация о наличии вакансий в районе. Информация о вакансиях с предоставлением работы и жилья размещается также на интернет - сайте райисполкома. В средствах массовой информации размещается информация о возможности пройти обучение по специальностям, востребованным на рынке труда, и других мерах содействия занятости населения.
[bookmark: _GoBack]На 1 декабря 2018 г. работодателями района сообщено о наличии 87 вакансий, из них 47 - по рабочим профессиям (бетонщик, водитель автомобиля, животновод, каменщик, обвальщик мяса, плотник, продавцы, токарь, тракторист, электрогазосварщик); 40 вакансий - для специалистов (бухгалтера, ветеринарные врачи, врачи, зоотехники, экономисты,  технолог, юрисконсульт). Спрос на рабочую силу увеличился и составил 131,8 % к аналогичному периоду 2017 г. 
За январь ‑ ноябрь 2018 г. в районе проведено 10 «ярмарок вакансий», в которых приняли участие представители 11 организаций района, 107 граждан.
Уровень зарегистрированной безработицы на 01.12.2018 г. составил 0,3 процента к численности экономически активного населения при установленном прогнозном показателе на 2018 год не более 0,9 %, и снизился к аналогичному периоду прошлого года на 0,2 %.
Коэффициент напряженности, характеризующий отношение количества безработных к числу заявленных вакансий, составил 0,2 и снизился к аналогичному периоду прошлого года на 0,2.
За текущий период 2018 г. на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий в целом по району трудоустроено 40 человек, при годовом задании 45 человек. Выполнение показателя в 2018 г. будет обеспечено за счет: трудоустройства 3 граждан в агрокомбинат «Заря», 6 – общество с ограниченной ответственностью «Тиара».
На 1 декабря 2018 г. на учете состояло 16 безработных (на 01.01.2018 г. – 20), из них: 8 – женщины, в городе проживают – 11, в сельской местности - 5. За 11 месяцев 2018 г. обратились по вопросу трудоустройства 394 гражданина, из них 246 зарегистрированы безработными. 
За январь – ноябрь 2018 г. оказано содействие в трудоустройстве 365 гражданам, из них - 230 безработным, что составило 100 % от  годового задания. Удельный вес трудоустроенных безработных составил 83,1 % при прогнозном показателе 55 %.
Решением райисполкома № 27-7 от 10 ноября 2017 г. «Об установлении брони для приема на работу отдельных категорий граждан, требующих дополнительных гарантий в области содействия занятости на 2018 год» предприятиям и организациям района на 2018 г. установлена броня для приема на работу 40 граждан данных категорий. Оказано содействие в трудоустройстве 67 безработным, имеющим дополнительные гарантии занятости, в том числе 40 в счет установленной брони (100 % задания на 2018 г.), из них 20 – родители в многодетных и неполных семьях; 5 – впервые ищущие работу в возрасте до 21 года; 1 – лицо предпенсионного возраста; 1 – военнослужащий, уволенный с военной службы; 8 – освобожденные из мест лишения свободы; 5 – инвалиды.
Для организации предпринимательской деятельности 5 безработным предоставлена финансовая поддержка в виде субсидии за счет средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (100 % от годового задания), из них: 3 субсидии выданы для организации предпринимательской деятельности (ремонт швейных изделий, пчеловодство, оказание парикмахерских услуг), 2 – для организации ремесленной деятельности (изготовление изделий ручной работы, изготовление и ремонт предметов и их частей для личных нужд граждан).
В целях снижения дисбаланса между спросом и предложением рабочей силы осуществляется обучение безработных граждан по востребованным на рынке труда профессиям. В январе ‑ ноябре 2018 г. на обучение направлено 18 граждан (112,5 % от годового задания). Удельный вес граждан, направленных на обучение, составил 6,8 % при прогнозном показателе не менее 4,7 %. 
Для обеспечения временной занятости неработающих граждан и их материальной поддержки в районе организованы оплачиваемые общественные работы, участие в которых в текущем периоде 2018 г. приняли 80 граждан при запланированных на год 80, из них 45 безработных занимались заготовкой вторичного сырья, 35 были задействованы в работе по благоустройству населенных пунктов и территорий сельских советов в период с мая по сентябрь текущего года.
В июле-августе 2018 г. в рамках временной трудовой занятости (при плане 125 человек) 142 учащихся школ, среднеспециальных и высших учебных заведений приняли участие в работах по благоустройству территории школ, детских садов района, центра физкультурно – массовой и спортивной работы, детско-юношеской спортивной школы, что составило 113,6% от годового задания. 
В рамках приобретения опыта практической работы в марте 2018 г. один безработный из числа молодежи трудоустроен в Славгородское райпо в качестве повара. Показатель выполнен на 100%.
С целью стимулирования трудовой мобильности граждан в апреле 2018 г. переселена одна семья из г. Славгорода в д. Прудок с предоставлением жилья и работы в коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Зарянский». Показатель выполнен на 100%. Кроме того в октябре текущего года выплачены денежные средства на переселение в размере девятикратной величины бюджета прожиточного минимума семье из г.Бобруйска, переселившейся в агрогородок Ржавка с предоставлением жилья и работы в ОАО «Привольный агро».
В ноябре 2018 г. для прохождения адаптации к трудовой деятельности в государственное унитарное коммунальное дочернее строительное предприятие «Славгородская ПМК-274» трудоустроен инвалид 3 группы в качестве вахтера. Показатель выполнен на 100%.
	В целях увеличения численности работников, занятых в экономике района проводится определенная работа по привлечению незанятых граждан к трудовой деятельности. 
	С нанимателями района проработан вопрос по согласованию увольнений и принятию исчерпывающих мер по недопущению увольнения работников в связи с оптимизацией численности организаций без их последующего перетрудоустройства.
Вместе с тем, количество уволенных граждан по прежнему превалирует над количеством принятых на работу. Так восполнение кадров за 11 месяцев текущего года составило 94,5%. Принято на работу – 779 граждан, уволено – 824 (-45 человек). За аналогичный период прошлого года 88,2 %, принято - 825, уволено – 935 (-110 человек).           В 2018 г. наибольшее превышение числа уволенных к принятым на работу составило в следующих организациях района: УКП «Жилкомхоз – 19; ГУКДСП «Славгородская ПМК-274» - 19; РАЙПО – 16. 
Низкое восполнение кадров не могло не повлиять на численность населения, занятого в экономике.
В сфере использования трудовых ресурсов по данным Национального статистического комитета численность населения, занятого в экономике района за январь-октябрь 2018 года составила 4715 человек (97,9 % к январю – октябрю 2017 г.).  и снизилась на 7 человек по сравнению с январем (4722). 
Тем не менее, темп снижения численности населения, занятого в экономике района, за текущий год по сравнению с предыдущими годами замедлился и на 2019 год стоит реальная задача недопущения снижения данного показателя за счет максимального привлечения незанятых граждан к трудовой деятельности, недопущению превышения числа уволенных работников к числу принятых в организациях района и восполнения кадров на 100 %.
