ЗАКОННОСТЬ, ПРАВОПОРЯДОК, ДИСЦИПЛИНА 

И ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАДРОВ – ЗАЛОГ 
СТАБИЛЬНОГО РАЗВТИЯ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

За годы независимости в Беларуси проведена масштабная работа по совершенствованию системы законодательства. Так, на сегодняшний день в Республике Беларусь приняты и действуют Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь, Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь, Уголовный кодекс Республики Беларусь. 

В стране функционирует система правоохранительных органов и судов, стоящая на страже законности и обеспечивающая правопорядок. Обеспечивается доступность механизмов правовой защиты граждан, возможность каждому в судебном, административном порядке или путем обращения в правоохранительные органы отстоять свои права.

Одним из основных органов, чья деятельность непосредственно направлена на обеспечение законности и охрану правопорядка, выступают органы внутренних дел.

Об эффективности деятельности милиции в борьбе с преступностью свидетельствуют следующие статистические показатели. 

По данным МВД Республики Беларусь в первом квартале 2018 г., благодаря активным действиям правоохранителей, снизилось число убийств с покушениями (-8,2 %; 85 – 78), умышленных причинений тяжких телесных повреждений (-12,0 %; 183 – 161), изнасилований (-23,1 %; 26 – 20), вымогательств (-36,4 %; 33 – 21), хулиганств (-7,1 %; 884 – 821) и краж (-16,4 %; 7 253 – 6 061), в т.ч. из жилищ (-14,6 %; 3 098 – 2 646).

На территории Могилевской области по итогам 3 месяцев 2018 года уменьшилось общее количество зарегистрированных преступлений  (-17,4%; по республике -8,1%), в том числе по линии уголовного розыска (-19,3%; по республике -11,7%).

Снижено количество большинства видов преступлений: умышленных причинений тяжких телесных повреждений (17; -22,7%),  изнасилований (2; -60%), хулиганств (102; -23,9%), угонов (20; -13%), краж (714; -24,4%), в т. ч. из жилищ (364; -13,7%), из гаражей (22; -56%), из автотранспорта (60; -31%), имущества юридических лиц (40; -47,4%), мобильных телефонов (71; -9%), велосипедов (28; -39,1%), крупнорогатого скота и лошадей (1; -50%).

По всем линиям снизилось количество и удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах (-21,1% и -0,8% соответственно). Меньше совершено преступлений ранее судимыми лицами (-9,4%), несовершеннолетними (-12,2%), в сфере семейно-бытовых отношений (-22,2%), а также в состоянии алкогольного опьянения (-5,9%).

Справочно: На территории Славгородского района отмечается снижение общего количества зарегистрированных преступлений (-47,1%; с 51 до 27), в том числе по линии уголовного розыска (-45,2%; с 31 до 17). Уменьшился уровень преступности на 10 тысяч населения (-18; с 38,9 до 20,9), область (29,1). Удельный вес преступлений, производство по которым окончено, составил 75,0% (область – 74,1 %), в том числе по линии уголовного розыска 60,9% (область – 68,2%). 
Зарегистрировано снижение количества совершенных преступлений в сельской местности (-50,0%; с 22 до 11). Уровень преступности в сельской местности на 10 тысяч населения составил      (-19,6; с 41,2 до 21,6), область (42,6). 

На территории обслуживания не зарегистрировано убийств, разбоев, грабежей, хулиганств, изнасилований и вымогательств. 
С 0 до 1 увеличилось количество преступлений предусмотренных ст.147 УК Республики Беларусь «умышленное причинение тяжкого телесного повреждения». 

Увеличилось количество преступлений категории тяжкие и  особо тяжкие с 1 до 4 (ч.1 ст.147 – 1, ч.2 ст.295 – 2, ч.3 ст.424 – 1 УК Республики Беларусь). 
С 0 до 2 зарегистрирован рост преступлений по ст.209 УК Республики Беларусь «Мошенничество».
Зарегистрировано снижение количества зарегистрированных краж (-47,4%; с 19 до 10), в том числе из жилищ (-40,0%, с 5 до 3). Улучшены результаты в раскрытии краж по Ф – 1Л (+6,7%; с 60,0% до 66,7%).  

Не зарегистрировано краж из магазинов, металла, из одежды или ручной клади, автомобилей, КРС и лошадей, велосипедов, мобильных телефонов. 

Остаются не раскрытыми четыре преступления совершенные в январе-апреле 2018 года:
ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь – в период времени с 22.12.2017 по 02.01.2018, неустановленное лицо, с целью кражи имущества, путем вырывания замка из входной двери, проникло в жилой дом, расположенный по ул.Пономарева, д.25А в г.Славгороде, принадлежащий Стрельцову Н.Л. откуда со стола в зале тайно похитило минисистему марки «SHARP» стоимостью 30 рублей;

ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь – в период времени с 07 часов 40 минут по 08 часов 10 минут 01.02.2018 неустановленное лицо, путем свободного доступа, через незапертую дверь проникло в легковой автомобиль марки «ROVER 600» принадлежащий Дробкову В.В., находившийся на обочине дороги вблизи дома №21 по ул.Красноармейская в г.Славгороде, откуда тайно похитило кошелек с деньгами в сумме 145 рублей;

ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь – в период времени с 15 часов 8.03.2018 до 16 часов 09.03.2018, неустановленный преступник, путем свободного доступа, через не запертую дверь, проник в сарай расположенный на территории домовладения №48 по ул.Чапаева г.Славгорода, откуда тайно похитило 6 кур принадлежащих Храмянковой Е.М.;

ч.1 ст.209 УК Республики Беларусь - неустановленное лицо, в глобальной компьютерной сети «Интернет», внесло в доступный для любого пользователя сайт «VK.COM» рекламное объявление о продаже смартфонов, после чего 03.02.2018 под предлогом продажи смартфона «IPHONE 6S», обманным путем завладело деньгами Асламовой Н.А., которая сделала заказ о приобретении смартфона и перевела в качестве предоплаты за него 255 рублей.

За 2018 год выявлено 4 преступления по линии борьбы с экономическими преступлениями (ч.1 ст.205 – 1, ч.1 ст.211 – 1, ч.3 ст.424 – 1, ч.2 ст.427 – 1 УК Республики Беларусь), одно из которых относится законодательством к категории тяжких, в том числе коррупционных ч.3 ст.424 «Злоупотребление властью или служебными полномочиями»  (+1; АППГ – 3: ч.2 ст.205 – 1, ч.1 ст.210 – 1, ч.1 ст.427 – 1 УК Республики Беларусь, преступления, не относящиеся к категории тяжких). 
Дестабилизирующим фактором криминогенной обстановки и неотъемлемой частью быта значительной части населения района остается пьянство. В ходе проводимых мероприятий по охране общественного порядка, отмечено незначительное уменьшение выявленных административных правонарушений, предусмотренных ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь (-5; с 237 до 232). 

По оконченным уголовным делам зарегистрировано снижение количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (-54,5%; с 11 до 5). 
Уменьшилось количество совершенных преступлений в общественных места (-71,4%; с 14 до 4), все преступления по ст.205 УК Республики Беларусь, относящиеся к категории менее тяжких (АППГ -  ст.205 – 7; ст.206 – 4; ст.214 – 1; ст.339 – 2). 
В ходе проводимых мероприятий по охране общественного порядка, выявлено 48 административных правонарушений, предусмотренных ст. 17.1 КоАП Республики Беларусь (-1; с 49 до 48).
Выявлено шесть административных правонарушений по ст.24.3 КоАП Республики Беларусь «непринятие мер по представлению об устранении нарушений законодательства» (- 8; с 14 до 6).
В целях недопущения совершения преступлений, административных правонарушений РОВД проводится ряд профилактических отработок  района. В результате рейдовых мероприятий из незаконного оборота изъято 124,8 литра самогона и самогонной браги (-140,7; АППГ 265,5 литра), 20,5 литра фальсифицированных спиртных напитков (+15,5; АППГ – 5,0 литров). Привлечено к административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства 11 граждан (+1, с 10 до 11). 

Осуждено в ЛТП 7 лиц, доставлено на лечение - 5 (АППГ -  осуждено – 5, доставлено – 4).

Инспекцией по делам несовершеннолетних РОВД проводится индивидуальная профилактическая работа в отношении 20 подростков (+7; АППГ – 13). 

Окончено одно преступление совершенное несовершеннолетним (=; АППГ - 1). По ст.17.3 КоАП Республики Беларусь привлечено к административной ответственности 7 несовершеннолетних (+5; АППГ - 2). За невыполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища привлечено к ответственности 11 граждан (+5; АППГ - 6). Привлечено к административной ответственности 11 граждан, за вовлечение несовершеннолетних в антиобщественной поведение (+7; с 4 до 11). За невыполнение обязанностей по воспитанию детей привлечено к административной ответственности 7 родителей (+2; с 5 до 7). 
В 2018 году уменьшилось количество рецидивных преступлений (-1; с 8 до 7), а также количество рецидивных преступлений, без учета ст.415-422 УК Республики Беларусь (-1; с 6 до 5). 

На территории Могилевской области для предупреждения противоправных действий и оперативного реагирования осуществляется прием граждан более чем в 200 общественных пунктах охраны правопорядка. На постоянной основе действуют 111 добровольных дружин, в которых насчитывается свыше 3,5 тыс. человек. Более половины общественных правоохранительных формирований участвуют в охране порядка в сельской местности. 

Одним из ключевых направлений работы государственных правоохранительных служб остается широкое информирование населения о мерах личной безопасности, раскрытии преступлений и задержании правонарушителей, оздоровлении обстановки в подростковой и молодежной среде. В печатных средствах массовой информации, на телевидении и радио этой тематике посвящены специальные статьи, рубрики, социальные видеоролики. Адресная информационная работа является эффективным ресурсом в профилактике правонарушений, поскольку охватывает практически все слои населения. 

На территории Могилевской области эффективно осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению дорожной безопасности. Совместно с дорожными и коммунальными службами продолжена работа по установке искусственных неровностей для принудительного снижения скорости движения транспортных средств. Всего в области их установлено 1136. 

Активизирована профилактическая работа с различными категориями участников дорожного движения, и прежде всего с пешеходами. Учитывая, что более 47% ДТП в области происходит с участием пешеходов и данные происшествия отличаются наибольшей тяжестью последствий, основные усилия в их предупреждении направлены на профилактическую работу с данной категорией участников дорожного движения. 

Сотрудниками ГАИ в первом квартале т.г. выявлено 707 фактов управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, с проезжей части дорог изъято более 1,5 тысячи граждан, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, установлены системы видеонаблюдения за дорожным движением в гг. Могилеве и Бобруйске.

В результате принятых мер дорожно-транспортная обстановка характеризуется дальнейшим снижением основных показателей аварийности, в том числе количества зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (57; -32,9%), погибших (10; -23,1%) и раненых в них граждан (57; -36,7%). Сократилось число ДТП по вине нетрезвых водителей (3; -75%).

Справочно: Дорожно-транспортная обстановка в 2018 году значительно осложнилась. Зарегистрировано увеличение количества погибших граждан в результате дорожно-транспортных происшествий  (+1; с 1 до 2).

-Кузин А.Н. 04.01.2018 около 19 часов управляя личным автомобилем «Сузуки» и проезжая по автодороге «граница РФ-Кричев-Бобруйск-Ивацевичи» на 106 км двигаясь в направлении г.п.Довск Гомельской области по ул.Центральная в д.Поповка Славгородского района совершил наезд на переходившего проезжую часть Ильенкова А.М., который от полученных телесных повреждений скончался на месте; 

-Минасян А.С., 1992 г.р., уроженец д.Рабовичи Славгородского района, 13.01.2018, около 24 часов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, путем свободного доступа, проник на территорию домовладения №9 по ул.Славгородская в д.Лесная, где неправомерно завладел автомобилем марки «Рено-19», без цели его хищения, после чего завел двигатель и совершил на нем поездку до д.Новая Слобода Славгородского района, где не справился с управлением автомобиля, совершил ДТП, в результате которого погиб. 


Один гражданин травмирован в результате дорожно-транспортного происшествия (АППГ – 2). Одно дорожно-транспортное происшествие совершено по вине нетрезвого водителя (АППГ - 0). 

Всего выявлено 1631 нарушение правил дорожного движения (+247; АППГ - 1384), пресечено 430 фактов превышения установленной скорости движения (- 60; АППГ – 490), 491 нарушение правил дорожного движения пешеходами (+274; АППГ - 217). Выявлено 19 водителей управлявших  транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (-4; АППГ - 23), 31 не имеющих прав на управление (-3; АППГ - 34).
В целях недопущения распространения наркомании в Беларуси и сохранения здоровья нации основные усилия подразделений наркоконтроля республики направлены на пресечение преступной деятельности наркосбытчиков, выявление и перекрытие каналов поставки и транзита наркотиков, обнаружение и ликвидацию подпольных нарколабораторий, изъятие из незаконного оборота особо опасных синтетических психотропных веществ.

В результате за первый квартал текущего года сотрудниками органов внутренних дел Могилевской области выявлено 144 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, в т.ч. 57 - со сбытом наркотиков. 

Перекрыт канал поставки наркотических средств и психотропных веществ из Российской Федерации в Республику Беларусь, ликвидирована подпольная лаборатория по изготовлению особо опасного психотропного вещества «амфетамин».

В целях предотвращения преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельхозорганизаций, качественной подготовки сельскохозяйственной техники к проведению весенних полевых работ органами внутренних дел, прокуратуры, комитета государственного контроля области осуществлен комплекс мероприятий в сфере агропромышленного комплекса.

Органами прокуратуры Могилевской области проверена готовность хозяйств АПК к посевной кампании 2018 года. На обследованных  объектах выявлены нарушения в сфере использования сельхозтехники, обращения с семенным материалом, хранения удобрений и средств защиты растений, сохранности ГСМ, проведения государственных закупок товаров, выплаты заработной платы, соблюдения иных норм о труде. Прокуроры установили недостаточные темпы подготовки техники к полевым работам. При этом все районы области отставали от графиков ремонта.

В профилактике совершения преступлений в сфере АПК сотрудниками ОВД обследовано 1 834 объекта хранения товарно-материальных ценностей на предмет технической укрепленности и обеспечения сохранности собственности. Нарушения в этой части выявлены во многих районах области. По их результатам должностным лицам направлено 569 представлений об устранении недостатков. За непринятие соответствующих мер к административной ответственности привлечено 59 руководителей.

В ходе мониторинга осмотрено 26 844 единицы техники, установлены факты разукомплектования 16 единиц сельскохозяйственной техники по причине установки запчастей на другие агрегаты. В настоящее время по выявленным фактам проводятся проверки.

Для оперативного реагирования на сообщения о преступных посягательствах, а также мониторинга работы сторожевой охраны, в каждом районе организована работа не менее двух ночных мобильных групп.

При этом рейдовые и засадные мероприятия по выявлению лиц, совершающих кражи из объектов АПК, перегоняющих и перевозящих похищенный скот, проводятся ежедневно.

Проведенные проверки показали, что сторожа покидали рабочие места, а в 71 случае позволяли себе находиться на смене в состоянии алкогольного опьянения и были привлечены к административной ответственности. За 5 месяцев в сфере АПК выявлено 115 фактов мелких хищений (ст.10.5. КоАП).

В целом, в процессе подготовки и проведения полевых работ по материалам ОВД области возбуждено 43 уголовных дела, из которых 11 за хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, служебный подлог, 7 за бездействие должностных лиц, по 3 за злоупотребление властью и служебными полномочиями, превышение власти или служебных полномочий, присвоение либо растрату, по 2 за кражи и мошенничества, 1 за служебную халатность.

Так, 23, 25 апреля, а также 2 и 3 мая 2018 года УСК по Могилевской области возбуждено шесть уголовных дел по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 425 УК (бездействие должностного лица), в отношении должностных лиц ОАО «Шкловский агросервис», которые в период 2015 и 2016 гг., не организовали надлежащий уход за животными, что в свою очередь привело к падежу      1 046 голов КРС. Обществу причинен ущерб на сумму 600 000 рублей.

4 мая т.г. возбуждено уголовное дело по ст. 428 УК (служебная халатность) в отношении директора ОАО «Круглянский льнозавод», который в 2015 году оставил вблизи МТФ д. Липск Круглянского района ЗАО «АСБ-Агро Тетерино» приобретенный им в лизинг (в 2009 году) пресс-подборщик DEHONDT и не принял мер по его сохранности и восстановлению, что повлекло его разукомплектование по причине хищения.

5 мая т.г. прокуратурой Костюковичского района возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) в отношении бывшего директора Костюковичского филиала ОАО «Бабушкина крынка», которая, в период с августа 2014 года по ноябрь 2017 года совершила хищение не менее  6 880 литров дизельного топлива на сумму не менее 8 492 рубля.

Ответственность!

В случае нахождения работников агропромышленного комплекса в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения они подвергаются административному взысканию согласно части 2 статьи 17.3 КоАП Республики Беларусь – штрафу в размере от 1 до 10 базовых величин.

Мелкое хищение горюче-смазочных материалов и иных товарно-материальных ценностей влечет административную ответственность по статье 10.5. КоАП Республики Беларусь: наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин или административный арест.

За совершение тайного хищения имущества (кражи) статьей 205 УК Республики Беларусь предусмотрена ответственность вплоть до 12 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

К сожалению, нередко основные условия, способствующие совершению административных правонарушений и преступлений на предприятиях агропромышленного комплекса, создают сами владельцы организаций. Именно ненадлежащее техническое укрепление, неисправность охранной сигнализации, отсутствие систем видеонаблюдения, безответственное отношение со стороны материально-ответственных лиц к сохранности вверенного им имущества способствуют совершению преступлений и правонарушений.

Руководителям государственных предприятий и хозяйств необходимо регулярно обследовать вверенные объекты на предмет технической укрепленности и инженерной оснащенности, оперативно и в полном объеме устранять выявленные недостатки.

Основные профилактические меры:

-обеспечение надлежащей освещенности, ограждения территорий молочнотоварных ферм и машинно-тракторных парков сельскохозяйственных предприятий;

-обеспечение контроля за физическим состоянием работников для выявления признаков опьянения, а также качества несения службы сторожевой охраной;

-проведение рейдовых мероприятий, в т.ч. ночных, в местах выращивания (сбора) и хранения сельскохозяйственной продукции для предупреждения фактов ее хищения, задержания правонарушителей.

УВД Могилевского облисполкома

