О результатах деятельности отдела внутренних дел по выявлению и пресечению экономических и коррупционных преступлений 
Коррупция в той или иной степени существует во всех странах мира, не является исключением и Республика Беларусь.

Коррупция тормозит экономический рост, нарушает механизмы конкуренции, снижает уровень инвестиций и наносит серьезный ущерб государству.

В Республике Беларусь существует необходимая законодательная база по борьбе с коррупцией во всех сферах жизнедеятельности общества. На системной основе проводится государственная политика по противодействию коррупции, реализуются соответствующие мероприятия.

Базовым документом, на основе которого организуется антикоррупционная деятельность в нашей стране, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», принятый 15 июля 2015 г. (далее Закон).

Данный Закон устанавливает правовые основы государственной политики в сфере борьбы с коррупцией, направлен на защиту прав и свобод граждан, общественных интересов от угроз, вытекающих из проявлений коррупции.

Закон в значительной степени сохраняет преемственность с предыдущим, вместе с тем, в нем усилена профилактическая составляющая.

В Законе содержатся основания для отказа в назначении на должности руководящих работников, приеме на государственную службу, лиц, совершивших преступления, а также уволенных по дискредитирующим основаниям.

Установлен запрет приема на государственную службу лиц, совершивших тяжкое или особо тяжкое преступление против интересов службы либо тяжкое или особо тяжкое преступление, сопряженное с использованием должностным лицом служебных полномочий. Данный запрет не зависит от факта погашения судимости, т.е. имеет бессрочный характер.

Закон предусматривает ограничение права совершивших преступления должностных лиц на пенсионное обеспечение. Такие последствия могут иметь место в случае совершения в период прохождения государственной или военной службы тяжких или особо тяжких преступлений против интересов службы либо сопряженных с использованием должностным лицом своих служебных полномочий.

Установлен механизм изъятия в порядке искового производства имущества, происхождение которого государственное должностное лицо, занимающее ответственное положение или поступившее на государственную службу путем избрания, не может пояснить. Такой иск может быть заявлен в случаях явного превышения расходов над доходами, которое свидетельствует о приобретении имущества в результате злоупотребления служебными полномочиями.

Несмотря на принимаемые меры в противодействии коррупции в текущем году значительно увеличилось количество выявленных коррупционных преступлений, что свидетельствует, в первую очередь, об активности правоохранительных органов по пресечению деятельности коррумпированных лиц, в тоже время - указывает на недостаточную работу по предупреждению подобных фактов.
Основные усилия группы БЭП РОВД  направлены на выявление преступлений в сфере агропромышленного комплекса. Так, в соответствии с Планом основных организационных мероприятий РОВД группой БЭП РОВД проводятся оперативно-розыскные и иные мероприятия по выявлению и пресечению фактов несоответствия отражённых сведений в имеющейся документации, искажения государственно статистической отчётности по производству продукции растениеводства и животноводства. Объём государственной поддержки сельского хозяйства во многом определяется количественными показателями развития отрасли. В связи с чем, искажение предприятиями АПК государственной статистической отчётности по производству продукции животноводства (в том числе молока) и растениеводства в дальнейшем негативно сказывается на экономической составляющей сельского хозяйства района. 

Для повышения контроля за строительством и модернизацией объектов расположенных на территории Славгородского, неоднократно осуществлялись выезды на вышеуказанные объекты, проводилось фактическое обследование состояния данных объектов с целью предупреждения и выявления причинения вреда путем необоснованного увеличения стоимости строительно-монтажных работ, а также подписания должностными лицами подрядных (строительных) организаций,  сельскохозяйственных организаций, а также УКСами актов сдачи-приемки выполненных работ при, их фактическом не выполнении или выполнении не в полном объеме. 

В рамках исполнения распоряжения МВД РБ №3 Славгородским РОВД еженедельно, проводятся оперативно-профилактические мероприятия направленные на выявления правонарушений в сфере незаконного оборота подакцизной группы товаров, проводится отработка автодорог, торговых объектов расположенных на территории г. Славгорода и района. За истекший период 2018 года выявлены 9 правонарушения в данной сфере:

- 3 января в 3-35 вблизи г. Славгорода ОГАИ задержана а/м «Форд Транзит» (р.з. АК 1150-3) под управлением Смокотина М.Л., 1989 г.р., неработающего, жителя г. Рогачева Гомельской области, которой перевозил около 1100 кг лома цветного металла (алюминий), без соответствующих документов. А/м с грузом доставлена в РОВД. ЕК № 11.сомокотин М.Л. привлечен к административной ответственности по ст.12.29 КоАП Республики Беларусь. Металл в количестве 920 кг. алюминия на сумму 674.12 рублей изъят в доход государства;

-31 января составлен административный протокол по п.1.2 Указа Президента Республики Беларусь №49 от 09.02.2015 в отношении Дорощенко Геннадия Васильевича, 1972 г.р., который 20 января около 9-00 находясь на ул. Кирова г. Славгорода принял от ранее незнакомого мужчины в качестве платежного средства 2400 долларов США за реализованный им автомобиль марки Пежо-406 с транзитным номером 5IT2025; 

-31 января ОДО, УИМ в 18-00 выявлен факт реализации бутылки вина Милокумовой В.А., 1968 г.р., рабочей КСУП «Наша Родина», жительницей д. Березовка. Составлен протокол об административном правонарушении по ч. 4 ст. 12.27 КоАП РБ. По решению суда Славгородского района наложено административное взыскание в виде штрафа в размере 122,50 руб. Изъятое вино конфисковано в доход государства;

-17 февраля в 19-55 в д. Красный Восход ОГАИ задержана а/м «Фиат» (р.з. 99-50 ВХ-6), под управлением Потемкина С.П., 1975 г.р., неработающего, жителя д. Новые Самотевичи Костюковичского района, который перевозил 400 кг лома черного металла без сопроводительных документов. А/м с грузом доставлена в РОВД для разбирательства. Проводится проверка. ЕК № 214;

-6 февраля в 13-13 в д. Березовка в магазине Славгородского РайПО УИМ выявлен факт реализации 12 л пива «Александрыя» с истекшим сроком реализации, которое изъято. На продавца Плескач В.В. составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.8 КоАП РБ. Постановлением главного санитарного врача РЦГиЭ по Славгородскому району наложено административное взыскание в виде штрафа в размере 735 руб. Изъятое пиво уничтожено.

-15 марта в 17-50 на автодороге граница РФ – Ивацевичи вблизи д. Поповка задержана а/м «Опель Астра» (р.з.0692ЕВ-6) под управлением Кострица Ивана Александровича, 1961 г.р., автокрановщика УМ №120 ОАО «Стройтрест 12, жителя г. Могилева пер. Базный д.17, который перевозил 150 л. дизтоплива. Топливо в количестве 150 л. изъято. Составлен протокол об административном правонарушении по ст. 12.30 ч. 3 КоАП РБ. ЕК № 344.

-30 апреля в 10-30 на территории радиационного загрязнения  в  выселенной  д. Бахань  ОТРЗ  задержан  автомобиль «Нисан Альмера» р.з. 2945 МН 5 под управлением Короткова В.Е., 1984 г.р., жителя г. Червень, ул. Барыкина, д.4, Минской области в багажнике которого обнаружено и изъято 20 л. окрашенного дизельного топлива. Составлен протокол об административном правонарушении по ч.6 ст.12.30 КоАП РБ.
 -25 мая в 0-15 на автодороге вблизи г. Славгорода задержана а/м «Фиат», р.з. АЕ 5187-6 под управлением Малашкевича И.В., 1968 г.р., индивидуального предпринимателя, жителя г. Бобруйска, который перевозил 350 кг лома цветного металла, 40 л окрашенного дизельного топлива, без сопроводительных документов. А/м с грузом доставлена в РОВД. ЕК № 668, Малашкевич И.В. привлечен к административной ответственности по стст.12.29 и 12.30 КоАП Республики Беларусь, наложено административное взыскание в виде штрафа и конфискации металла и дизельного топлива.

-28 мая в 19-30 поступил рапорт ИДПС ОГАИ Славгородского РОВД Бойкова Д.А., о том, что в 17-40 на 67 км автодороги Могилев-Славгород остановлен Мерседес р.з 8574-6 под управлением Буякова Генадия Александровича 1983 г.р., перевозящий цветной лом металла. Буяков Г.А. привлечен к административной ответственности в виде штрафа по ст.12.2 КоАП Республики Беларусь.
Также ГБЭП Славгородского РОВД на постоянной основе проводятся мероприятия по предупреждению и пресечению коррупционных преступлений в сфере расходования бюджетных средств, при проведении государственных закупок товаров (работ, услуг).

За прошедший период времени сотрудником ГБЭП Славгородского РОВД выявлено (шесть преступлений в 2017 за данный период времени три преступления)  одно  преступление по ч.3 ст.424 УК Республики Беларусь и одно преступление предусмотренное ч.1 ст.233 УК Республики Беларусь, одно преступление по ч.2 ст.427 УК Республики Беларусь, два преступление по ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь, одно преступление по ч.1 ст.211 УК Республики Беларусь

- 8 января прокуратурой Славгородского района возбуждено у/д по ст. 424 ч. 3 УК РБ в отношении Дроздова Александра Петровича, 3.06.1984 г.р., начальника ГУКДСП «Славгородская ПМК № 274», депутата Славгородского районного Совета депутатов 27 созыва, не судимого, жителя г. Славгорода, который в мае-июле 2015 года давал незаконные указания подчиненным работникам на завышение объемов работ на строительном объекте «Пристройка к УО «СОШ № 1 г. Славгорода», что повлекло  причинение вреда государственным интересам на сумму 55 131 руб. Мера пресечения не избиралась. Выявлено УБЭП УВД, ГБЭП Славгородского РОВД. Поставлен на ДАКТО учет и в АСПИ «ПОРТРЕТ». Рапорт зарегистрирован 5 октября 2017 года. Материал продлевался прокуратурой области (по ходатайству УБЭП УВД) с 15 октября 2017 года по 6 января. Передан в СК 22 декабря 2017 года, в прокуратуру района 29 декабря 2017 года. ЕК УВД № 119/3. Решение. 5-УД возбуждено в период свыше 10 суток.

-19 февраля Славгородским районным отделом СК возбуждено у/д ст. 233 ч. 1 УК РБ в отношении Козориза Сергея Ивановича, 30.09.1984 г.р., товароведа Славгородского РайПО, не судимого, жителя г. Славгорода,  который в период с января 2016 года по март 2017 года, будучи не зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, осуществлял незаконную предпринимательскую деятельность, связанную с реализацией на территории Республики Беларусь физическим лицам легковых автомобилей (8 единиц), получив доход от указанной противоправной деятельности в крупном размере – 55 067 руб. Мера пресечения не избиралась. Выявлено ГБЭП. Состоит на ДАКТО учете и в АСПИ «ПОРТРЕТ». Рапорт зарегистрирован 16 марта 2017 года. Материал продлевался прокуратурой района и области (по ходатайству ОВД – до получения результатов расчетов УДФР) с  24 марта по 24 апреля и с 11 апреля по 16 мая 2017 года. 16 мая ГБЭП вынесено постановление об отказе в возбуждении у/д, которое 9 февраля прокуратурой района (по ходатайству УБЭП УВД) отменено. Передан в СК 13 февраля. ЕК № 391. Решение. 5 – УД возбуждено в период свыше 10 суток. Передано в МВД РБ. 

-7 марта СК возбуждено у/д по ч.2 ст. 427 УК РБ в отношении Ануфриева Игоря Леонидовича 04.08.1983 г.р., жителя г. Славгорода, ул.Семашко, д.2, работающего и.о. директора ОАО «Железенский АГРО», не судимого, который являясь должностным лицом с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственный функций, из корыстной и иной личной заинтересованности, в сентябре и октябре 2017 года  дал указание подчиненным работникам внести заведомо ложные сведения в отчет по форме  6-сх, по посеву озимых зерновых культур на зерно под урожай 2018 года, что повлекло за собой искажение  данных государственной статистической отчетности. Выявлено ГБЭП. Мера пресечения не избиралась. Состоит на ДАКТО учете и видео учетах. Рапорт зарегистрирован 19.10.2017 ЕК №1511. Срок проверки 27.10.2017 продлен прокуратурой района до 1 месяца, 19.11.2017 Славгородским РОВД отказано в ВУД по п.2 ч.1 ст.29 УПК до получения результатов проверки главного статистического управления по Могилевской области, 27.02.2018 (по ходатайству УБЭП УВД Могоблисполкома) постановление об отказе в ВУД отменено прокурором Славгородского района. Передано в РОСК 02 марта. Решение. 5-УД возбуждено свыше 10 суток. ТЛГ в РОВД, в 12-00 7 марта.

-  в период времени с октября 2017 года до 16.03.2018 неустановленное лицо, путем свободного доступа проникло на территорию механизированного двора КСУП «Гиженка агро», расположенного вблизи д.Гиженка Славгородского района, где с зерноуборочного комбайна «КЗС-1218», регистрационный знак ТВ-6 1088 тайно похитило две аккумуляторные батареи марки «Virbac 6-СТ-190 А3» по цене 302 рубля 74 копейки за одну, чем причинило КСУП «Гиженка агро» материальный вред на общую сумму 605 рублей 48 копеек. 
16.03.2018 возбуждено уголовное дело №18127220021 в отношении неустановленного лица по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь. 19.03.2018 в качестве подозреваемого по уголовному делу признан Немцов П.А., тракторист-машинист КСУП «Гиженка агро», похищенное изъято и возвращено в хозяйство. 

- 31 марта СК (в порядке ускоренного производства) возбуждено у/д по ст. 211 ч. 1 УК РБ в отношении Воронова Александра Владимировича, 5.08.1987 г.р., сторожа Славгородского РайПО, не судимого, жителя г. Славгорода, который в период 19 октября 2017 года по 21 февраля, работая продавцом автомагазина указанного общества, в ходе выездной торговли, присвоил денежные средства и товарно-материальные ценности на сумму 3 524 руб.,  принадлежащие указанному предприятию. Мера пресечения не избиралась. Выявлено ГБЭП. Состоит на ДАКТО учете и в АСПИ «ПОРТРЕТ». Рапорт зарегистрирован 19 марта в 12-07. Передан в СК 23 марта. ЕК № 362. Решение. 5 – УД возбуждено в период свыше 10 суток. 

 
- 4 мая прокурором района возбуждено у/д по ст. 205 ч. 1 УК РБ по материалу проверки, поступившему 14 апреля в 15-00 с прокуратуры Славгородского района,  о том, что в период времени с 31 декабря 2017 по 13 апреля 2018 неустановленное лицо из резервуаров, расположенных на территории машинного двора ОАО «Уречанский» в д.К.Восход Славгородского р-на, тайно похитило 1 827 литров дизельного топлива, чем причинило организации имущественный вред на сумму 1 918 рублей 35 копеек. Ущерб погашен заведующей склада ГСМ Кругликовой Надеждой Ивановной, которая задерживалась в порядке ст.108УК. Передано в прокуратуру 4 мая. ЕК № 491. Решение. 5-УД возбуждено в период свыше 10 суток. 

Работа в данном направлении продолжается. 

Старший оперуполномоченный ГБЭП

Славгородского РОВД

капитан милиции





С.В. Каташков
Борьба с коррупцией в нашей стране является важнейшей государственной задачей. Базовым документом, на основе которого организуется антикоррупционная деятельность в нашей стране, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией».

Преступления, совершаемые должностными лицами, и особенно с коррупционной направленностью, причиняют существенный вред авторитету государственной власти, препятствуют нормальному функционированию органов государственной власти и управления, а также аппарата управления иных органов и организаций независимо от форм собственности, подрывают доверие граждан к властным структурам.

В Республике Беларусь сформирована принципиальная позиция государства по противодействию коррупции и ее преступным проявлениям.

К преступлениям, содержащим признаки коррупции, относятся деяния, предусмотренные Перечнем коррупционных преступлений:

статья 210 (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями);

статья 235 части 2 и 3 (легализация («отмывание») материальных ценностей, приобретенных преступным путем, совершенная должностным лицом с использованием своих служебных полномочий);

статья 424 части 2 и 3 (злоупотребление властью или служебными полномочиями из корыстной или иной личной заинтересованности);

статья 425 части 2 и 3 (бездействие должностного лица из корыстной или иной личной заинтересованности);

статья 426 части 2 и 3 (превышение власти или служебных полномочий, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности);

статья 429 (незаконное участие в предпринимательской деятельности);

статья 430 (получение взятки);

статья 431 (дача взятки);

статья 432 (посредничество во взяточничестве);

статья 455 (злоупотребление властью, превышение власти либо бездействие власти, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности).

Наиболее распространенными коррупционными преступлениями являются хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, взяточничество, служебный подлог, а также злоупотребление властью или служебными полномочиями и превышение власти или служебных полномочий. 

Коррупционные правонарушения, то есть деяния (действие или бездействие), за совершение которых преду​смотрена ответственность в соответствии с законодательными актами, но не обладающие признаками преступления, определены в статье 37 Закона «О борьбе с коррупцией».       В число коррупционных правонарушений входят:

-вымогательство государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей;

-принятие государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей, кроме предусмотренной законодательством оплаты труда;

-предложение или предоставление государственному должностному или приравненному к нему лицу либо иностранному должностному лицу имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей;

-действие или бездействие государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица при исполнении служебных (трудовых) обязанностей в целях незаконного извлечения выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц;

-незаконное использование или умышленное сокрытие имущества, полученного государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом от любой деятельности, указанной в абзацах втором, третьем и пятом;

-принятие государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества (подарков), за исключением сувениров, вручаемых при проведении протокольных и иных официальных мероприятий, или получение другой выгоды для себя или для третьих лиц в виде работы, услуги в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей;

-осуществление государственным должностным или приравненным к нему лицом поездки за счет физических и (или) юридических лиц, отношения с которыми входят в вопросы его служебной (трудовой) деятельности, за исключением следующих поездок: служебных командировок; по приглашению супруга (супруги), близких родственников или свойственников; осуществляемых в соответствии с международными договорами Республики Беларусь или по договоренности между государственными органами Республики Беларусь и органами иностранных государств за счет средств соответствующих государственных органов и (или) международных организаций; осуществляемых с согласия вышестоящего должностного лица либо коллегиального органа управления для участия в международных и зарубежных научных, спортивных, творческих и иных мероприятиях за счет средств общественных объединений (фондов), в том числе поездок, осуществляемых в рамках уставной деятельности таких общественных объединений (фондов) по приглашениям и за счет зарубежных партнеров;

-передача государственным должностным лицом физическим лицам, а также негосударственным организациям бюджетных средств или иного имущества, находящегося в государственной собственности либо в собственности организаций, в уставных фондах которых 50 и более процентов долей (акций) находится в собственности государства и (или) его административно-территориальных единиц, если это не предусмотрено законодательными актами;

-использование государственным должностным лицом в личных и иных внеслужебных интересах предоставленного ему для выполнения государственных функций имущества, находящегося в государственной собственности, если это не предусмотрено актами законодательства;

использование государственным должностным лицом своих служебных полномочий в целях получения кредита, займа, приобретения ценных бумаг, недвижимого и иного имущества;

-мелкое хищение имущества путем злоупотребления служебными полномочиями.

