Основные нормы реализации  Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 года №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».

Неотъемлемым правом каждого ребенка является его право на воспитание в семье, роль которой для человека бесценна. Именно семейная микросреда, образ жизни, стиль семейных взаимоотношений определяют развитие и формирование личности ребенка. 
Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г.    № 18 "О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях" (далее - Декрет № 18) был принят в Республике Беларусь с целью:
защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях;
повышения ответственности родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей.
В настоящее время в Республике Беларусь сложилась практика выявления и работы с неблагополучными семьями. Информация о несовершеннолетнем, находящимся в социально опасном положении, может поступить в отдел по образованию, спорту и туризму:
- из учреждений образования: дошкольного учреждения, школы, которую посещает ребенок;
- из учреждений здравоохранения;
- из управления по труду, занятости, социальной защите, районного центра социального обслуживания населения;
- от сотрудников органов внутренних дел;
- из суда, прокуратуры;
- от родственников, соседей, знакомых семьи и ребенка.
В учреждениях образования района ведутся журналы регистрации информации о возможном семейном неблагополучии, поступающей от государственных органов, организаций и граждан.
По каждому поступившему сигналу в отношении несовершеннолетних учреждениями образования проводится изучение условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семье, составляются акты обследования, изучается положение несовершеннолетних в семье. 
В случае наличия критериев и показателей социально опасного положения, учреждения образования признают несовершеннолетнего находящимся в социально опасном положении. 
Критерии и показатели социально опасного положения, по которым несовершеннолетний признается находящимся в социально опасном положении:
• Несовершеннолетний воспитывается в семье, где родители отрицательно влияют на его поведение (воспитание носит антиобщественный характер): аморальный образ жизни родителей (злоупотребление алкогольными напитками, хронический алкоголизм, наркомания и др.).
• Несовершеннолетний воспитывается в семье, где родители не исполняют или ненадлежащим образом исполняют свои обязанности по воспитанию, обучению или содержанию ребенка, не заботятся о его здоровье, нравственном, физическом и психологическом развитии; материально-бытовом обеспечении, обучении (отсутствие адекватного возрасту ребенка питания, одежды, жилья, медицинской помощи и др.).
• Несовершеннолетний воспитывается в семье, где родители злоупотребляют родительскими правами: незаконное расходование родителями имущества, принадлежащего ребенку, систематическое применение к ребенку антипедагогических мер воздействия.
• Жестокое обращение с несовершеннолетним в семье: преднамеренное нанесение ребенку родителями физических повреждений, телесные наказания, наносящие ущерб физическому или психическому здоровью ребенка,  постоянное психологическое воздействие, приводящее к формированию у ребенка патологических черт характера.
• Несовершеннолетний находится в неблагоприятных условиях, экстремальной жизненной ситуации: проживание несовершеннолетнего в семье в ситуации конфликта, с наличием стрессовых факторов: безработица, финансовые проблемы, невыносимая нравственная атмосфера.
Несовершеннолетний совершает правонарушения и иные антиобщественные действия.
После признания ребенка находящимся в социально опасном положении учреждение образования разрабатывает и утверждает индивидуальный план защиты прав и законных интересов ребенка с привлечением заинтересованных субъектов профилактики. 
Когда работа  по профилактике семейного неблагополучия не дает положительных результатов, согласно требованиям Декрета № 18, учреждения образования обращаются в комиссию по делам несовершеннолетних с ходатайством о признании детей, нуждающимися в государственной защите.
При наличии оснований (с учетом норм Декрета № 18) комиссия по делам несовершеннолетних в трехдневный срок  принимает решение о признании ребенка нуждающимся в государственной защите, об отобрании ребенка у родителей и помещении его на государственное обеспечение.
В дальнейшем работа с ребенком и его родителями проводится в рамках межведомственного плана защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите, который утверждает руководитель районного исполнительного комитета. В данном плане определяется комплекс мероприятий по восстановлению семьи.
Неработающие родители с момента отобрания ребенка берутся на учет в органах внутренних дел для профилактического наблюдения и в установленном порядке подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации.
Обязанным лицам запрещается отчуждать принадлежащее им недвижимое имущество и транспортные средства.
Родители, у которых дети находятся на государственном обеспечении, обязаны возмещать денежные средства, затраченные государством на содержание их ребенка.
Особое место в Декрете № 18 отведено трудоустройству родителей после отобрания у них детей. 
Обязанное лицо должно явиться в организацию для трудоустройства и приступить к работе сразу после получения направления из управления по труду, занятости и социальной защите. В случае неявки, органы внутренних дел выносят этим лицам официальное предупреждение о недопустимости противоправного поведения и при необходимости обеспечивают их явку для трудоустройства в организацию.
Контроль за ежедневной явкой обязанных лиц на работу осуществляют наниматели совместно с органами внутренних дел и органами по труду, занятости и социальной защите.
Организации, в которых работают обязанные лица, должны:
постоянно информировать органы внутренних дел и органы по труду, занятости и социальной защите о неявке обязанных лиц на работу;
ежемесячно представлять в органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите информацию об учете рабочего времени обязанных лиц, о нарушениях трудовой дисциплины обязанными лицами, в том числе повлекших уменьшение их заработной платы;
проводить профилактическую работу с обязанными лицами.
После вынесения решения об отобрании ребенка комиссия по делам несовершеннолетних обязана в шестимесячный срок принимает решение:
о возвращении ребенка родителям, если отпали причины, послужившие основанием для отобрания ребенка, либо об обращении в суд с иском о лишении родителей (единственного родителя) родительских прав.

За период действия Декрета №18 в нашем районе создана система раннего выявления детей, находящихся в социально опасном положении, сформировался механизм межведомственной работы с неблагополучными семьями и лицами, обязанными  возмещать расходы государства на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. 
По состоянию на 01.10.2018 года в Славгородском районе учреждениями образования признаны и находятся в социально опасном положении 59 несовершеннолетних из 31  семьи. 
За истекший период 2018 года  от заинтересованных служб и ведомств поступило 71 сообщение о возможном семейном неблагополучии.
За текущий период 2018 года выявлены и признаны находящимися в социально опасном положении 58 несовершеннолетних из 31 семьи.
В результате проделанной работы снято с учёта, как находящихся в социально опасном положении 60 несовершеннолетних из 28 семей, из них в связи с нормализацией ситуации в семье и выведением из социально опасного положения – 50 несовершеннолетних из 23 семей, по другим причинам 10 несовершеннолетних из 5 семей (в связи с поступлением детей в другие учреждения образования). 
В районе за 9 месяцев 2018 года несовершеннолетние не признавались нуждающимися в государственной защите, за 9 месяцев 2017 г. было признано в государственной защите 7 несовершеннолетних из 4 семей (за 2017 г. – 9 детей из 5 семей). В 2017 г. лишен родительских прав 1 родитель в отношении 2 детей,  за истекший период 2018 г. родители родительских прав не лишались.
В районе проводится целенаправленная работа по возмещению денежных средств, затраченных государством на содержание детей, Сформирована система работы в данном направлении. По итогам работы на 01.10.2018 возмещено в районный бюджет 50,50% , за аналогичный период   2017 г. - 42,5%.
На территории Славгородского района проживает 21 обязанное лицо, из них, отбывают наказания в местах лишения свободы 3 человека, находятся в ЛТП – 6 человека, 1 – пенсионер, в организациях и на предприятиях Славгородского района работают 11 человек.
За 8 месяцев 2018 трудоустроено 1 обязанное лицо после освобождения из ЛТП (в 2017 году  -  8 обязанных лиц, из них 4 после освобождения из ЛТП).
Средняя заработная плата обязанных лиц за январь-август 2018 года составила 336,48 руб. (54,6% от средней заработной платы по району).
За 9 месяцев 2018 года обязанными лицами совершен 21 прогул, из них 1 – отработан, (за аналогичный период 2017 года совершено 40 прогулов, из них – 6 отработано).
Для своевременного принятия мер к обязанным лицам, совершающим прогулы, нарушающим трудовую дисциплину налажено взаимодействие с нанимателями района и органами внутренних дел, осуществляется персональный контроль за каждым обязанным лицом. 
[bookmark: _GoBack]Для решения главной задачи, стоящей перед всем обществом,  - что каждый ребенок должен воспитываться в полной, благополучной, счастливой семье, необходима ответственная и добросовестная работа всех субъектов профилактики, направленная на раннюю профилактику семейного неблагополучия, на формирование культуры семейных отношений, пропаганды семейных ценностей, здорового образа жизни, формирование ответственности родителей за жизнь и здоровье своих детей и недопущение роста детского социального сиротства.
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