Об обязанности работодателей по извещению о приеме на работу пенсионеров
В соответствии со статьёй 93 Закона Республики Беларусь                         «О пенсионном обеспечении» при приеме на работу пенсионера работодатель обязан в пятидневный срок известить об этом орган, выплачивающий пенсию.
Термин «работодатель» используется в значении, определенном в Законе Республики Беларусь от 15 июля 2021 г. № 118-З «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь».
Справочно: работодатели - юридические лица, их представительства и филиалы, имеющие отдельный баланс; представительства иностранных организаций; иностранные организации, осуществляющие деятельность в Республике Беларусь через постоянное представительство, соответствующие признакам, определенным Налоговым кодексом Республики Беларусь; индивидуальные предприниматели, нотариусы, осуществляющие нотариальную деятельность в нотариальных бюро, предоставляющие работу гражданам по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам; физические лица, предоставляющие работу гражданам по трудовым договорам.

Работающим пенсионерам выплата пенсии осуществляется с ограничением в порядке, предусмотренном частью первой статьи 83 Закона, т.е. часть пенсии, исчисленная с учетом индивидуального коэффициента заработка свыше 1,3, в период работы (службы) либо период, в течение которого пенсионер являлся индивидуальным предпринимателем (за исключением работы непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных организациях), не выплачивается.

Пенсии за выслугу лет отдельным категориям медицинских и педагогических работников, работникам авиации и летно-испытательного состава, артистам, спортсменам в период работы, дающей право на эту пенсию, не выплачиваются. 

Не производится выплата пенсии за выслугу лет, назначенной в соответствии с Законом Республики Беларусь «О государственной службе», в период работы по трудовому договору либо в период, в течение которого пенсионер является индивидуальным предпринимателем, адвокатом, осуществляет нотариальную деятельность.

Также не выплачиваются в период работы пенсии по возрасту, назначенные досрочно в соответствии с Законом «О занятости населения Республики Беларусь», до достижения общеустановленного пенсионного возраста или приобретения права на пенсию по другим основаниям.

Факт трудоустройства также влияет на размер пенсии граждан, которые получают доплату за возраст в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 35 от 16 января 2012 г. Данная доплата положена только неработающим получателям пенсий, достигшим возраста 75 лет.
Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с невыполнением работодателем требования об извещении в 5-дневный срок органа, выплачивающего пенсию, о приеме на работу пенсионера, взыскиваются в бесспорном порядке с работодателей - юридических лиц и в судебном порядке с работодателей - физических лиц.

