

Рашэннем Васькавіцкай сельскай выбарчай камісіі па выбарах дэпутатаў сельскага Савета дэпутатаў дваццаць восьмага склікання ад 18 студзеня 2018 г. № 4-1 зарэгістрыраваны кандыдатамі ў дэпутаты Васькавіцкага  сельскага Савета дэпутатаў

па Папоўскай выбарчай акрузе № 1

Посахава ВольгаДзмітрыеўна
нарадзілася 22 мая 1973 года, начальнік аддзялення сувязі Папоўка Слаўгарадскага участка паштовай сувязі Чэрыкаўскага раённага вузла паштовай сувязі, жыве ў горадзе  Слаўгарадзе, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.

Філімонава Рыта Яўгеньеўна 

нарадзілася 11 лютага 1973 года, загадчык дзяржаўнай установы адукацыі “Папоўскі яслі-сад”, жыве ў горадзе Слаўгарадзе,  беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.

па Папоўскай выбарчай акрузе № 2
Арцёменка Ганна Іванаўна
нарадзілася 27 сакавіка 1965 года, інспектар па кадрам філіяла “ Слаўгарадскі” адкрытага акцыянернага таварыства “Бабушкіна крынка”- кіруючая кампанія холдзінга “Магілёўская малочная кампанія “Бабушкіна крынка”жыве ў аграгарадку Папоўка Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.

Ярмоленка Наталля Міхайлаўна
                    

нарадзілася 7 лютага 1972 года, кіраўнік справамі Васькавіцкага сельскага выканаўчага камітэта, жыве ў аграгарадку Папоўка Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
па Васькавіцкай выбарчай акрузе № 3
Казарыз Святлана Станіславаўна
нарадзілася 27 верасня 1964 года, загадчык малочна –таварнай фермы “Васькавічы” адкрытага акцыянернага таварыства “Прывольны агра”, жыве ў  аграгарадку Папоўка Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.


Карнеева Таццяна Мікалаеўна

нарадзілася 16 красавіка 1979 года, санітарка Васькавіцкага фельдшарска-акушэрскага пункта, жыве ў  вёсцы Васькавічы,  Слаўгарадскага рвёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.

па Ржаўскай выбарчай акрузе № 4
Кухарава Таццяна Рыгораўна

нарадзілася 2 ліпеня 1955 года, дырэкрар адкрытага акцыянернага таварыства “Прывольны агра”, жыве ў аграгарадку Ржаўка 1  Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.






Шавярнева Вольга Сяргееўна

нарадзілася 7 лютага 1981  года, бухгалтар адкрытага акцыянернага таварыства “Прывольны агра”, жыве ў аграгарадку Ржаўка 1 Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
па Ржаўскай выбарчай акрузе № 5

Ганчарова Надзея Міхайлаўна
нарадзілася 3 мая 1968 года, выхавацель дзяржаўнай установы адукацыі “Ржаўскі  вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад- базавая школа”, жыве ў аграгарадку Ржаўка 1  Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.

Куратава Галіна Міхайлаўна 

нарадзілася 28 сакавіка 1972 года, дапаможнік выхавацеля  дзяржаўнай установы адукацыі “Ржаўскі  вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад- базавая школа, жыве ў аграгарадку Ржаўка 1 Слаўгарадскага раёна беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
па Ржаўскай выбарчай акрузе № 6

Антошкин Сяргей Юр’евіч
Нарадзіўся 30 мая 1986 года, вядучы спецыяліст Адміністрацыі зон адчужэння і адсялення Міністэрства па надзвычайных сітуацыях Рэспублікі Беларусь, жыве ў горадзе Слаўгарадзе , беспартыйны, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
Дзянісава Аксана Аляксандраўна
Нарадзілася 2 кастрычніка 1984 года, мастацкі кіраўнік Ржаўскага сацыяльна-культурнага цэнтра, жыве ў    аграгарадку Ржаўка 1 Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
Прусава Надзея Уладзіміраўна

нарадзілася 21 снежня 1964 года, санітарка Ржаўскага фельдшарска-акушэрскага пункта, жыве ў аграгарадку Ржаўка 1 Слаўгарадскага раёна беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
па Ржаўскай выбарчай акрузе № 7

Варэннікава Вольга Васільеўна
нарадзілася 10 верасня 1983 года, бібліятэкар Ржаўскай бібліятэкі-філіяла № 22, жыве ў аграгадку Ржаўка 1  Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.

Макаранка Наталля Уладзіміраўна

нарадзілася 7 лютага 1978 года,  працоўны па мыццю бялізны дзяржаўнай установы адукацыі “Ржаўскі  вучэбна-педагагічны  комплекс дзіцячы сад- базавая школа”, жыве ў аграгарадку Ржаўка 1 Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
па Краснавасходскай выбарчай акрузе № 8

Ганнуціна Надзея Васільеўна

нарадзілася 16 жніўня 1969 года, начальнік аддзялення сувязі Красны Васход Слаўгарадскага участка паштовай сувязі Чэрыкаўскага раённага вузла паштовай сувязі, жыве ў вёсцы Красны Васход Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
Храмянкова Алена Аляксандраўна
нарадзілася 3 верасня 1972 года, галоўны ветэрынарны ўрач адкрытага акцыянернага таварыства “Урэчанскі”, жыве ў вёсцы Красны Васход Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння- шляхам збору подпісаў.
па Краснавасходскай выбарчай акрузе № 9

Аўдзеенка Аляксандр Віктарвіч
нарадзіўся 1 жніўня 1975 года, начальнік пажарнага аварыйна-выратавальнага паста № 12 Слаўгарадскага раённага аддзела па надзвычайных сітуацыях установы “Магілёўскае  абласное кіраўніцтва Міністэрства па надзвычайных сітуацыях Рэспублікі Беларусь”, жыве ў горадзе Слаўгарадзе, беспартыйны, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў.


Пасяленцаў Яўген Аляксандравіч

нарадзіўся 15  чэрвеня 1976 года, дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Урэчанскі”, жыве ў вёсцы Красны Васход Слаўгарадскага раёна, беспартыйны, спосаб вылучэння - працоўным калектывам.
Назаранка Наталля Леанідаўна

нарадзілася 3 жніўня 1995 года, загадчыца Шаламоўскага фельдшарска-акушэрскага пункта, жыве ў горадзе Слаўгарадзе, беспартыйная, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў.
па Урэчанскай выбарчай акрузе № 10

Арцёменка Таццяна Аляксееўна

нарадзілася 13 кастрычніка 1978 года, прадавец крамы вескі Урэчча Слаўгарадскага раённага спажывецкага таварыства, жыве ў вёсцы Урэчча Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў. 

Нікіценка Алена Мікалаеўна
                    

нарадзілася 15 кастрычніка 1972 года, бухгалтар адкрытага акцыянернага таварыства “Урэчанскі”, жыве ў вёсцы Урэчча Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў.
па Шаламоўскай выбарчай акрузе № 11
Гроднікава Ніна Макараўна

нарадзілася 6 мая 1964 года, тэхнік-асеменатар адкрытага акцыянернага таварыства “Урэчанскі”, жыве ў в.Шаламы  Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў.

Малахава Валянціна Аляксандраўна

нарадзілася 17 снежня 1971 года, дырэктар дзяржаўнай установы  дадатковай адукацыі “Слаўгарадскі раённы цэнтр дзіцячай творчасці”, жыве ў в.Красны Васход Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння -  працоўным калектывам.

Плехава Аляксандра Васільеўна

нарадзілася 3 ліпеня 1960 года, старшыня Васькавіцкага сельскага Савета дэпутатаў, жыве ў аг.Папоўка Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў.
Рондалева Алена Мікалаеўна

нарадзілася 17 чэрвеня 1964 года, прадавец магазіна вескі Шаламы Слаўгарадскага раённага спажывецкага таварыства, жыве ў в. Красны Васход Слаўгарадскага раёна, беспартыйная, спосаб вылучэння - шляхам збору подпісаў.

