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Уважаемые  жители Славгородского района,
ветераны войны и труда!

Славгородский районный исполнительный комитет и районный Совет депутатов поздравляет вас со знаковым юбилеем – 100-летием со дня образования Славгородского района! 
         Много замечательных людей вписали свои имена в летопись нашего района, они принесли присожскому краю почет и уважение, прославили его подвигами на полях сражений и  в ратном труде. 
Если посмотреть на эту дату через судьбы людей, измерить её их делами, то конечно мы видим, что 100 лет  вместило очень много событий, которые район пережил вместе со всей страной.
В годы Великой Отечественной войны ветераны сражались с врагом на фронте, в послевоенный период жители района самоотверженно трудились,  поднимали родной край из руин, восстанавливали экономику, работая на полях, укрепляли колхозы и совхозы, строили предприятия и социально-культурные объекты. 
Благодаря планомерным и эффективным действиям на национальном уровне удалось минимизировать последствие Чернобыльской  аварии. Построенная на уровне государства  чёткая система ликвидации её последствий и выработанная стратегия социально-экономического развития района в настоящее время даёт свои положительные результаты. 
        Каждый житель своим трудом, знаниями и творчеством вкладывает частицу собственной души в развитие района. Всё самое лучшее, что создавалось старшими поколениями, бережно сохраняется и передаётся современникам, обогащаясь новыми успехами.
        Любовь, преданность жителей  своему родному краю, заслуживают самых высоких слов признательности и уважения.  Мы по праву гордимся своей историей, современными достижениями, верим в большое и  светлое будущее.
         Желаем Славгородскому району стабильного роста и процветания, чтобы всё, что было достигнуто за годы существования, сохранилось и приумножилось, а всем жителям – крепкого здоровья, благополучия, счастья, мира и уверенности в завтрашнем дне!
          Пусть будут реализованы все самые смелые проекты, а также с успехом взяты новые трудовые и творческие вершины! 
                        С юбилеем, уважаемые Славгородчане!


