О ХОДЕ И РЕЗУЛЬТАТАХ КАМПАНИИ ВАКЦИНАЦИИ 
ПРОТИВ COVID-19


На сегодняшний день, несмотря на снижение заболеваемости коронавирусной инфекцией, циркуляция вируса SARS-CoV-2 продолжается.
Складывающуюся на территории региона относительно благополучную санитарно-эпидемиологическую обстановку по инфекции COVID-19 можно использовать для вакцинации тех, кто еще не привит (в том числе детей 12 лет и старше), а также для проведения бустерной вакцинации лиц, прошедших первичный курс вакцинации ранее.
По состоянию на 18.04.2022 в районе привито первым компонентом более 8170 человек или 63,4% населения, более 7994 человек или 62,0% населения завершили курс вакцинации, 885 человек уже прошли курс бустерной (усиливающей) вакцинации.
Показатели охвата вакцинацией против COVID-19 среди контингентов риска:
работники системы здравоохранения – 94,1%;
работники системы социального обслуживания населения – 80,5%;
работники системы образования – 79,5%.
лица старше 61 года – 78,9%;
лица с хроническими заболеваниями – 79%.
[bookmark: _GoBack]В очередной раз обращаем внимание на то, что риску заражения коронавирусной инфекцией подвержен любой человек, независимо от пола, возраста, профессии, социального статуса.
Вакцинация особенно важна ранее не привитым, даже если они переболели вариантом Омикрон. Имеются научные данные, что антитела, выработавшиеся после заражения омикроном, дают защиту именно от этого варианта вируса и в наиболее меньшей степени от предыдущих вариантов. Вакцинация же уменьшает вероятность тяжелого течения и летального исхода, так как создает защиту против ранее распространенных вариантов вируса, что также крайне важно, потому что не известно, какой из вариантов вируса будет циркулировать в популяции дальше.
Необходимо отметить сохраняющуюся актуальность бустерной (усиливающей) вакцинации ранее привитых лиц. Напоминаем, что бустерная вакцинация необходима всем ранее привитым (у кого с момента законченного курса вакцинации прошло 5 месяцев и более), но в первую очередь важна для групп риска – для лиц с ослабленным иммунитетом, для лиц старше 60 лет, для лиц, принимающих иммуносупрессивную терапию, для находящихся на гемодиализе, для медицинских работников, для работников стационарных учреждений социального обслуживания, для работников образования.
Для проведения бустерной вакцинации против COVID-19 в республике используется вакцина СПУТНИК ЛАЙТ производства Российской Федерации.
Более напряженный иммунитет, сформированный введением бустерной дозы, поможет защитить от тяжелого течения заболевания, что важно в условиях появления новых штаммов вируса.
С конца декабря прошлого года в районе начата и продолжается в настоящее время вакцинация против инфекции COVID-19 детей в возрасте 12-17 лет. По состоянию на 18.04.2022 года уже привито 198 детей. Стоит отметить, что дети достаточно легко переносят вакцинацию против COVID-19. Серьезных нежелательных явлений и побочных реакций, связанных с вакцинацией не зарегистрировано.
В УЗ «Славгородская ЦРБ» имеется инактивированная вакцина производства КНР для вакцинации непривитых лиц, в т.ч. детей и вакцина Спутник Лайт производства РФ для проведения бустерной вакцинации.
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