БУСТЕРНАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ COVID-19

	В районе  в 2021 году проведена кампания иммунизации населения района против коронавирусной инфекции. Охват иммунизации населения района против коронавирусной инфекции  составил 70 % или 9024 человек.
Иммунный ответ, который сформировался за первичный курс вакцинации, со временем угасает. Поэтому необходима дополнительная вакцинация- «бустерная». 
Бустерная вакцинация против COVID-19 проводится через 6 и более месяцев после основной (первичной) вакцинации или после последней бустерной вакцинации. 
Бустерная вакцинация необходима всем, ранее привитым, но в первую очередь крайне важна для групп риска -  для людей старше 60 лет, лиц с ослабленным иммунитетом или принимающих иммуносупрессивную терапию, для находящихся на гемодиализе, а также для медицинских работников, для работников учреждений социального обслуживания, для работников образования и других лиц, имеющих профессиональные риски распространения инфекции.
Повторные дозы вакцины обычно не вызывают большее количество нежелательных  реакций, чем при первичной вакцинации и переносятся достаточно хорошо.
	В текущем году, Министерством здравоохранения Республики Беларусь  внесены некоторые изменения в порядок вакцинации, в том числе бустерной, которые позволят обеспечить доступность, безопасность и качество вакцинации. 
В районе в настоящее время для проведения бустерной вакцинации имеются вакцины: Гам-Ковид-Вак (Спутник V, производства Россия), Соберана (Кубинская вакцина), SINOPHARM (Китайская вакцина) – на выбор желающим привиться. 
 Беременным, женщинам в период грудного вскармливания, и лицам, имеющим противопоказания к введению вакцины Спутник Лайт или Гам-Ковид-Вак, бустерная вакцинация проводится вакциной SINOPHARM (Китайская вакцина).
Вакцинация может проводиться после выздоровления, в том числе после перенесенной COVID-19, и (или) после завершения изоляции, т.е. без длительного ожидания после выздоровления.
Вакцинацию против гриппа и инфекции COVID-19 можно проводить одновременно.
Первичная вакцинация детей разрешена с 5 летнего возраста (проводится двукратно Китайской вакциной SINOPHARM  или иной вакциной, согласно инструкции).
	На бустерную вакцинацию  подлежит  90% населения от привитых  законченным курсом 6 и более месяцев назад – 7757 человек  Славгородского района.
	По состоянию на 14.12.2022 бустерную вакцинацию в Славгородском районе уже прошли 5855 человек (67,9 %).
	Для прохождения бустерной вакцинации необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства. Вакцинация против COVID-19  организована в процедурном кабинете поликлиники, детской консультации и двумя выездными бригадами, которые осуществляют выезд в сельские населенные пункты, в организации, предприятия района.   
Необходимо помнить, что для полноценной защиты от коронавируса необходимо соблюдать весь комплекс профилактических мер: помимо вакцинации  нужно продолжать носить маски в помещениях, где находятся другие люди, в особенности в местах массового скопления людей, нужно соблюдать безопасную дистанцию при общении (1 – 1,5 метра), соблюдать гигиену рук и респираторный этикет.
Принимайте правильные решения, прислушивайтесь к рекомендациям врачей и помните, что болезнь намного легче предупредить, чем лечить!
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