Половая неприкосновенность несовершеннолетних
Принято считать, что самое безопасное место для ребёнка – это его дом, семья. И действительно, рядом с ребёнком находятся люди, которые призваны любить и защищать его, заботиться о нём. Однако в последнее время всё чаще приходится слышать о случаях жестокого обращения с детьми со стороны родителей и других членов семьи. 
Насилие в отношении детей имеет различные формы, одной из таких форм в отношении детей является сексуальное насилие. 
Нередки случаи, когда сексуальное насилие совершается близкими для ребенка людьми: родителями, мачехой или отчимом, приёмными родителями, братьями или сестрами или другими членами семьи.
На территории Славгородского района в 2020 году 7 несовершеннолетних были признаны потерпевшими по преступлениям против половой неприкосновенности, особенностью некоторых дел являлось то, что обвиняемыми выступали близкие люди: отчимы несовершеннолетних.
В 2021 году потерпевшей признана одна несовершеннолетняя, насильственные действия в отношении которой совершил совершеннолетний брат. 
Сексуальное насилие - это тема, которую многим трудно обсуждать, и оно тяжело воспринимается на слух.
Но какой бы неприятной и пугающей она ни была, это серьезная и, к сожалению, распространенная проблема.  Сексуальное насилие подразумевает любое сексуальное действие над ребенком. Это не только непосредственно половой акт, но и прикосновения к интимным зонам ребенка, принуждение ребенка прикасаться к взрослому. Существуют и другие разновидности сексуального насилия даже без физического контакта - например, если взрослый показывает ребенку свои интимные зоны, порнографические фотографии или фильмы, а также фотографирует ребенка в непристойных целях.
Несовершеннолетние  жертвы  насилия редко  рассказывают о случившемся даже став взрослыми. Однако последствия могут напоминать о себе еще очень долго. 
Пережитое насилие оставляет жестокий след на психическом и физическом состоянии ребёнка — у него вырабатывается комплекс вины, он считает себя хуже своих сверстников. Дети становятся замкнутыми и пугливыми, либо чересчур агрессивными. Многие дети от пережитого насилия совершают попытку суицида, парасуицида. Помочь здесь может только профессиональный психолог.
Вовлечение ребенка в сексуальные действия, как правило, происходит постепенно, а не является однократным случайным эпизодом. Оно может тянуться годами. Причем насильник всегда значительно старше, сильнее, и жертва находится в зависимости от него. 
Малолетние дети,  с учетом их уровня развития, в силу своего возраста, естественной психосексуальной незрелости, ограниченности жизненного опыта не могут понимать характер и значение совершаемых в отношении них действий и оказывать сопротивление.

На что же необходимо обратить внимание родителям?
Изменение в проявлении сексуальности ребенка:
-не соответствии возрасту осведомленность в сексуальных отношениях, большой интерес к ним;
-сексуальные действия, направленные на самих себя (демонстрация интимных частей тела).  
Изменение в эмоциональном состоянии, общении:
-постоянное возбуждение (стремление куда-то бежать, прятаться, нервные срывы, истерики);
-депрессивные симптомы (заторможенность, замкнутость, изоляция, уход в себя);
- появление агрессивности и враждебности по отношению к другим людям, животным, предметам, не свойственные ребенку ранее;
-самоагрессия (причинение травм и увечий самому себе, попытки совершить суицид или желание это сделать);
-изменение в отношении собственной внешности (равнодушие к своей внешности, плохой уход за собой или, наоборот, навязчивое мытье желание «отмыться»). 
Изменение мотивации ребенка, социальные признаки:
-рассказы о случившемся в третьем лице («Я знаю одну девочку»);
-неожиданные резкие перемены к конкретному человеку («Я ненавижу …»), месту («Я не пойду больше в этот дом»), любимым занятиям («Я никогда больше не пойду на секцию»); 
-изменение отношения к школе и учебной деятельности (резкое изменение в успеваемости, пропуски отдельных уроков, прогулы школы). 
-изменение отношений в семье вплоть до ухода из дома. 
[bookmark: _GoBack]Выявив у ребенка какой-либо из этих признаков, не стоит сразу подозревать насилие, но если они присутствуют в комплексе, то необходимо обратить внимание и деликатно расспросить ребенка о том, что происходит в его жизни. 
Что нужно знать родителю о сексуальном насилии над детьми, чтобы уберечь их:
1. Дети редко лгут о том, что над ними совершается сексуальное насилие. Поэтому, если они говорят о насилии над ними, необходимо обратить внимание на их слова.
2. Чаще всего (в 75-90 процентов случаях) сексуальное насилие над детьми совершают люди, которых дети хорошо знают, и которым доверяют. В более чем 50 процентах случаев доказанного насилия, оно совершается отцами, отчимами или другими близкими членами семьи.
3. Статистика случаев сексуального насилия показывает, что девочки чаще, чем мальчики, подвергаются насилию. Однако значительное число мальчиков также являются жертвами насилия. Наиболее часто они подвергаются сексуальному насилию вне семьи, со стороны людей, совершавших насилие не один раз.

Необходимо позаботиться о безопасности своего ребенка, научить его, что нужно делать в неожиданной ситуации.
Научите ребенка доверять своим чувствам, своей интуиции. Так он может распознать возможную опасность и избежать ее.
Научите  ребенка различать хорошие и плохие прикосновения. Если какие-то прикосновения причиняют боль или смущают его, ребенок должен:
громко сказать «нет», убежать, рассказать обо всем взрослому, которому доверяет.
Разрешите детям говорить «нет» взрослым, если те угрожают их безопасности.
Объясните ребенку, что хотя воспитанные дети уважают взрослых, ему не следует подчиняться каждому взрослому только из-за того, что тот старше и имеет право требовать послушания. Иногда это может быть опасно и привести к беде. Личная неприкосновенность является правом каждого человека. Научите ребенка твердо говорить «нет» в случае любого посягательства на его неприкосновенность так же, как Вы учите закрывать дверь, когда он моется в ванной.
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