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    История наименования города Славгорода берёт начало с 1136 года. Согласно Уставной грамоте 1136 года Смоленского князя Ростислава Мстиславовича,  название города упоминается как Прупой: 
«… на Прупои десять гривен», размер дани, которую платили князю жители Прупоя».
     Местечко Прупой располагалось там, где речка Проня впадает в более полноводный Сож. Эта самая речка Проня в древности носила имя Пропой. Многие лингвисты утверждают, что это слово означало "сильный водоворот, образующийся при слиянии рек". Так древнерусский город получил свое название- Пропой, Прупой. 
    В памятниках письменности название населенного пункта фигурирует в разных формах, как будто показывающих трансформацию древней формы в современную: Прупой - Прупошеск - Пропошеск - Пропоиск. Например, в «Списке русских городов дальних и ближних», уточненно датируемом 1394-1396 гг., город Пропошеск представлен в составе городов киевских, т.е. тех белорусских и украинских городов, которые располагались к северу от Киева по Днепру и Припяти. В «Книге Большому Чертежу» (1627 г.) при описании бассейна Днепра название города встречаем вместе с названием реки, на которой он расположен: «В реку же Сожу, ниже города Кричева 30 верст, пала река Пропасть, а река Пропасть вытекла против города Шклова, от реки от Днепра протоку 100 верст. А ниже Кричева 60 верст на реке на Соже город Пропоиск с правые стороны реки» 
    В ХIV в. город вошёл в состав Великого Княжества Литовского, был государственным владением и носил названия Пропольск, Пропоиск, с начала ХVI в. – стал центром Пропойской волсти; с 1560г. Становится староством в Мстиславском воеводстве.
Во время войны между Речью Посполитой и Россией (1654 – 1667 гг.), город был разрушен и сожжён.  В 1675г.в старостве  существовало всего 25 населённых пунктов.
    В сентябре 1772 года Пропойское староство было присоединено к Российской империи и вскоре подарено Екатериной II князю Александру Михайловичу Голицыну. 
    17 июля 1924 года в составе Могилевской округи был образован Пропойский район, а с 1938 года у Пропойска новый статус – поселок городского типа.
   Во время Великой Отечественной войны, в июле 1941 года и во время освобождения города в ноябре 1943 года, в районе Пропойска  шли  тяжелые бои с немецко – фашистскими оккупантами. Погибло более 11 тысяч воинов Красной Армии, которые захоронены в 128 братских и индивидуальных могилах. 
  23 мая 1945 года Указом Президиума Верховного Совета БССР  по просьбе трудящихся, город Пропойск переименован в Славгород, а Пропойский район – в Славгородский район.
    Существует много версий и причин, которые связаны с переименованием города. Некоторые из них описаны в мемуарах и художественной литературе.
    Командующий 3-й армией А.В.Горбатов пишет: «Командир 362-й дивизии, высокий, полный генерал В. Н. Далматов, хороший командир и прекрасный товарищ, донося мне на третий день о занятии села Рудня, поставил необычное условие: город Пропойск не входит в полосу нашей армии, но мы можем им овладеть при условии, что вы не будете возбуждать ходатайства о присвоении дивизии наименования Пропойской.
Конечно, я ему это обещал, и в тринадцать часов того же дня дивизия овладела городом Пропойск».
В 2021 г. древний город Прупой - Пропойск отметил свое 885-летие, Пропойск как центр района – 97 лет (1924), как поселок городского типа – 83 года (1938), а город Славгород – 76 лет (1945), и напоминает нам о 76 годовщине Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
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