Информация 
о мерах по борьбе с коррупцией 

в Славгородском районе

В Законе Республики Беларусь от 15 июля 2019 №305-З «О борьбе с коррупцией» применяется следующий термин определения коррупции: 
Коррупция - умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей в целях противоправного получения имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц, а равно подкуп государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица путем предоставления им имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц с тем, чтобы это государственное должностное или приравненное к нему лицо либо иностранное должностное лицо совершили действия или воздержались от их совершения при исполнении своих служебных (трудовых) обязанностей, а также совершение указанных действий от имени или в интересах юридического лица, в том числе иностранного

Субъектами правонарушений, создающих условия для коррупции, являются: государственные должностные лица; лица, приравненные к государственным должностным лицам.

Субъектами коррупционных правонарушений являются: государственные должностные лица; лица, приравненные к государственным должностным лицам; иностранные должностные лица; лица, осуществляющие подкуп государственных должностных или приравненных к ним лиц либо иностранных должностных лиц.

Борьбу с коррупцией осуществляют органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности.

Согласно статьи 37. Коррупционными правонарушениями являются:

вымогательство государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей;

принятие государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей, кроме предусмотренной законодательством оплаты труда;

предложение или предоставление государственному должностному или приравненному к нему лицу либо иностранному должностному лицу имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей;

действие или бездействие государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица при исполнении служебных (трудовых) обязанностей в целях незаконного извлечения выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц;

незаконное использование или умышленное сокрытие имущества, полученного государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом от любой деятельности, указанной в абзацах втором, третьем и пятом части первой настоящей статьи;

принятие государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества (подарков), за исключением сувениров, вручаемых при проведении протокольных и иных официальных мероприятий, или получение другой выгоды для себя или для третьих лиц в виде работы, услуги в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей;

осуществление государственным должностным или приравненным к нему лицом поездки за счет физических и (или) юридических лиц, отношения с которыми входят в вопросы его служебной (трудовой) деятельности, за исключением следующих поездок: служебных командировок; по приглашению супруга (супруги), близких родственников или свойственников; осуществляемых в соответствии с международными договорами Республики Беларусь или по договоренности между государственными органами Республики Беларусь и органами иностранных государств за счет средств соответствующих государственных органов и (или) международных организаций; осуществляемых с согласия вышестоящего должностного лица либо коллегиального органа управления для участия в международных и зарубежных научных, спортивных, творческих и иных мероприятиях за счет средств общественных объединений (фондов), в том числе поездок, осуществляемых в рамках уставной деятельности таких общественных объединений (фондов) по приглашениям и за счет зарубежных партнеров;

передача государственным должностным лицом физическим лицам, а также негосударственным организациям бюджетных средств или иного имущества, находящегося в государственной собственности либо в собственности организаций, в уставных фондах которых 50 и более процентов долей (акций) находится в собственности государства и (или) его административно-территориальных единиц, если это не предусмотрено законодательными актами;

использование государственным должностным лицом в личных и иных внеслужебных интересах предоставленного ему для выполнения государственных функций имущества, находящегося в государственной собственности, если это не предусмотрено актами законодательства;

использование государственным должностным лицом своих служебных полномочий в целях получения кредита, займа, приобретения ценных бумаг, недвижимого и иного имущества;

мелкое хищение имущества путем злоупотребления служебными полномочиями.

Совершение указанных в части первой настоящей статьи правонарушений влечет за собой ответственность в соответствии с законодательными актами.

Ответственность за правонарушения, создающие условия для коррупции, и коррупционные правонарушения устанавливается Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовным кодексом Республики Беларусь и иными законодательными актами.

Согласно статьи 39. Физическим лицам, способствующим выявлению коррупции предоставляю гарантии… 
Физическое лицо, сообщившее о факте правонарушения, создающего условия для коррупции, коррупционного правонарушения или иным образом способствующее выявлению коррупции, находится под защитой государства.

На основании Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» в 2019 году был осуществлен ряд организационных и практических мероприятий по противодействию коррупции, выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности.

Обеспечен контроль, а так же постоянный мониторинг за состоянием оперативной обстановки в Славгородском районе с целью своевременного принятия соответствующих мер реагирования и ее стабилизации. 

Работа Славгородского РОВД, направленная на предупреждение и выявление коррупционных преступлений и защите экономических интересов государства, в том числе при освоении бюджетных средств, построена в соответствии с нормативными документами, регламентирующими данное направление деятельности. 

За прошедший период 2019 года было 4 экономических преступлений (ч.1 ст.427– 1, ст.428 – 1, ч.2 ст.424 – 1, ч.1 ст.14, ч.1 ст.431 -1 УК Республики Беларусь), 2 из которых относятся к категории коррупционных (ч.1 ст.431 – 1 «Дача взятки», ч.2 ст.424 – 1 «Злоупотребление властью или  служебными полномочиями»).   

За аналогичный период 2018 года на территории района выявлено 4 экономических преступлений (ч.1 ст.205 – 1, ч.3 ст.424 – 1, ч.1 ст.233 – 1, ст.427 – 1 УК Республики Беларусь). Из их числа к категории коррупционных относилось 1 преступления (ч.3 ст.424 – 1 «Злоупотребление властью или служебными полномочиями».

Исходя из анализа коррупционных преступлений за последние три года, по основным видам экономической деятельности, наибольшее количество противоправных действий на территории района выявляется в сфере ЖКХ, строительстве и сельском хозяйстве.

Особое внимание уделяется выявлению и пресечению коррупционных преступлений при освоении бюджетных средств. В текущем году за прошедший период выявлено 2 преступления (ч.1 ст.427– 1, ст.428 – 1). В рамках проводимой работы получены сведения о расходовании бюджетных средств по направлениям экономики, в том числе сведения в разрезе предприятий и организаций их осваивающих, сведения о расходовании средств областного бюджета по каждому субъекту хозяйствования. 

В сфере агропромышленного комплекса принимаются меры направленные на выявление и пресечение фактов несоответствия отражённых сведений в имеющейся документации, искажения государственной статистической отчётности по производству продукции растениеводства и животноводства. 

Осуществляется контроль над строительством и модернизацией объектов расположенных на территории района, проводится фактическое обследование состояния данных объектов с целью предупреждения и выявления причиненного вреда путем необоснованного увеличения стоимости строительно-монтажных работ, а также подписания должностными лицами подрядных (строительных) организаций, сельскохозяйственных организаций, актов сдачи-приемки выполненных работ при их фактическом не выполнении или выполнении не в полном объеме.   

В рамках исполнения распоряжения МВД Республики Беларусь №3 Славгородским РОВД еженедельно, проводятся оперативно-профилактические мероприятия направленные на выявления правонарушений в сфере незаконного оборота подакцизной группы товаров, проводится отработка автодорог, торговых объектов расположенных на территории г.Славгорода и района. 
За прошедший период 2019 года выявлено 16 правонарушений в данной сфере, изъято товароматериальных ценностей  на сумму более             10 000, 00 руб.
Славгородский районный отдел внутренних дел
