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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
2 июня 2006 г. № 371
О некоторых мерах государственной поддержки развития туризма в Республике Беларусь

Изменения и дополнения:

Указ Президента Республики Беларусь от 15 мая 2008 г. № 270 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2008 г., № 120, 1/9701) <P30800270>;

Указ Президента Республики Беларусь от 31 марта 2009 г. № 167 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2009 г., № 83, 1/10587) <P30900167>;

Указ Президента Республики Беларусь от 12 мая 2009 г. № 241 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2009 г., № 119, 1/10688) <P30900241>;

Указ Президента Республики Беларусь от 9 марта 2010 г. № 143 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2010 г., № 66, 1/11477) <P31000143>;

Указ Президента Республики Беларусь от 11 июля 2012 г. № 312 (Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 17.07.2012, 1/13622) <P31200312>;

Указ Президента Республики Беларусь от 6 апреля 2017 г. № 105 (Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 08.04.2017, 1/16994) <P31700105>

 

В целях создания благоприятных условий для развития туризма в Республике Беларусь:

1. Установить:

перечень туристических услуг по организации путешествий туристов в пределах Республики Беларусь, обороты по реализации которых освобождаются от налогообложения налогом на добавленную стоимость, согласно приложению 1;

перечень туристических услуг по организации на территории Республики Беларусь экскурсионного обслуживания, обороты по реализации которых освобождаются от налогообложения налогом на добавленную стоимость, согласно приложению 2.

2. Исключен.

3. Исключен.

4. Местным Советам депутатов в установленном порядке принимать решения:

4.1. об освобождении индивидуально юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от уплаты средств, взимаемых местными исполнительными и распорядительными органами при выдаче разрешительной документации на строительство и (или) реконструкцию объектов туристической индустрии, расположенных:

на территории создаваемых в установленном порядке туристических зон согласно схемам их развития, разрабатываемым облисполкомами и Минским горисполкомом и утверждаемым Советом Министров Республики Беларусь;

вдоль автомобильных дорог, входящих в международные транспортные коридоры М-1/Е-30 Брест (Козловичи)–Минск–граница Российской Федерации (Редьки), М-8 граница Российской Федерации (Езерище)–Витебск–Гомель–граница Украины (Новая Гута), М-5 Минск–Гомель, М-7 Минск–Ошмяны–граница Литовской Республики (Каменный Лог), Р-1 Минск–Дзержинск, согласно схемам развития дорожного сервиса на магистральных дорогах Республики Беларусь, утверждаемым в установленном порядке;

на территории государственных природоохранных учреждений «Национальный парк «Беловежская пуща», «Национальный парк «Браславские озера», «Национальный парк «Нарочанский», «Национальный парк «Припятский», «Березинский государственный биосферный заповедник», а также белорусской части Августовского канала, городов Несвижа, Полоцка, Турова;

4.2. о снижении ставок земельного налога на земельные участки, предоставляемые для строительства и (или) реконструкции объектов туристической индустрии, указанных в подпункте 4.1 настоящего пункта.

5. Установить, что инвестиции, направленные на развитие объектов туристической индустрии как в процессе строительства, так и после ввода их в эксплуатацию, не могут быть безвозмездно национализированы, реквизированы, к ним также не могут быть применены меры, равные указанным по последствиям.

6. Совету Министров Республики Беларусь в трехмесячный срок обеспечить приведение актов законодательства в соответствие с данным Указом.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

 

	Президент Республики Беларусь
	А.Лукашенко


 

	 
	Приложение 1

к Указу Президента 
Республики Беларусь
02.06.2006 № 371
(в редакции Указа Президента 
Республики Беларусь
11.07.2012 № 312) 


ПЕРЕЧЕНЬ
туристических услуг по организации путешествий туристов в пределах Республики Беларусь, обороты по реализации которых освобождаются от налогообложения налогом на добавленную стоимость

Услуги турагентов и туроператоров по организации комплексного туристического обслуживания

Услуги турагентов и туроператоров по организации размещения, питания туристов

Услуги по организации перевозок туристов различными видами транспорта

Услуги по организации спортивных, познавательных, оздоровительных, экскурсионных, культурно-зрелищных мероприятий в соответствии с программой туристического путешествия

Услуги туристические информационные

Услуги по бронированию и (или) продаже мест в транспортных средствах, ресторанах, местах временного проживания, прокату автомобилей

Услуги по оформлению выездных документов на маршруты туристического путешествия по зарубежным странам (услуги визовой поддержки, услуги по доставке документов в консульские учреждения, услуги по медицинскому страхованию туристов)

Услуги по организации встреч туристов в аэропорту, включая бронирование VIP-зала, услуги сопровождающего лица

Услуги по организации охоты и рыбалки

 

	 
	Приложение 2

к Указу Президента 
Республики Беларусь
02.06.2006 № 371
(в редакции Указа Президента 
Республики Беларусь
11.07.2012 № 312) 


ПЕРЕЧЕНЬ
туристических услуг по организации на территории Республики Беларусь экскурсионного обслуживания, обороты по реализации которых освобождаются от налогообложения налогом на добавленную стоимость

Услуги по подготовке, организации и проведению экскурсий

Услуги по организации и обеспечению питанием экскурсантов

Услуги по организации перевозок экскурсантов различными видами транспорта
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