
Услуги помощника по уходу предоставляются при необходимости от 10 до 40 часов в неделю (понедельник – пятница, в пределах установленного рабочего времени с 8.00 до 17.00 часов), для граждан, за которыми осуществляется постоянный уход с выплатой пособия по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80 – летнего возраста – при необходимости до 8 часов в месяц. 
Стоимость одного часа оказания услуг помощника по уходу:
нетрудоспособным гражданам – 1,24 рубля.
малообеспеченным нетрудоспособным одиноким гражданам – 0,74 рубля.
[bookmark: _GoBack]За оказанием социальных услуг необходимо обратиться в учреждение «Славгородский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: Могилёвская обл., г. Славгород, ул. Октябрьская 3 «Б», тел. 802246 71470 и представить следующие документы:
письменное заявление;
документ, удостоверяющий личность;
документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
медицинская справка о состоянии здоровья, содержащая информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.
