  Отделение социальной реабилитации, абилитации инвалидов и обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста оказывает услугу дневного присмотра в форме полустационарного социального обслуживания.
Услуга дневного присмотра предоставляется нетрудоспособным гражданам при необходимости от 10 до 40 часов в неделю.

Условия предоставления услуги:
1. На условиях частичной платы
2. На условиях полной оплаты

На условиях частичной оплаты услуга предоставляется малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам.
Размер частичной оплаты для одинокого гражданина составляет 60% тарифа на социальные услуги, в соответствии с утвержденным прейскурантом цен (тарифов).
На условиях полной оплаты услуга предоставляется неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию.
При определении условий оплаты за оказание социальных услуг применяются:
утвержденный в установленном порядке бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующий на дату подачи заявления об оказании социальных услуг;
среднедушевой доход нетрудоспособного гражданина, исчисленный за месяц, предшествующий месяцу обращения за оказанием социальных услуг.
[bookmark: Par988]Среднедушевой доход нетрудоспособного гражданина рассчитывается путем суммирования его доходов, полученных за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления об оказании социальных услуг.

Порядок оказания социальных услуг

Услуга дневного присмотра оказывается на основании письменного заявления и договора оказания социальных услуг, заключенного между:
 гражданином (его законным представителем), с одной стороны, и государственным учреждением социального обслуживания, с другой стороны;
гражданином (его законным представителем), с одной стороны, государственным учреждением социального обслуживания, с другой стороны, и юридическим или физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, заключающими договор в интересах гражданина, с третьей стороны.

Для заключения договора оказания социальных услуг, граждане представляют следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
· письменное заявление;
· медицинскую справку о состоянии здоровья и (или) заключение ВКК, содержащие информацию об отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания, а также сопроводительные документы из центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации – для выпускников названных центров.

Услуга предусматривает:
· знакомство, установление контакта с получателем услуги;
· изучение индивидуальных возможностей и потребностей получателя услуги посредством ознакомления с медицинскими и иными документами, беседы с получателем услуги (его законным представителем, членами семьи), проведение дополнительных обследований (при необходимости);
· разработку и обсуждение с получателем услуги (законным представителем, членами семьи) направлений и содержания деятельности в период присмотра;
· оказание помощи в выполнении санитарно-гигиенических процедур (мытье рук, умывании, соблюдении гигиены рта, посещении туалета, смене подгузника);
· оказание помощи в организации и проведении досуга (участие в мероприятиях, включая занятия, просмотр передач, фильмов), общение (поддержание беседы, чтение вслух журналов, газет, книг);
· обеспечение приема лекарственных средств в соответствии с назначением врача;
· помощь в принятии пищи (приготовлении пищи, разогрев приготовленной пищи, подготовка питья, оказание помощи в приеме пищи и питья);
· контроль самочувствия получателя услуги, обеспечение его безопасности;
· содействие в обеспечении порядка и чистоты в жилом помещении, в котором не6посредственно находится получатель услуги (сухая и (или) влажная уборка загрязнений, образовавшихся  во время присмотра, в том числе приема пищи);
· сопровождение получателя услуги на прогулку (помощь в подготовке к прогулке, подборе одежды по погоде, одевании; обеспечение безопасности на прогулке);
· информирование родственников (законных представителей) о состоянии здоровья получателя услуги, в том числе незамедлительно в случае его резкого ухудшения.

[bookmark: _GoBack]Услуга дневного присмотра оказывается на основании Инструкции о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2013 № 11 «Об оказании социальных услуг» и  Перечнем социальных услуг, оказываемых государственными учреждениями социального обслуживания, с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 №1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг».


По возникающим  вопросам оказания социальных услуг
обращаться в отделение социальной реабилитации, 
абилитации инвалидов и обеспечения дневного пребывания 
для граждан пожилого возраста 
по адресу: 
г. Славгород, ул. Октябрьская 6а
тел. 71482

