Отделение социальной реабилитации, абилитации инвалидов и обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста оказывает услугу обеспечение работы кружков по интересам в форме социального обслуживания на дому
Обеспечение работы кружка по интересам в форме социального обслуживания на дому
Услуга оказывается в форме социального обслуживания на дому:
· для детей-инвалидов  в возрасте до 18 лет, завершивших освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью;
· инвалидов I и II группы, имеющих ограничение жизнедеятельности (способности осуществлять самообслуживание и способности к самостоятельному передвижению), соответствующее ФК 4  - до 2 раз в неделю.

Услуга оказывается без взимания платы.

[bookmark: _GoBack]Для заключения договора оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания для оказания социальной услуги обеспечение работы кружков по интересам в форме социального обслуживания на дому, граждане представляют следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
· письменное заявление;
· медицинскую справку о состоянии здоровья и (или) заключение ВКК, содержащие информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому;
· индивидуальную программу реабилитации, абилитации инвалида, индивидуальную программу реабилитации, абилитации ребенка-инвалида (далее - ИПРА) или заключение ВКК - инвалиды I и II группы, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, завершившие освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью;

Услуга предоставляется на основании Инструкции о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2013 № 11 «Об оказании социальных услуг» и  Перечнем социальных услуг, оказываемых государственными учреждениями социального обслуживания, с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 №1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг».


По возникающим  вопросам оказания социальных услуг
обращаться в отделение социальной реабилитации, 
абилитации инвалидов и обеспечения дневного пребывания 
для граждан пожилого возраста 
по адресу: 
г. Славгород, ул. Октябрьская 6а
тел. 71482


