Отделение социальной реабилитации, абилитации инвалидов и обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста оказывает услуги персонального ассистента в формах срочного социального обслуживания и социального обслуживания на дому.
Услуга персонального ассистента – действия по оказанию помощи инвалидам в организации и осуществлении самостоятельной и независимой жизнедеятельности, включая содействие в освоении навыков самообслуживания, помощь в планировании и организации повседневной жизни, принятии решений по различным жизненным ситуациям, налаживании коммуникативных связей с другими людьми, и иных видов помощи. 
Для кого предусмотрена услуга персонального ассистента?
В соответствии с перечнем социальных услуг, оказываемых государственными учреждениями социального обслуживания, с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 №1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг»  услуги персонального ассистента предоставляются:
1. для инвалидов, проживающих совместно с трудоспособными родственниками, обязанными по закону их содержать, имеющих резко выраженное ограничение способности к самостоятельному передвижению и (или) способности к ориентации, соответствующее ФК 4, и (или) умеренное или выраженное ограничение способности контролировать свое поведение, соответствующее ФК 2 или ФК 3, – при необходимости до 20 часов в месяц
2. для инвалидов, проживающих отдельно от трудоспособных родственников, обязанных по закону их содержать, и одиноких инвалидов:
2.1. имеющих ограничение жизнедеятельности (способности   к самостоятельному передвижению и (или) способности к ориентации), соответствующее ФК 4, – при необходимости до 40 часов в месяц
2.2. имеющих ограничение жизнедеятельности (способности контролировать свое поведение), соответствующее ФК 2 или ФК 3, – при необходимости до 60 часов в месяц
Услуги персонального ассистента оказываются:

1. В форме социального обслуживания на дому:
без взимания платы:
из числа нетрудоспособных граждан 
· детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, завершившим освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью;
· одиноким инвалидам I и II группы;


на условиях полной оплаты:
инвалидам I и II группы (за исключением одиноких инвалидов I и II группы) 
При определении условий оплаты за оказание социальных услуг применяются:
утвержденный в установленном порядке бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующий на дату подачи заявления об оказании социальных услуг;
среднедушевой доход нетрудоспособного гражданина, исчисленный за месяц, предшествующий месяцу обращения за оказанием социальных услуг.
[bookmark: Par988]Среднедушевой доход нетрудоспособного гражданина рассчитывается путем суммирования его доходов, полученных за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления об оказании социальных услуг.

В форме срочного социального обслуживания  без взимания платы гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (трудная жизненная ситуация – обстоятельство (совокупность обстоятельств), объективно ухудшающее условия жизнедеятельности либо представляющее опасность для жизни и (или) здоровья гражданина, последствия которого он не в состоянии преодолеть самостоятельно)

Для заключения договора оказания услуги персонального ассистента граждане представляют следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· письменное заявление;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
· индивидуальную программу реабилитации, абилитации инвалида, индивидуальную программу реабилитации, абилитации ребенка-инвалида или заключение ВКК – инвалиды I и II группы, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, завершившие освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования.
· медицинскую справку о состоянии здоровья или заключение ВКК -  неработающие граждане в возрасте 60 лет и старше, достигшие общеустановленного пенсионного возраста, имеющие право на государственную пенсию.


	По возникающим  вопросам оказания социальных услуг
обращаться в отделение социальной реабилитации, 
абилитации инвалидов и обеспечения дневного пребывания 
для граждан пожилого возраста 
по адресу: 
г. Славгород, ул. Октябрьская 6а
тел. 71482
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