                                                                                                                                         
О порядке предоставления работникам организаций трудовых отпусков.

В ходе надзорных мероприятий, проводимых Департаментом государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики, выявляются нарушения законодательства о труде в части порядка предоставления работникам организаций трудовых отпусков.  
Трудовой отпуск предназначен для отдыха и восстановления работоспособности, укрепления здоровья и иных личных потребностей работника. 
Следует напомнить, что согласно части 2 статьи 153 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) трудовой отпуск предоставляется за работу в течение рабочего года (ежегодно) с сохранением прежней работы и среднего заработка. 
При этом рабочий год, за который предоставляется трудовой отпуск, – промежуток времени, равный по продолжительности календарному году, но исчисляемый для каждого работника со дня приема на работу (статья 163 ТК).
Статьей 166 ТК установлено, что трудовой отпуск за первый рабочий год предоставляется не ранее чем через шесть месяцев работы у нанимателя, за исключением случаев (по желанию самого работника): 
женщинам перед отпуском по беременности и родам или после него;
лицам моложе восемнадцати лет;
работникам, принятым на работу в порядке перевода;
совместителям, если трудовой отпуск по основному месту работы приходится на период до шести месяцев работы по совместительству;
участникам Великой Отечественной войны;
матери (мачехе), отцу (отчиму), воспитывающим двоих и более детей в возрасте до четырнадцати лет (ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет);
работникам, получающим общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее, научно-ориентированное образование, специальное образование на уровне общего среднего образования в вечерней, заочной или дистанционной форме получения образования;
в других случаях, предусмотренных коллективным договором, соглашением или трудовым договором.
Трудовые отпуска за второй и последующие рабочие годы предоставляются в любое время рабочего года в соответствии с очередностью (графиком) предоставления трудовых отпусков (статья 167 ТК).
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