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О разъяснении термина «обособленное подразделение организации».
В связи с часто поступающими обращениями граждан и юридических лиц по вопросу правильного трактования термина «обособленное подразделение организации» для целей применения законодательства о труде Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь сообщает следующее. 
Понятие обособленного подразделения организации раскрыто в абзаце восьмом части первой статьи 1 Трудового кодекса Республики Беларусь. 
Так, обособленное подразделение организации – филиал, представительство, структурное подразделение организации, расположенное вне места ее нахождения либо по месту ее нахождения, которым для совершения операций организацией открыт текущий (расчетный) банковский счет с предоставлением права распоряжаться денежными средствами на счете должностным лицам этих обособленных подразделений на основании доверенности.
Из прямого прочтения норм статьи 1 Трудового кодекса следует, что структурное подразделение организации, как расположенное вне места нахождения организации, так и по месту ее нахождения признается обособленным подразделением организации при условии, что этим структурным подразделениям для совершения операций организацией открыт текущий (расчетный) банковский счет с предоставлением права должностным лицам этих обособленных подразделений распоряжаться денежными средствами на счете. 
В случае, если данное условие отсутствует (структурному подразделению для совершения операций организацией не открыт текущий (расчетный) банковский счет с предоставлением права должностным лицам этого обособленного подразделения распоряжаться денежными средствами на счете) то, говорить о том, что структурное подразделение организации является обособленным для целей Трудового кодекса, не представляется возможным.
Вывод о том, что структурному подразделению организации достаточно только быть расположенному вне места ее нахождения и тогда оно по умолчанию является обособленным подразделением этого юридического лица, не основан на нормах действующего законодательства.
